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Appoayi megtérése.
5 Azt kérdezték az emberek a 

jászI e érni beszéd előtt: Milyen Ap- 
ponvival lesz most tulajdonkép dol­
gunk? Annak fogjuk-e ismét látni, a 
ki a fúzió előtt volt. annak a külö­
nös fantornszerü ellenzéki vezérnek, 
ki a nemzeti eszmények zászlaját a 
legmagasabb hegyiekről lelkesen és 
hiven lobogtatja, de az eszményi kul­
tuszból a megfelelő elvi és gyakorlati 
követelményt soha le nem vonja? 
\ agy annak a másiknak, a ki átment 
a luzio vedlésén, belekóstolt az op- 
poríunisztikus tudás almájába és kit 
erősen megkínzott a tantalusi kisér­
tés a hatalomnak legizesebb gyü­
mölcse miatt, a mely folyton a szá­
láig hajlutt ? Ezt bizony kérdezni le­
hetett, mert még a kormánypártból 
való utolsó kiválását is olyan ma­
gyarázatok és kijelentések kísérték, a 
melyek a kétleíküség ellenmondó be­
hatásainak viaskodását Játszottak bi- 
zonyitam.Lehetett azt is következtetni, 
hogy Apponyi azért hagyta ott a kor­
mánypártot, mert a hatalomra jutott 
irányzatban, az G nemzeti eszméit nem 
iáíja érvényesítve. De viszont füle 
ha.lőttük azt a fájdalmas felkiáltást 
is, mily áldozatra szorítják őt azok, 
akik az ő eszméit fogadták el kor­
mányzati program múl, ellenben őt 
magát lávoltartják a hatalom birto­
kától Mire kellett hát gondolnia. 
An’a-e, hogy ezentúl tisztán az elvi 
ezéiok következetes szolgálatát fogja-e 
te’j-siteni ? Vagy csak arra e, hogy 
boszut áll azokon, akik az ő politikai 
örökségét bitor módon elfoglalták és 
a személyes ambieziúk versenyterén 
elsőbbségét minden áron kivívja?

Hát mindezekre a kérdésekre meg­
kaptuk most a feleletet Jászberény­
ben olyan világosan, amint csak kí­
vánnunk lehetett. Es ime, nem a ké­
sőbbi Apponyi áll előttünk, aki a ha­

talmi érdekek hálózatában vergődött, 
de nem is a régi, akit ellenzékiségé­
ben olyan ködös határozatlannak is­
mertünk, hanem — az a legrégibb, 
akit a magyar közönség eddig nem 
is ismert. Mintha ezzel az utolsó 
programmadással levetette volna azt 
az alaktalan felhőköpenyt, mely poli­
tikai egyénisége körül gomolygott és 
most előlépne valójában olyannak, a 
milyen kezdettől fogva volt, amilyennek 
a mély ebben látók mindig gondolták. Egy 
szóval Apponyi a közönség előtt lelep­
lezte önmagát, a minek persze itt 
semmi intrikus értelme nincsen. És 
ime itt tűnik ki teljes nagyságában 
Apponyi íátuma! Mért, hogy oly későn 
jutott tisztába saját lényével és aka­
ratával ?

Milyen nehéz most legjobb hívei­
nek helyzete 0 vele szemben és 
milyen zavartan kell a közönségnek 
ra néznie. Apponyi Albert, úgy lehet, 
olyan csodás államférfiul aloe, a me­
lyik előbb száz évig növeszti rejtetten 
elveit, bogy azután hirtelenül bontsa 
ki kábitúan nagyszerű virágpompáját. 
De a politikai vezérletnek ez kü 
lünös gyakorlata. Az emberek már 
azt is kérdezik, hogy ha Apponyi 
elvei valahára a teljes érettség stádiu­
mába jutottak és valahára szi­
lárd formát, biztos tartalmat nyer­
tek, olyant, a melyet mindenki méltá­
nyolhat: vájjon 0 maga harmincz 
éves vezérszerep után eléggé meg­
érett és megkeményedett-e ma ehhez 
az újonnan kitűzött nagy feladathoz? 
Nem lelt-e talán tuieiett is hozzá?

De kit ne ragadna meg az a kifej­
tés és az a magábaszállás, amelyet a 
jászberényi programmnyilatkozat fel­
tüntet? Apponyi uj állásfoglalása is 
politikai megtérést jelent, de neme­
sebb, őszintébb vonással, mint a mi­
lyent az G legújabb versenytársa sze­
gedi föllépésében észleltünk. Apponyi 
beszéde komoly vezeklés, még inkább 
igazi leszámolás minden irányban. Le­
számol azzal a csúfos fúzióval, a 
melybe őt. akarata és érzülete ellenére 
a politikai brátság kötelén vontatták 
bele. Leszámol egyszer s mindenkorra 
azzal a felfogással, mely az elvek ér­
vényesítését és minden ellenzéki fel­
adatot a személyes hatalomrajutással 
kapcsol össze, a minthogy ez a felfo­
gás volt is minden fúziós szédelgés­
nek szülőanyja. Leszámol főképpen 
saját előbbi pártjával. Azokkal is, 
kik a hatalom tűzhelyéhez tele­
pedtek azzal az örvvel, hogy

a mai kormány programmjában saját 
előbbi programmal kai biztosítva lát­
ják. De azokkal is, kik csak azért dü­
höngnek és lázonganak, mert vezérük 
a kormánypálezát el nem nyerte és 
vele ők is a hatalom birtokába nem 
jutottak. Igazi históriai fény futja be 
ezt a leszámolást, benne van Apponyi 
egyéniségének nagysága is, gyenge­
sége is. Látjuk, hogy Apponyi és 
pártja nem egyet, Infiem kettőt je­
lentettek és csak ug> tartoztak össze,’ 
hogy majd egyikük, majd másikuk 
áldozta fel tulajdonképpeni lényét és 
akaratát. Hogy oiyan nagyméretű 
egyéniség, mint Apponyi, ki egy­
szerre a kivételes állás és a tünemé­
nyes tehetség varázslatát gyakorolta 
az emberekre, erősen ezemélyes jel­
legű pártot is alkothatott, egészen 
természetes jelenség. Csakhogy az ő 
személyes pártján k alig is leheteti 
más alapérzése, — még a teljesen 
jóhiszernüeknek és önzetleneknek is, 
— mint hogy éppen tündöklő sze­
mélyes kiválóságánál és egyre növe­
kedő népszerűségénél fogva mihamar 
a hatalmat is el kell nyernie. 
Ezt annul inkább kellelt fölten­
niük, mert őt a kormánypárttól 
nem választották el ezelőtt nagyobb 
és világosan körvonalozható elvidisz- 
tancziák. De Apponyinnk lelke mé­
lyén mindig lappangania kellett annak a 
tudatnak, hogy a hatalomrajutásnak 
olyan módja, mely nem a nemzeti 
akaratnak közvetlen kifejtéséből, vi­
lágos törvényhozási nyilvánulásából 
nyeri meg a nagy szentesítést, c.-ak 
kiforgathatná egyéniségéből, lehetet­
lenné tenné rá nézve a nemzeti esz­
mények hűséges, kitartó szolgálatát. 
Es ennek a tudatnak végül is ellen­
tétet kellett teremtenie közte vs pártja, 
m-mkevésbé az ugronista mesterek 
és rnindamaz elemek között, melyek 
örökkön a hatalom lidércze után fut­
kosva az elvtelené<5g miazmáit ter­
jesztették az ellenzéki közönség kö­
zött. És pártja nagyobb része el­
hagyta öl, a mikor nagy, beláthatat­
lan sivatagon keresztül akarja ván- 
doroltatni a nemzeti Ígéret őrsi ága 
felé. Persze az ugronista-mesteiek 
mint minden felsülésük után, most is 
oly lelkes ordítást müveinek, mintha 
nem is ők lellek volna azok, a kik 
a fúziós szédelgés lcgcsa ogatóbb 
nótáit dúdolták.

Akárhogy gondolkoznak Apponyi 
vezéri hivatásáról és politikai jövőjé­
ről, az ország nagy köszönettel tar­

tozik Bpponyinak, hogy önkezével 
törte darabokra azt a fúziós ol­
tárt, a mely előtt ■ őt is tér­
delni kényszeriltitték. Es mél­
tányolnunk kell, hogy teljes tisztasá­
gában ismét a nemzet Mé vitte az ellen­
zéki hivatás tiszta konczepczióját,azt, a 
melyik a mi közjogi viszonyaink közt az 
egyedül jogosult: minden személyes 
aspiráczió és hatalmi versengés gon­
dolata nélkül nem küzdene másért, 
mint az ország nagy igazságáért és 
nem törekedne egyébre, csak a nem­
zeti lélek hősies lendületének megin­
dítására.

Finale.
Kiváló munkalársurk az alábbiakban befejezi 

a t épiskolai ri'foimtervről szóló cikksorozatát- 
Car figyelemreméltó véleményét mindenkor tisz­
teljük, ismételten meg keil jegyeznünk, hogy eb- 
bi-n a kéidesben vele nem mindenben érthetünk 
egyet.

*

Emlékezetünkbe vésődött gróf Andrássy 
Gyula mondása: hiszen hu tizennyolca mil­
lió tiszta magyar volnánk, nem jó valid1 
szomszédja lenni Magyarországnak. A meny­
nyire hizeleg c gondolat a nemzeti hiúság­
nak, annyira kihasznaitatik most is folyvást 
arra, hogy a függetlenségi küzdelemnek 
szárnyát szegje. Azzal a po.bikával, mely a 
lefolyt népoktatási ankéten is k.fejezést nyert, 
a magyar nemzet örökös kiskorúságra, 
gyámság alá he yezkedésre kárhoztatja ma­
gát.

A magyar ember bátran odamondhatja 
minden vele egy fedél alatt éiö és vala­
mennyi körülütie telepedett népek fiának ; 
vagyok olyan legény, mint te, vágok olyan 
rendet mint te. Azonkívül kezdetben hóditó, 
azontúl arisztokratikus állá-n folytán annyira 
megelőzte szellemi fejlődés:,en, kultúrában*r>
azokat az összes népeket, melyek a japánok 
módjára gőzerővel való haladásra különben 
se bizonyítottak eddig hajlamot, hogy illem 
domináló helyzete, hegemóniája övök időkre 
látszik biztosítottnak. Hol van tehát az ab­
szolút szükség arra, hogy azokat az idegen 
elemeket magunkba lelsziviuu? Hiszen ha 
ez. valami csuda állni megtörténnek, azon 
vehetnénk észre magunkat, hogy valam, 
mixtum kouipozilumnak hely t adva, megszűn­
tünk lenni magyarok.

Erőt keli gyűjtenünk, majd akkor proeze- 
dálimk sikeresen függetlenségünk kivívására, 
ha megerősödünk. Hat igen, szerezzük béé5 
tartsuk szárazon a puskaport minden eshe­
tőségre, igy tesz mindenki, aki nemcsak a 
mai, hanem a holnapi napra is gondul. Ä 
monarkia vezetősége is jó barátságban van 
az oroszokkal, de azért egyre építteti velünk

a kettős vágánya stratégiai vasutakat s épít­
teti a galicziai várakat fronttal Oroszország 
felé. De hát miképpen és mikorra vélik 
létrehozhatni azt a megerősödést? Az által, 
hogy a népiskolákkal és kisdedóvodákkal csi­
nálunk még másik fiz millió magyart? Ez 
nagyon hosszú proczedura. A XVII. század­
ban minden húsz esztendőre eseti egy nagy 
nemzeti mozgalom: igaz, hogy azután száz­
ötven évig tartott az erőgyűjtés, de most 
nem oly világot élünk, s ez a nemzet nem 
az a vérvcsztelt, tervszereiig gyengített, s 
elaltatott nép többé, ami a lespedés hosszú 
korszakában volt. Most nem fog csinálni oly 
hosszú pauzát; az a helyzet, amelyben va­
gyunk, abszurd, tűrhetetlen; ha konokul 
akadályozzák, hogy létérdekünknek megfe­
lelő helyzetbe juthassunk, eüenálihatlanul 
ismételni fog a történelem s nem fogja 
megkérdezni tőlünk előbb, készen vogyunk-e 
már az erőgyűjtéssel, teljes-e már 
a néptanítók és óvónénik munkájá* 
nak shore. Az erőgyűjtésnek az volna a 
^"helyesebb módja, hogy szedjük össze, 
tömörílsük arra az erőt, mely nálunk most 
is megvan, de a szerencsétlen nemzetiségi 
politika által paralizálva, lekötve van; te­
remtsünk oly modus vivendit a. nemzetisé­
gekkel, hogy ne nézzék hidegen, egyked­
vűen a mi nemzeti erőfeszítésünket, ne 
eshessenek prédájául ellenséges hajtogatás­
nak, úgy, hogy majd ismét horvátokkah 
románokká!, szerbekkel, szászokkal, tótokkal 
kellessék előbb végezni, mielőtt a derék 
munkához foghatnánk.

Az ilyen politikát inaugurűlni, annak létre­
hozására az előharczos szerepét vállalni a 
függetlenségi pártnak volna feladata és nem 
az, hogy sovinizmus jelszavainak hangoztatá­
sában a közösügyes pártokkal versenyezzen. 
Kimondhatatlanul visszás dolog ez, nekem 
mintha a hajamat húznák, midőn a. 
függetlenségi pártot ez irányban lá­
tom huzgólkodni. Hát hiszen a közös 
ügyes politikának alaptétele az, hogy 
minden árun fenn kell tartani a jó 
viszonyt Ausztriával és az uralkodóházzal, 
mert szerencsétlen nemzetiségi viszonyaink 
folytán magunkkal jó tehetetlenek vagyunk 
s egyedül a monarchia nagy hatalma adba* 
uiztos o lalmat kül és belső ellenség ellen 
egyaránt; közös ügyes pártokhoz való fogás 
azt a kompenzácziót akarni nyújtani azokért 
a határtalan áldozatokért, melyekkel ama 
politika jár, hogy az ily oltalom égisze alatt 
biztosan eszközölhetjük az altalános magya­
rosítást. Hiszi-e a függetlenségi párt, hogy 
az az oltalom a belső ellenség ellen oly 
k .fo:> ásta lan, hogy rogyúsig kell érette fo­
kozni az áldozatot ; nem olyan-e, mely 
csak addig tart, mig jól viseljük mi magun­
kat, nem tudja-e, hogv a hatalomnak váltó-

Az Egyetértés tárczaja.

Felhők.
IT Az Egyetértés eredeti tárczája. —

l.
Teneked sincs semmid 
És én nekem sincsen —
Ez a szerelem volt, 
Mindkettőnknek minden.

Ezen kívül nem volt 
Semmink a világon —
S ime ez is elszállt 
Mint valami álom1

Még el se búcsúzott,
Csak itt hagyott szépen,
Örök árvaságban,
Örök sötétségben.

Elvesztettünk mindent,
Egy egész világot —
De a világ higyje,
Hogy csak egy szép álmot...

n.
Egy pillanat az egész élet.
S egy pillanatban mennyi gyötrelem ! 
A hajnal alig jő az égre,
Az éjszaka már újra itt terem.

A rózsa alig nyit, már hervad;
£s a szegény szív alig, hogy szeret, 
Reggeltől estig elhull a virága, 
Reggeltől estig mindent eltemet.

m.
Ne félj tőle, nem átkozlak 
Soha téged;

Nem hányom fel soha a te 
Szörnyű vétked.

Úgy mint eddig, ezután Is 
Áldalak csak —
Hisz’ nem szoktak átkozódni 
A halottak.

IV.

Hiába van nyár, már az én nyaramnak 
Örökre vége, vége. 
liiala, fénye rég belemerült már 
Az örök semmiségbe.

H;ába szórja rám a nap sugarát 
Hiába rózsanyilás :
Didergek s érzem, hogy valahol távol 
Valaki, nékem sirt ás.

V.
Valahol valaki, akinek valaha 
Én voltain a párja,
Nagy messze távolban 
a siromat assa.

b mig a sírom ássa,
Egy jó szül se szólna —■
Mintha hozzám soha 
Köze se tett vó’ca ..,

VI.

Illatos hó a fákon:
Szép akáczvirágok —
Illat, napfény mindenütt,
Virágok, leányok.

Olyan édes, olyan szép 
Ilyenkor az élet!
Gyógyítja a sebeket,
Amiket ő tépett

S verőfénybe járva be 
Az erdőt, a rétet —
Nem is látjuk, hogy milyen 
Nyomorult az élet...

Vérteiy Gyula.

Az ideál.
— Az Egyetértés tárczája. —

Irta: Algot lluhe.

(Meleg nyári délután. A szelei kerten a híz 
verandáin felé tart Mains kisasszony. Alakjuk re-u, 
hajlékony. Véle jön Ei zsebet asszony is, 0 a.actcnv, 
telt s nagyon IQrge.)

Erzsébet: Oh, hogy égeti a nap a sze­
münket :

Mattis : Nem ülünk le itt a verandán ? — 
De hiszen háttal ülsz a ki!átá-hoz édesem.

Erzsébet: Rettenetesen vigyáznom kell a 
napra, különben olyan fekete leszek, mint a 
néger.

Mattis: Hja, ha valaki olyan szőke, mint 
amilyen te vagy . . . nem akarsz inkább 
napernyőt ?

Erzsébet: Köszönöm, az igazán nagyon 
jó lenne.

(Mattis csenget a napernyőért, azlán a napra ül. 
Keskeny, gyűrűs keze szinte élettelenül pihen a lat 
márványa szia kan.)

Erzsébet: Nos és te magad? Téged kü­
lönben már egész barnára égetett a nap. 
Len, bocsáss meg, de te olyan ragyogóan 
egészséges vagy, hogy rád nézni is már 
öröm !

Mattis: A naptól semmi esetre sem főlek.
Erzsébet: Nem, hiszen jól tudom, te soha 

sem voltul kaczér.
Mattis (íuló, pajz.-n mogo'ylyal): Itten ki­

vel legyek kaczér ? N nos fenem, még csak 
vőlegényem sincs, hogy az udvaiióimrúl ne 
is szólja.

Erzsébet: De azt éppen olyan jól tudod, 
mint ón magam, hogy minden asszonynak 
első kötelessége, hogy szép legyen! Mert 
hovy jó legyen, az még nem elég!

Mattis: Ma olyan szokatlanul nyugodt és

boldog vagyok . .. Latod ott lent a szöku- 
kutat milyen magasra szökik ?

Erzsébet: Ettől az erős naptól se hallok, 
se Iái ok.

Mattis: Mintha a nap tulharsogná a szö­
kőkutak De várj csak, ha alkonyedik 
Tegnap is a fel éjjelt olt töltöttem a kut- 
nai. E igy ellem, leskelüdtem, hallgatóztam. 
Ezek voltak életem legszebb órai. A szökő­
kút dalolt, mint Mona Lina, mikor modellt 
üit Leonardunak.

1 rzsébet: Ú Mattis! . .. És magadba 
voltul y (Maids f.'ndalraas mosolylyal igent int) 
De az ideal? Hogy hívják?

Mattis: Kell, hogy neve legyen, keli, 
hogy egy — férfi lei yen ?

1.rzsébet: Nem, nem; hiszen éppen azt 
akartam m ndani neked én Ls. Az ideál 
éppen ellenkezőleg sohasem egy férfi. És 
éppen az fáj nekem, hogv te ezt nem tu­
dod ! Pedig ettől óva intlek. Már többet 
láttam ebben az életben, mint te. És egy­
általán a férfiak meg nem érdemlik azt, 
hogy mi azzá tegyük őket, a mikké tesz- 
sziik!

Mattis: Énpen az olyan tüzes, tempera­
mentumos asszonynak, mint te------- nem
lett volna szabad, hogy ilyen tapasztalatokat 
legyen. Hiszen te mindent a piiianat beha­
tása alatt éppen úgy fogadsz, a hogy jön...

Erzsébet: Első sorban csak read gondol­
tam. Hogy őszinte legyek, beval hatom, hogy 
nagyon szerelem a vig társaságot. És sze­
retem a férfiakat is, a mint felfegyverkez­
nek ...

1. attis: Felfegyverkeznek?
Erzsébet: Hiszen a czél mindig egy és 

ugyanaz. Azért szerelem, ha a háborúság 
közepette nyitva tartom a szememet, a vére­
met erővel lesütöm, hogy annál inkább lát­
hassam, megfigyelhessem, hogyan is fognak 
hozzá? Ebben azonban nincsen sok változat. 
Egyesek ravaszabbak, mások hevesebbek. 
De aztán abban mindnyájan egyek, hogy 
lehetőleg minél kevesebbet tegyenek kocz- 
kára, de a másikat rávegyék, hogy az megint 
mindent megkoczká. ásson!

Mattis: De hiszen ez gaztett, rosszabb a 
veresnél és az ökölnél. . .

Erzsébet: Ez a ke/tyüs ököl. Ilyen a 
férfi. A férfiak gorombák, mi pedig egy- 
tigyüek vagyunk . . . különben az ellenkező 
irányban futnánk előlük.

Mattis: Egy kicsit talán nagyzoiszmégis. 
Hátha csak rajtad múlott, hogy ilyeneknek 
lásd a férfiakat.

Erzsébet: Csak nem gondolod, hogy én 
adtam volna ra okot. Na hallod ?

Mattis: Ezt nem teszed fel úgy se ko­
molyan rólam. De mégis van benned va­
lami, nem tudom, minek nevezzem . . talán 
n szived varázsa, amely olyan vonzóvá lesz 
a férfiak előtt és akik ezt talán épp olyan 
könnyen veszik, mint amilyen kedves és bo- 
Iióűus a to egész lényed. Vannak virágok, 
melyek csak bizonyos lepkerajokra hatnak, 
viszont mások megint más rajokra ... Te 
pajzán, elbájoló vagy, mulatsz gondtalanul, 
a sóhajtásod soha sem mély —

Erzsébet: Ez a fiatalság talán. És ha mu­
lathatunk, miért ne mulassunk.

Mattis: Amilyen te vagy. olyan a te 
környezeted és a milyen a környezeted, 
olyan vagy te magad is. Ha az emberek 
bizalmasak lesznek egymáshoz, olyankor 
mintha a leikeik egyesülnének. Az egyik 
visszatükrözi a másikat.

Er/.sebei: Ah, ez olyan, mint az örc-g 
házastársaknál az ikertestvériség.

Mattis: Hirtelen jöhet, h Helen múlhat. 
Az ember sohasem egyenlő két más em­
berhez, a hogy ők ketten sem egyenlők 
egymáshoz.

Erzsébet: Milyen csodálatos. Azért tehát, 
hogy ilyen élénk, mondjuk, csábító vagyok, 
ugyanolyanok a férfiak is hozzám ? Hát ha 
megváltoznám —

Mattis: Ahogy n ruhádat váltóztatod? 
De akkor le kell sütnöd a szemedet, sze­
mérmesen bezárnod az ajkadat es csak né­
hány általános szólást betanulnod valami 
könyvből...

Erzsébet: Eh, bolondság. Én jól érzem 
magarn igy, minek ez az álarcz? De te, hi­
szen te magad is tükör vagy . . .



EGYETÉRTÉS
Kedd, június 14.

zatlan kormányzati maximaihoz tartozik 
készletben tartani velünk szemben az elé­
gedetlen néptörzseket? És nem látja be, 
hogy az, a mit szemei előtt csillogtatnak, az 
általános magyarosítást, az nem egyéb, mint 
egy ábránd, melynek kergetésével az igaz1 
erőgyűjtést, a legreálisabb nemzeti érdekek­
nek biztosítását mulasztjuk el?

De nem folytatom tovább ennek a nemde 
odióza matériának fejtegetését, visszatérek 
oda, honnan junius 2-ikai czikkemben ki­
indultam.

Az utolsó országbíró MajkUh György azt 
monda a 60-as évei,ben egyik beszédében: 
Őseink ezt a hazát kardjaikkal szerezték, de 
eszökkel tartották meg. Ez a megtartó ész 
úgy látszik kizökkent a rendes kerékvágás­
ból. Pedig ez a nemzet nincs kicserélve, sőt 
a régi tespedö tunyaság helyett mos! elénk 
szellemet s a kultúra mindennemű munká­
jára nemcsak fogékonyságot, de kiváló ké" 
pességet és ügyességet tanúsít. Kizökkent 
nevezetesen a nemzetiségi kérdés kezelésére 
nézve is. Az, a mit sovinizmusnak neveznek, 
nem a magyar népiélek spontán tn óv mú­
lása, a magyar ember természeténél ingva 
igazságos, iogíisztelö, cmbersvgludo. a sok­
féle nyelv és sokféle vallás a tűi mosseg 
iskolájában járt századokon keresztül, a sok 
fajjal és felekezetid meg tudta cselekedni 
azt, a mit a Rákóczi-féie ország 
pecsétjének jeligéje mond: concumuV u 
alant. Az uralkodó zür-zavaruak vakéi

Bronz és aczél.
— Egy szakember fejtegetései. —

V.
Az ágyucsö megfelelő szerkezete mellett 

nincsen szükség igen nagy kezdöfeszültségü, 
az ágyucsövet igen nagy mértékben igénybe 
vevő lőporokra, hogy a szükséges kezdő se­
bességet a lövegeknél elérhessük és ennél­
fogva az ágyuesőanyag abszolút szilárdsága 
nem döntő befolyású tényező.

Ha már a lőpornál tartunk, szólhatunk 
mindjárt e helyen annak hutásáról a cső 
belső falaira.

A bronz ellenségeinek egyik Kérve az is, 
hogy a bronz ötvözet, melynek alkotórészei, 
különösen az ón, könnyen elégnek és ezál­
tal az ötvözet, tehát az ágyucso, hamar 
tönkremegy.

Ezen állításnak lenne elfogadható alapja, 
ha a bronz alkotó elemei nem lennének 
egymással oly szorosan egyesülve, hogy az 
ötvözetben eg;,mástól meg nem különböztet­
hető, egyöntetű anyagot képeznek. h nem 
ha az ón különválva foglaltatnék az anyag­
ban. Ez az eset azonban ki van zárva, mért 
ha az Öntésnél ve lamely oknál fogva ez 
meg is történnék, az ilyenfanyag megmun­
kálásra alkalmatlan lemm vs féheléle.nék.

Azonban ne feledjük, hogy a nikeiaezel 
szintén ötvözet, még periig vas, niket és 
szénalkairészek összelő lei'"1.

Ha a szén a vassal nincsen benne végyi- 
lcg egvesiívo, hanem — a mi cKtordu: —
grafit a 
nvcu é.

lkjában 1 
el, mint

; válik, 
a kük

akkor épp oly k ny-

Tcljesen jói ötvözött

forrását nem másban, miül abban
rend '/.erben 

nazugsá ga i le re intett ok
rencsétlen 
fel; ennek

közösügyi 
a fikczíói.

a szv- 
takiljuk

egesz-
múdja
iváayi-

oly labirintot, meiyben a ueinzelneí; 
séges ösztöne, helyes gondolkodá-i 
nem tud eligazodni. A nemzeti élet 
tására hivatott tényezők nem tudják meg­
találni és kellőleg betölteni az ö et meg­
illető szerepet. De igenis tudják — azt 
mondják talán; itt van az uralkodó közös­
ügyes párt, mely a húsos fazekak melle te­
lepedve, talált magának hálás szerepet sazt 
ki is tudja használni emberül. Hát igen, 
talált, de a közösügyi rendszernek az a 
monstraosus szülötte kellő irányi1 ás helyett 
iidérczként nehezedik a nemzet mellére. Nem 
ilyen szerepre vállalkozott a függetlenségi 
párt, de azt, a melyet választott, nem fogja 
betölteni mindaddig, mig a nemzetisévé kér­
désben az uralkodó párttal egy hajóban 
evez. Akár békés utón, alkotmányos eszkö­
zökkel, akár az ultima latiéhoz való elkcrül- 
hetlen nyúlással kell kivívni Magyarország 
függetlenségét, ez soha sem fog sikerűin1 
mindaddig, mig az országnakösszeshuszmillió- 
nyi polgárát nem tudjuk a zászló alá sora­
koztatni. A ki akarja a czélt, annak akarni 
kell az eszközöket, s az eszközük itt egyál­
talában nem oly veszélyesek, hogy azoknak 
árán a czélra törekedni nein volna szabad- 
Helyes nemzetiségi politika kezdeményezése 
által válhatnék valóban aktuálissá a függet­
lenségért való küzdelem, c nélkül minden 
körülmények közt magasztos, önfeláldozó 
meggyőződés által parancs üt kutelességszeru 
feladat, de csakis akadémiai diskusszió marad-

Mocsáry Lajos.

agyitcsove

iuíuvodás, 
esetben a

vált on.
ikekic/.él és bronz 

vév - alaptV k'é'í'S bű mi lyikncl 
olyan hülyén keletkezik, a hol a gáz­

vagy súrlódás áll elő. a mely 
gáz moiekulái éppen olyan ha Iáét

a 
n

túriéul 
nai.'V erűvel

okozna!:, mint a liomokfuv 
ivegel horuá:yo-itjú'.. így 

ágyucsö, melyből több lö 
Lel.-ö felük Kn énle- novel

ír.clyiye! 
például u.'mk

iaiúduló uá/.molckukn. sűrűiiaü
cső akár nézőiből, akár 
uvy, In Viilamelv ágyú 
lévmeute-cn. úgy közölte

iOg1cu a 
bronz bői. Lppun 

láváiji nem zár 
és az ágyú c-ovc 

között bármely kis nyíláson át gá kiluvó- 
dásnalc van helye, néhány lövés után. a nagy 
nyomás alatt kisurranó gázok a nyílást úgy 
kibővítik, hogy a lövést abban kell hagyni, 
nehogy az ávyucső t<-l.ie=en tönkrcmviijen 

Ily kiégések azngyucsö belseje! en i- ciő- 
iorduiliaiuak akkor, ha a löveg talpa a 
csőnyílását nem zárja el teljesen, úgy hogy 
a fejlődő gázok a löveg és a belső c.-uí 1 
között kitódulhatnak ; ennek lehető biztos 
elkerülése ezéljab 1 a löveg külső ál mérője 
valamivel niuy ibb mint a c-sö belső átme- 
rőjC, uvy hogy a löveg csakis a gazíeszüll- 
ség okozta csűlágulás folytán fér át az í y 
kiszélesedett Csövön és juthat a szabadba.

Kiégés tehát, ; 
nál csakis akkor

aez<
fordulhat elő. ha

dús történik valamely helyen;

akár bronzágyu- 
gázkifuvo- 

egyéhkor

úgynevezett béléscsövet húznak be, miáltal 
a cső újra teljesen használhatóvá válik, mint 
hogyha uj leiisfej -

Előfordult, már, hogy" ezen eljárással 
ugyanazon csövet már ötször is ellátták uj 
béléscsővel, természetesen az cl Kopottnak 
eltávolítása után, — miáltal a eső használ­
hatóságának tartania lényegesen meghosz- 
szabbitható.

Az aczélcsöveknél ez az eljárás nem al­
kalmazható ; kísérletek tétettek ez irányban, 
de az eredmény az volt, hogy a béléscső a 
lövések hatása alatt elöl, hátul megnyúlt és 
a cső száján kidudorodott. Az aczélnak ezen 
sajátsága az oka, hogy az- aczél-ágyuesöve- 
ket egy darabból, úgy, amint a bronzcsöve­
ket előállítani nem lehet.

Egy előbbi czíkkben táblázatban mutattuk 
ki, hogy mennyire megváltozik a bronzanyag 
minősege a kovácsolás, hengerelés vagy pré­
selés által.

A bronz ágyucsövet nagyjában úgy állít­
juk elő, hogy a megöntött és megkovácsolt 
nyers bronztömlőt megfúrják azután egy 
re él hüvelylie helyezik és n heturt nyílásba 
egy megfelelő alakú aczélmagot szoríta­
nak be.

Ezt az eljárást' nevezik hideg préselésnek, 
minek f- lylán a bronz anyag szilárdsága és 
minőségi uliijdónságai lényegesen és elő­
nyösen megváltóéi k, a mennyiben 
szemcsék nagv erűvel oldalt szorit- 
tatván, a bronzcsőnek különösen belső és 
a nián külső rétégéi tömörebbek és ellen­
állóbbak lesznek.

Az uczélnál ugyanezen kezelés melleit 
azt tapasztalták, hogy ha az anyag lágy, a 
csünyiáisi a vert aczélmag a cső belső ré­
tegeit. mint a tésztát maga elöl! kiszorítja; 
ha pedig az aczvlanvág igén kemény, akkor 
c/cn kezelés folytán elreped.

Természetesen nem állít uk, hogy az 
aczéigyárlás teelmikájámtk gyors fciiőd-oc. 
meiíeíl és hos.-:/.as kisérlde és és tanulmá­
nyozás revén, ezen el tárás idővel az aezelm 
is alkalmazhatóvá • nem válnék; de ex ideig

meg nun sikerül 
-.eleső ki-bélelése k

épp úgy, mint
m.

ORSZÁGGYŰLÉS.

hőfokkal

azonban solia.
Az elégés hőfoka, a mi bronzcsöveinknél 

használatban lévő nitroglycerin és nitrocrda­
loséból összetett lőporainkn ál a legmagasabb. 
A tisztán nitroeelluloscbúl készült 
jelentékeny alacsonyabb elégési 
bírnak; ennek a 1 ürülménynek i-méreté da- 
czára rnegn aradnak a fent elsősorban em­
lített lőporok mellett. Annak bizonyítására, 
bogy a magas elégési hőfok nem hat 
kártékonyán a bronzcsőre, felemlítjük, hogy 
vannak használatban lévő ágyucsüvek, me­
lyekből már 2200—2300 lövést tettek és me­
lyek nvg mindig teljesen harczkópes, vagyis 
há1 áruban teljesen használható állapotban 
vannak.

Itt megemlítjük a bronznak még egy elő­
nyé! ; hogyha tudniillik az ágyucsö belseje 
a gyakori használat folytán elkopott, akkor 
elegendő a csövet valamivel jobban kifúrni, 
u y hogy a megtámadott réteg teljest n el- 
tavoiittassék és azután az ágyucsöbe egy uj

A képviselőhöz ma kezdte meg a legújabb 
indemnitási javaslat lárgyaiásál. Ezt megelő­
zően két bizottság' a megválasztották n 
hiányzó tagokat. Ma már élénkebb képe volt 
a Háznak. A képviselők nagyobb számmá1 
jelentek meg, főképp a széisöbaloldaion, mer* 
a függetlenségi part hozott határozatához 
képest az indcmnilás tárgyalását fel akarja 
használni arra, hogy erélyesen bírálja a kor­
mány eddigi politikáját s fölviiugosilsa a 
nemzeb t c politika nagy veszedelmeiről.

A vita mai napján már kitűnt, hogy ebb° 
u parlamenti akezióha úgyszólván csak 
a függetlénscgi Kossulh-páil megy bele 
egész Ív i lysággal. Elsőnek a bizottság 
előad úja, Acményi Ambrus szólalt fel, rövid 
licszi dben ajánlva a javaslat elfogadását.

Komjáthy Béla a függetlenségi és 48-as 
párt megbízásából beszélt, mint a párt 
hivatalos szónoka. Nagy készült-éggel, be­
ható alapossággal fejtette ki álláspontját a 
Kormány egész politikájával szemben. Ala­
pul vette a minisztere'.nők beköszöntő be­
szédét s k mutatta, hogy a kormány egész 
eddigi szereplése merőben ellenkezik mind­
azokkal a programniSKorü ki jelent' sekkel, a 
miket a miniszterelnök hmgoztutott, mikor 
áfását elfoglalta és a kormány vezetésére 
vállalkozott. Úgy alkotmányjogi, mint pénz­
ügyi és gazdasági, valamint kulturális ter­
mészetű fejtegetéseit az egész Húz nagy 
figyelemmel hallgatta, a szélsühalolditl pedig

gyakori zajos helyeslései':kel kísérli 
finom iróniával, mindvégig pedig pompás 
dialektikával mutatta ki, hogy a Eis/a- 
kormány annak a bizonyos harmadik lak- 
tornak a befolyása és hatása alatt él s 
annak akarata szerint kormányoz, nem tart­
ván szem előtt sem az ország érdé" 
keit, sem a nemzet féltett alkot- 
m állja szabadságait. A mostani kor­
mány a legmesszebbmenő bizalmatlan­
ságra ad okot, mert nemcsak hogy kötelező 
Ígéreteit be nem váll a, hanem az államélet 
egész terén visszafejlődést mutató politikát 
üz. Egyáltalán a mostani kormány nem 
követ magyar politikát s ennélfogva nem is 
adhatók meg neki a kormányzás eszközei.

Komjáthy pompás, nagyhatású beszédet, 
mely alatt a széisöbaloldaion lelkes hangu­
lat uralkodott, a függetlenségi párt. zajosan 
megéljenezte.

A néppárt részéről Simonyi Semadam 
Sándor szólalt lei. Beszédének elején kérdést 
intézett a kormányelnökhöz az iránt, hogy 
mi tulajdonképpen a nyári szünet elölt való 
parlamenti munkaprogramul? Ez az egész 
baloldal helyeslésével találkozóit, hanem 
nyomban ezután vihart támasztott a szélső­
baloldalon Simonyi Semadamnak egy köny- 
nyelmüen odavetett nyilatkozata. Komjáthy 
alkotmányjogi fejtegetéseivel kapcsolatban 
beszélt a nemzet és a korona viszonyá­
ról, s a többek közt azt mondta, hogy az 
alkotmány ellen a nemzet is vétke­
seit. A szélsübaloldalon valóságos elkese­
redést támasztott ez a - kijelentés, mely a 
néppárti udvari politikát kitünően jellemzi. 
A szélsöbaluldalról zajos közbeszólások s>;- 
kitották félbe a szónokot, aki zavartan állott 
perczek’g. mert a nagy zaj miatt nem foly* 
tathatta beszédét. Thuly Kálmán, Polony 
Géza, Szatmári Mór, Aessi Pál, Marjav 
Péter és többen haragos közbeszólásokkal 
utasították vissza a néppárti szónok szinte 
érthetetlen kijelentéseit, melyeket azután 
valamiképen magyarázgntni és mentegetni 
igyekezett, de kevés sikerrel. Nem is beszélt 
azután sokáig. Pár szóval megokolta, hogy 
miért nem fogadja cl az indemnitási javas­
latot s leült. Bizony a néppárton is voltak, 
akik röstelkedlek hivatalos szónokuk elszó­
lásai miatt.

Mikor a csönd helyreállott, gróf Tisza 
István miniszterelnök állott föl. Csak 
a Simonyi-Semudam által hozzá intézett 
kérdésre válaszolt. A nyári szünet előtti 
munkaprogramul az, hogy lctárgyaltassék a 
költségvetés, továbbá a vasutasok fizetés-

Itt-ott I okos beszédét a szélsőbaloldal zajosan meg­
éljenezte és megtapsolta.
—Az ülés végén egy kis csetepaté volt. 
íakahffy elnök ugyanis az ülés elején meg­
tagadta az engedélyt Pap Zoltántól napireno 
előtti felszólaláshoz. Ezt Rútkay beszédében 
szóvá tette s Lengyel Zoltán e miatt kérdést in­
tézett az elnökhöz. Jakabffy elnök, Rulkaj 
László és Tisza miuiszíereinük szó.ottaií még 
hozzá ehhez az ügyhöz, mely a mellett bi­
zonyít, hogy az elnökség is rálépett annak 
az uj rendszernek a terére, mely a szólás- 
szabadság megszorításában keresi egyik di­
csőségét.

Holnap folytatják az indemnitási vitát, 
melyhez a függetlenségi párt részéről többen 
jelentkeztek szólásra.

Az ülés lefolyásáról az alábbi részletes tu­
dósítás számol be:

A képvi.-előhás ülése junius 13 án.
Jababfíy Imre alelnök az ülést tél 11 órakor 

megnyitja.
S/.öta Pál jegyző felolvassa a múlt ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

A/, irományok bemutatása után
Daróozv Aladár a kérvény! bizottság előadója 

bemutatja u b zottság által letárgyalt kérvényén 
7- k sói jegyzékét.

Ezután névszerinti szavazás a! a IX. bíráló bi- 
zottságba egy, a liorvát regnikoláris bizottságba 
két bizottsági tagot választottak.

A szavazás a következő hivatalos tisztával 
történt:

A Horvát-Szlavon országokkal kötendő pénz­
ügyi egyezmény előkészítésére kiküldött ország .9 
uizotiságba; Komjáthy Béla, Mü-mich Aurél. 
A IX-ik bíráló bizottságba: Trauschentels Emii.

Következik az indemnitási javaslat általános 
tárgyalása.

Äs indemnitás.
Haményl Ambrus, a pmzügyt bizol ság eU-

adó Vl p fogadásra ajánlja a javaslatot.
Komjáthy Béla: Egyszerűen csak anna*

kormánynak sem 
u kormányzásra, 

!; helves es a szel-

rendezéséröl, a czivillistáról és a katonai 
alapitványokról szóló három javaslat.

A szélsübaloldalon zajos közbekiáltások 
hangzottak fői.- Csak ennyit?

Úgy látszik, a miniszterelnök nagy opti" 
mizmussal nézi a helyzetet.

Lovászy Márton is röviden végzett. A 
kormány iránt való bizalmatlanságot okoita 
meg, kijelentve, hogy a 'avaslatot nem fo­
gadja ei.

Öt pereznyi szünet után Rútkay László 
mondott nagyhatású beszedet, melynek rend­
ién felsorolta a kormány büniajrtromát. 
Hoszu ez, Lár a Tisza koimány unalmának 
ideje meg rövid. De ezalatt a rövid idő alap 
jd igen sokat vétett a nemzeti érdekek 
ellen s a jogfosztás terén kegyetlen dolgo* 
kai miveit az erős kéz. Lendületes, szép és

Maííis: Legfülebb, mint ez itten. (íis arany
.de ez on c.üngó ezüst lüfcörlapot mutat.)

Erzsébet: Hozzád a fűi flak csak komoly 
dolgokról beszélnek . . . soha másról ?

Maííis: Csak komoly dolgokról! (E fojt a 
nevetéséi.) De azért nem szabad azt hinned, 
mintha ilyet is nem habanélt. Épp tegnap 
volt egy lovagom, akinek a beszéde szintén 
nem lehetett csak fiirt. Pedig nagyon élén­
kén mulattunk. 0 kissé melankolikus volt, 
mintha már ebben az életben nagy csapás, 
nagy csalódás érte volna és mintha engem 
a gyóntatóiának tekintett volna. Látod, 
ha az ember egy férfit hall, aki szo­
morú, épp olyan az, mintha egy függöny 
mögé bekukucskálnánk. Ilyenkor ók igazan 
kedvesek. Ő is azzal kezdte, hogy keserűsé­
geket mondott rólunk asszonyokról. Ln 
pedig hagytam. Erre azt kérdezte: Nem 
gondolja, hogy akit imádunk, ahhoz is meg 
kemények és keserűek lehetünk? Amikor 
talán valami olyas hiányzik, a miről együtt 
képzelődtünk, amit hiába keresünk, ami után 
hiaba vágyódunk . . . Annyi a férfi, aki 
száz asszonynál kereste azt, amiről álmo­
dott, amit maga képzelt, maga teremtett és 
aztán kelten u:ra megalkotnak . . . Ezalatt 
szemében olyan mély bánat csillogott. Az­
tán azt mondta, tisztán emlékszem minden 
egyes szavára: Amitől álmodom, az első 
szerelmem ismétlése. Azzal a sok bizony­
talansággal, félénkséggel. Virágot nem mer­
tem átnyújtani neki, mert vájjon mit fog 
szólni hozzá? Most olyan bizonyos vagyok 
a magam dolgában! Tudom pontosan: 
mikor, hogyan, miért, mit . . . Erre már én 
kaezagni kezdtem.

Maítis: Ali tehát egy fáradt Don Juan ...
Erzsébet: Várj csak még ! Aztán igy 

folytatta : Ha az embernek érzékeny a tor 
mészete, nem szívesen szakit azzal, aki ke 
zit kezünkben felejtette, fejét keblünkre haj­
totta. Az én csendes vágyam, bolyongani, 
keresni a nekem való asszonyt, — sohasem 
teljesedhetik be. Nincs rá időm. Hiszen olyan 
gyorsan történik minden. Egy pillantás, egy 
jíd, még meg se kezdtem és már megvan

ra a felölel. Mint a táviratnál, melyet válasz 
fizetve adtunk fel.

Ma tűs: Ah szerencsére én más férfiakat 
ismr-rek. Akik nem jajgatnak, nem panasz­
kodnak, meri az asszony is gyenge . . . 
Gyenge és a mélybe bukik talán néhány 
pi lanatig tartó boldogságért —

Lrzsébfít (óivá kaczacvu bará nöje nyakáb t bo­
rul) : Muttis! Te is szeretsz? Milyen boldog 
lesz, aki téged 1 irhát, de h it beszélj, ki­
csoda, mikor? És hogyan, mióta?

Maii ás : Tegnap óta.
Erzsébet: És ki, ki . . .
Maííis (rt-fz' elő kéz el egy k s arczképet húz elő): 

Nézd ... de Erzsébet — te siisz? 
Erzsébet: Látod, ez ö. Az ideál I

A nevelőnő,
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— Határozottan jobban, ezt nyugodt lel­
kiismerettel mondhatom. Az érverése is erő­
sebb, a kedve is jobb !

— Ennek igazán örülök.És a kisFricksey? 
Legyőzte már kisebb ba át?

— Igen sir George. Csak a régi nevelőnő 
hibája volt ugv is az egész. De ma már 
minden a rendén van.

— Miss Treaehel úgy látom, jobban vi­
gyáz reá. És megkímél minket az ilyen kel­
lemetlen esetektől.

— Azt hiszem misz Treaehel mindenben 
kiváló nő. Néha egészen elképedek az isme­
rete és a tudása hallatára sir George 1 Hi­
szen csodálatos, hogy már eddig is mily 
nagy a befolyása a kicsi babára . . .

Geoffrey, aki eddig csendesen hallgatott, 
most egyszerre szavábavágott a doktor­
nak :

— Mondja csak doktor ur ért ön a freno 
lúgiához ?

— Az emberi koponyának viszonya az 
összehasonlító anatómiában.

De Geoffrey az útját állta:
— Hagyja csak el kérem azt az összeha­

sonlító anatómiát, inkább mondja meg dok­
tor ur, megnéztc-c határozottan mis Trea- 
fcjét 'és mit tint felőle?

— Az. if,u hölgynek szokatlan erős ka:ak­
tive lehet, képes-égének sokoldalúsága pe­
dig búmulatvainéltó. Az a mód, amelylycl a 
hajviseletét hordja, sajnos megakadályozott 
eddig abban, hogy a hátsó koponya alkatai, 
behatóbban megvizsgáljam, de viszont min­
den alapom meg van megint arra nezve, 
hogy biztosan teltegyem —

— Maradjunk csak egyelőre annál, amit 
látott: az okossávnál, n tűrhetetlen akarat- 
erűnél. Az u hátul odarugasztott hajtincs 
isten tudja mit takar! . . . Csak soha se ve­
gyük ugv a feltevéseinket, mintha igaz té­
nyek lennének.

— Akkor so, ha rosszat teszünk fel vala­
kiről ?

Gcorire Giandvillo ránézett. És azontúl 
alig lehetett a szavát hallani.

NEGYEDIK FEJEZET.

Geoffreyt M.-ti'ieidbc' váló utazása utáni 
már a negyedik n::pon Londonba hitták, de 
azért egész bizonyosra megígérte rokonai­
nak, hogy az őszi fo.’oly vadászatra újra el­
jön. Lzt a vadászatot Georgeék még eluta­
zásuk előtt akarták megtartani.

Csendesen, minden különösebb történet 
nélkül mult el a még hátralevő Chaworthra 
nézve annyira boldog nap.

Hiszen majd minden szabad idejét lady 
Grandvillenél töltötte, ezalatt annál több al­
kalma lehetett, hogy a kis Fricksey nevelő- 
nőjét megfigyelje. Nem szalasztott el semmi 
alkalmat és egy pillanatra sem pihent meg 
ebben a munkájában.

— Meghittad miss Treachelt, hogy ő is 
velünk étkezzék ?

Kérdezte másodnap George a ladyt Geof­
frey jelenlétében. — Azt hiszem időről 
időre meg is csak meg kellene hini, hogy 
az estét a mi társaságunkban töltse.

— Meginni mindenesetre meghittam, de 
mintha nem volna rá valami nagy kedve. 
Azt mondta, attól fél, hogy megfelelő es­

télyi ruhája sincs és ezért inkább c-ak ak­
kor j. n már közénk, hu megint egyedül 
le -zunk.

— Lz gyanús, ez a Uvszerénység legalább 
is gyanús, gondolta Geoffrey. Tahin önkén­
telenül is fél tőlem — el kell oszlatnom 
azt a félelmet, le kell fegyvereznem. . . .

A következő nap vasárnapra esett. Frick- 
sey épp egy régi egyházi éneket mondott 
fül az édes anyjának a kertben, amikor hoz­
zájuk lépett miss Freachol.

- Nem i'átuszlja cl nagyon Fricksey önt 
asszonyom?

.eines rp. szorítkozom, hogy azért nem fogadjuk 
e. a törvényjavaslatot, mert mi az ország é.-de- 
Vpbi-n állónak tartjuk azt, hogy ez a kormány a 
kormány,á-t tovább ne vihesse. (E.énk .pfvesléa 
a szélsőbal.!.dalon.) Livi es közjogi szempontokat 
felhozni feleslegesnek tartom és pedig azért, 
mert a h znak m nden tagja ismeri e púidnak 
á.iásfvglalását, ezl már több alkalommal kifejtet­
tük iti ps tényleg ezeknek az igazságoknak ujl. u 
való előliozalala által azt a törekvést, a melyet 
mi képviselünk, elöbbrevinni úgysem tudnék. Azt 
hiszem tubát, hogy ezészen eleget teszek az elvi 
szempontoknak, ha kijelentem a párt meglm/nsa- 
bói és nevében, hogy nemcsak ennek a kormány­
nak, hanem égj általában egy 
lógjuk megadni a eszközöket 
iihiiv a 67-es alapon á l. (Elér: 
súbnloldalon.)

De én ezuiial tárgyi okokat óhajtanék felhozni, 
a melyek, e tekimve az elvi szempontoktól is, 
ezen pártot ezen áilásloglalásra jogosítják, süt kö­
telezik is. Azt hiszem, hogy ebből a szemjrontbo: 
birá at tárgyává kell tennünk a Tisza-kabmetnek 
politikai irányát.

Azt fe teg' li aztán, mi juttatta Tiszát a kor­
mányra. Ma d igy folytatja.

T. ktp.'iseipnaz! Ez a katonai kérdés volt, a 
mely két előző kormányt eisep^r'. Azt hiszem, 
hogy a valóság- ak megfelelőt mondok akkkor, a 
mikor azt állítom, hogy az egész nemz- l osztal- 
anui és f-zt meggyőződésemből mon lom, a ma­

gyar hadsereget a a arja (Igaz! Egy van! a sz'dsű- 
baloldalon.) De én mo t írre nem akarok kiler- 
jeszKedni, nem akarom azokat az érveket c - 
portositani, a melyek a nemzet ezen jog t m l- 
egv krilei''!-ségévé teszik, ha r ni akar. Ln ni .st, 
eze I b ralatom id-jére, csak arra az álláspontra 
tielyr-zkedem, a melyet mag t a t. minis'.;••! e nős 
ur eltogadoit Azt mond.a a nnnhz'.ervmü., ur 
beköszöntő beszéd.b'-n: líonslalá illetjük a*, 
hogy a nemzeti közvélemény igen szó - s 
rétegeiben él a vágy az iránt, hogy a had­
sereg verényleti es szolgálati nyelve magyar 
l'-gyen.

Már most elemezzük e?A a kije'cnté-.l. E: azt 
jelenti, hogy a nemzet szeles rétegeiben 
megvan a vágy, de nem az egész nemzet 
kebelében. Később egy másik kijelent i n azt 
is elismeri a minisz erelmik ur, hogy megvan az 
egesz nemzet kebelében. Utóbb ugyanis azt 
mó dja: »A nemzet más része nem uhaitli ezen

— Nem, köszönöm, 
ha igy elhallgathatom.

Fricksey tapsikolva egy pillangó után 
tolt, lady Grandvillc pedig igy folytatta:

csak örömet szerez, 

fu-

Ugy-c nagyon emlékczöttíhct-
sege f

— 0 igen, természeténél fogva jó, csak­
hogy eddig senki sem gyakorolta és ezért 
nincs is valami nagy buzgósága a tanulás­
ban !

— Buzgósága a tanulásban az ö hat évé­
vel? felelte most odalépve Geoífrey és szinte 
fityniálóan felkaczagolt.

— Az én nézetem szerint pedig sohasem 
foghatjuk a gyermeket elég korán erre a 
buzgóságra, — válaszolta miss Treaehel. 
Ha ez hiányzik valakiben, akkor sohasem 
viszi semmire az életben.

Határozottan igaz volt ez a monda-.. Azon­
kívül a legártatlanabb arczczal mondták 
Mégis hogy történhetett, hogy Geoffrey 
bosszankodott fölötte.

—- A csodagyermekeknek mindig nagyon 
szomorú az ifjúsága — jegyezte meg egy­
szerűen.

— Ah — sóhajtotta most lady Grandvillc 
amig pillantása követte a virágágyak között 
futkosó leánykát — ha az ember olyan fáj­
dalmasan érzi a saját hiányosságait, mint 
érzem én, úgy csak duplán rajta lesz, hogy 
a gyermekénél már elkerülje azokat. Ter­
mészetesen nem szabad túlterhelnünk Frick- 
seyt.

(Folytatása következik.)

gvarázni, niúdusila li, vagy a kötni Kel tüiv-ny-'S 
faktor hivatása. Másnak ebbe be i'-zól. sa nem 
lehet és barnás ebbe beleszól, py va a nt; r/-: 
és hazaellenesen cselekszik a komi vív, h i - t 
megengedi. (Igaz! Úgy van! a szó sübalo!da:on.) 
Igaz, nem tagadom, hogy én azok közé t.-nozam 
mindig és must is azok közé tartozom, a ki a — 
Iá,dalom — érezzük és tudjuk, hugv ’>:iy eg van 
harmadik fiktor is és az nagyon is bele-zól a mi 
államunk sorsának i ányitá>aba. 1); visszaé rve .: 
nyilatkozatokra, tehát maga az ev-z m m. et 
akarja a magyar s olgálati és vezényleti nye.v-t, 
csak egyesek télnek, egy párt, — v.z orszaggvülvá 
többsége, elismerem, — fél a kői II ktuslúl. Gon­
dolkozás közben felszínre mn a kétdes, hogv ki 
idézheti elő a koi lliklu-t? A nem::, t nem idéz­
heti elő, mert hiszen i eki me van az akarata, 
vágya. (Igaz! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Éj-pen 
odatörekszik. Nem oko. hatja tehát a konüiktust 
mas, mint a másik faktor, a király.

Abban a bében vagyok, hogy a m-mzet a ka­
tonai kérdésben még ezen kis vágyaival sz b-:i 
is olyan akadályra talált, a mely n n az< n n - 
sodik ftkturban, a király személyében volt. A 
kabinet ugyanis, amely korminvoz, ó F- is : ne; 
a kabinetje, ő Felségének megbízásából hc: • - s
tesz itt nyilatkozatokat és jav .-latok it. li i imr 
most a nemzetnek nagy része akarj i, csak egyik 
másik fél a t onfhklu->o'<tól és aliarja a kursiv is: 
akkor megtaláltuk a harmadik faktort, am'-lyiyel 
szemben nem elég a királyi akarat, a nemz-üm k 
vágya, óhaja és követelése, hanem ez a harmadik 
faktor ennek daczára nemcsak képes a nemzeti 
akarat érvéiyesitésének útját á!!n:, hanem azzal 
szemben esetleg retorzióra is vállalkozik. Azt 
senki sem hiheti, hogy a magyar király önma­
gának adjon »segilségtit«; ba tehát a miniszter-
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Kedd, junius 14. EGYETÉRTÉS
elnök nr azt jelenti ki, hogy a királynak az ő 
atyai szive egész melegével kellett segítségre 
jönnie: akkor — minthogy a nemzetben sem vo t 
senki, aki ne akaria volna ezeket és nem hiszem, 
hogy akadt vo'na magyar kormány, amely a fel­
ségnek azt tanácsolta volna, hogy ezeket meg ne 
adja — világos, hogy létezik egy harmadik hiva­
tom, amely a nemzet akaratának érvényesülését 
megakadályozza. Már pedig ilyen kormánynak, 
mely ily harmad k hatalmat elismer, én a fe ha- 
taimazást meg nem szavazom. (Helyeslés a szél- 
sőbaloldalon.)

Ugymcsak annak a harmadik faktornak tulaj­
donítja a szónok, hogy a magyar tiszteket még 
nem helyezték vissza a magyar ezredhez.

A gyönge kormány.
Ks ha ez igy van, — folytatja — nézzük pl. 

azt, a mit most a közoktatásügy terén terveznek. 
\ uijon az a magyar állam megerősítésére vezet-e ? 
Ha az csakugyan igaz, a mit a miniszterelnök ur 
mondott és nem frázis, akkor ez ügyben — bár 
elismerem, hogy azon javaslatban, melyet az a 
minap megtartott anként tárgyalt, bizonyos elö- 
iépés van — mégis egész hatarozottan más irányt 
kellett volna követni. A példát nem kell messze 
keresnünk, megtaláljuk azt a saját államunk te­
rületén. Hivatkozom az oláhok, vagy románok 
eddigi eljárására. Ezek a románok, kik nem ön­
álló allam, nincs is oly miniszterelnökük, mint 
nekünk, a ki azt mondta volna, hogy minden 
fontosabb kérdésnél a nemzeti önérzet és az 
állam épületének megerősítését kell keresni, akik 
alig 20u,u00-en voltak ei ben az országban a 
XVil szazad régén, öntudatos kultúrpolitikájuk­
kal, szemben a magyar nemzettel, a mellnek 
kebelében éltek, csináltak itt maguknak kul­
túrát, teremtettek maguknak oly hatalmat, hogy 
ennek a magyar államnak velük számolnia kell.

1! így mire megy egy öntudatos politika, mikor 
valaki saját fajának érdekét a le kén hordja, mi­
dén valaki nemcsak frázisként mondja, hanem 
akarja is, hogy úgy legyen, amint ő jónak és he­
lyesnek tartja, azt latjuk az egész román kui- 
tmmozgalomból. Alig kezdték a XIX. század 
elején a dákoromán izmust, meg volt írva, persze 
az íi szempontjukból, a mngak históriája, filoló­
giája, irodalomtörténete. Ezt az öntudatot, ezt a 
nemzeti önéi Zetel bevitték a román faj kebelébe 
és ma ennek a magyar államnak nincs ereje 
törekvéseikkel sr.vmutn a magyar állam érdeket 
megvédeni. (Igazi lT_y van! a szélsóba toldaton)

A kormány meghatná á=át és a harmadik lak 
tnr előnyomulását latja a szónok m.nrien vonalon. 
Maid azt mondja:

Amint beszedem ekjén is kijelentettem, nem 
akarok katonai vitát provokálni, de kötelességem 
a tárgyilagos bírálatnál fogva, amely akarom, 
oogy sajátom maradjon mindenkoron, kijelenteni, 
hogy az ország védelme biztonságának, de magá­
nak az alk tmánynaa megőrzése szempontjából is 

rt, bár szerv!i a tokiré-kosságot az állam- 
a katonását

hogy

ez a 
háztartásban megerősítésére soha
nem volna fős vén v. hegyenek meggyőződve, hogy i vazza me„

M«zőssy Béla: Az nem igaz. A nemzet soha 
sem vétkezett! (Állandó zaj a szélsőbalol­
dalon.)

BTe.esl Pál: Micsoda beszéd ez? Mikor vét­
kezett ?...

Szatmári Mór: így nem szabad beszélni.
Simonyí-Semadam Sándor: Nem úgy értette, 

hanem azt akarta mondani, hogy nemcsak 
az uralkodók vétkeztek a nemzetek ellen, 
de voltak egyesek, a kik a nemzet nevében 
vétkeztek az uralkodók ellen. (Nagy zaj a szé ső- 
baion.)

Tnaly Kálmán: Tessék megmondani kit ért, 
Rákóczit, Kossuthot ?

Polónyl Géza: Ugy-e Koionicsról beszél?
Simonyl-Semadam Sándor: Nem, hanem azo­

kat, akik a törököt az ország nyakára . ..
Varady Károly: És akik Tiszát hozták ide. 
Slmonyi-Semadam Sander: U,bó! jelzi, 

a néppart az índemmtást nem hajlandó 
megadni.

A letárgyalandó javaslatok.
Gróf Tisza István: Fenntartja magának, hogy 

a vita folyamán ielhozotiakra később válaszoljon. 
Most csak a hozzá intézett kérdésre vonatkozólag 
kívánja kijelenteni, hogy a kormány arra szán 
delozik kérni a Házat, hogy a nyári szünet eltilt 
a költségvetést és azon pár törvényjavaslatot tár­
gyalja le, melyek a költségvetéssel szoros benső 
kapcsolatban állanak tudniillik a vasutasok fize­
tésrendezésére vonatkozó törvényjavaslatot, a ezi 
villistára és a katonai alapítványokra vonatkozó 
javaslatokat. Ezenkívül természetesen, ha va­
lami egészen váratlan dolog nem jön közbe, a 
kormány nem óhajt semminemű javaslatot tár­
gyaltaim.

A Tisza kormány múltja.
Lovászy Márton polemizál Simonyi-Semadam 

Sándorral, s azt mondja, hogy helyesebb leli 
volna, ha a beszédének végső részét a kormány­
hoz intézi, akkor nem adott volna félreértésre 
okot a függetlenségi pártban. Majd kijelenti, hogy 
az indenmitást ennek a kormánynak nem adja 
meg. Vádolm magái, illetve a volt obsirukeziu- 
■ isták vádolják magukat, hogy érdemes volt-e az 
ötnegyedéves nemzeti harczct fölidézni, ha ennek 
összes eredménye az lelt, hogy a koncziliáns és 
törvénytisztelő Svéd-kabmet helyébe a nemzeti 
akarattal magst, szembeszegő Tiszu-kormány jót:, 
amely ujonczlétszámemelést, uj nagy katonai 
telkeket ró a nemzetre, löihásználva ennek pilla­
natnyi elaléltságát. A jelen minisztérium pro- 
grammjából mitsem valósított meg, sőt a m kor 
szó ó a delegácziúban grot Tisza Istvántól azt 
kérdezte, hogy mi van a kaszárnyái; magyar fel­
irataival, akkor azt felelte, hogy azt n\ómban 
nem lehet megcsinálni, mert az izetlen tüntetés 
volna, s hogy ö nem akar a nemzeti hős pózában 
feltűnni. Te át még ily kisebb dolgokban is elle­
nünk fordul a korinam-. Az indemmiúst nem szá­

llá a haza veszélyben tesz — sőt ma is, ha olyan 
hadsereget engednek fel«í ifani, amely magyar, 
(Helyeslés a szél sóba loldalon.) amelynek lelkében 
azok a vagyak és törekvések élnek, amelyek a 
mi lelkűnkben és a nemzet lelkében — akkor ez 
a póri nagyon sok jogosult vágyát képes aláren­
delni, hogy azon követelésnek eleget tegyen, mert 
nekünk nemcsak frázisban, de válóban is első a 
haza. Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Nem akarok nagy vitát fél idézni az önálló és a 
l.özus vámterh et közt, csak rámutatok arra a 
tényre, hogy Mag arországon minden számottevő 
közg izdaszati tényező azt állítja, hogy az önálló 
vámterület van a nemzet érdekében.

De tovább megyek, a nemzetnek egy része, a 
mely a közös vámterület mellett van — mert 
olyanok is va nak — azt mondja, hogy csak 
olyan kiegye/.é-be mehetünk bele, amely a nem­
zet érdekének megfelel. Már most ezt a kettőt 
együvé véve, az egész nemzetnek m a gondolko­
zása Az, hogy semmi esetre sem szabad oly ki­
egyezést elfogadni, amely a nemzet érdekeire 
hátrányos, tehát mihelyt ezt íö teszszük, már 
megvan a lehetőség, hogy olymi követelésekkel 
fogunk szemben áilani, amelyeket ennek a nem­
zetnek ínnyé miien elfogadnia nem lehet és Pa 
ez igy van, akkor nem frázis a miniszterelnök 
urnák az a mondása, mikor azt mondto, hogy 
helyes közgazdasági politikát csinál, mikor a le­
hetőségét is megakasztja annak, hogy az önálló 
berendezkedes beálljon, (Úgy van! Úgy van a 
szélsőbaloldaton.) és kiszolgáltat bennünket an­
na;, hogy akármit lógnak követelni, nekünk azt 
el keli fogadnunk, hacsak nem akarunk olyan 
állapotot teremteni a közgazdaság terén, amely a 
nemzet megsemmisülését idézheti elő?

Számos tényt hozhatnék még fel, a melyek 
mind azt bizonyítják, hogy e párt megnyugvással 
n°m adhatja meg az eszközöket a kormány ré­
szére a további kormányzásra. De máshol is lesz 
alkalmunk ezt elmondani és azért engedj- meg a 
t. képviselöház, hogy csak r viden beftjezzem 
be-zédemet és ismét csak mag ra, gróf Tisza 
1=’van miniszterelnökre hivatkozva, illetőleg az 
1903-dik évi november 3-án álmodott beköszöntő 
beszédére Akkor azt mondotta a miniszterelnök 
ur: ne T kdjük, hogy mindannyian magyarok 
vagyunk és miiidannyiunkra nezve élelfeltetel a 
magyar alkotmányosság fenségének és becsületé­
nek megóvása.

Hát, t. miniszterelnök ur, m i ezt nem feled 
el. Mi igenis magyarok vagyunk és csak olyan 
kormánynak adunk kezébe eszközöket a kormány­
zásra, a mely magyar politikát c inál. (Úgy van! 
Úgy van! a bal- és a szé söbaloidalon.) Mi ugyanis 
fenn akarjuk tartani az alkotmányosság fenségét, 
s ez. abban áll, hogy minden jogainkat igyekszünk 
megóvni, sőt azon jogokat, amelyeket elkoboztak, 
vagy a melyekről könnyelműségből magunk le­
mondtunk, visszaszerezni törekszünk.

Hí akad egy kormánv, amelv ez irányban 
haladni akar s az alkotmány épületét meg­
erősíteni kivárna, ezt a pártot mindig ott fogja 
találni maga m«-helt ezen munka előmozdítására. 
(U-y van! Úgy van! a szélsúbaloidalon.)

De meg akarjuk menteni, t. képviselőház, a be­
csületet is; hogy azonban a magyar bee ületet 
megszerezzük, olyan kormányra van szükségünk, 
amely nem inog, nem hajija meg lejét senki előtt 
hanem hatályt szerez annak a régi mondásnak: 
ne bánisd a magyart!

N-m togadom el a javaslatot. (Él énk helyeslő- 
és él.enzes a szélsőbaloldálun. A szónokot számo­
sán üdvözhk.)

Egy kis vihar.
Bimonyl-Semadam Sándor: A néppárt nevé­

ben kiielenti, hogy nem szavazza men az indem- 
nil ást. Munkaprogrammot kér a kormánytól, mert 
attól tart, hogy meglepetés éri a Hazat a nyáron, 
amikor az e-ernyedt képviselőket az otthoni gon­
dok foglalkoztatják; mondja meg a miniszterelnök, 
nem a-ar-e a nyáron valami uj törvényiavas:atot 
vagy házszabáiymodosilást tárgyalni ? Nem ért 
egyet Komjáthyval abban, hogy az alkotmány 
«■sakis a nemzeté, mert az éppenugy a királyé is 
Ha ő-zinték lennénk, elismernénk, hogy peccatur 
inter et extoa maros. (Nagy zaj a szólsubalol- 
daion)

czéliából, melyek a nemzet jogait sértik éa 
gazdaságilag kiszolgáltatják, (ügy van! a bal- 
olda on.)

A miniszterelnök a szabadelvű pártnak a ve­
zére. Mit gondol a miniszterelnök, vájjon a ház­
szabályok ellen tervezett merénylet, a vasutasok­
nak leverése, a gyülekezési jog korlátozása, a 
küzszabadságok megsértése: a szabadelvüség ke­
retébe belefér-e ?

A királyt félrevezetik tanácsosai s a kormány 
nem teszi meg kötelességét felvilágosilására. 
Eléggé indokolt tehát, ha nem fogadja el a tár­
gy a ás a'att lévő javaslatot. (E énk éljenzés és 
taps a baloldalon. Szónokot számosán üdvözlik.)

Az elnök kihirdeii az ülés elején megejtett 
választás eredményét, mely szerint a hivatalos 
lista változatlanul keresztülment.

fiázizabályvita.
Lengyel Zoltán: A hászabályokhoz kér szól. 

Úgy értesült, hogy az elnökség határozott arra 
vonatkozólag, fogy ezentúl napirend előtti felszó­
lalást nem eng« d. Felvilágosítást kér az elnöklői.

Az elnök: Ha az e nők a felszólalást megen­
gedhet nek találja, megengedheti. Az elnök dis- 
Rreczionális joga az, hogy az ügy fontossá gát 
megbiiálja. Ila valaki egy elriö i döntésben 
nőm nyngszik meg, kérheti a Háztól az enge­
délyt.

Hátkay László: Lengyel hivatkozott reá. fi ma 
reggel Pap Zoltántól értesült, hogy az elnökség 
iiyon értelmű határozatot hozott.

Lengyel Zoltán: Ti.lakozik ilyen megszorítások 
ellen.

Tisza Isiván gróf miniszterelnök: Feleslegesnek 
tartia az egesz vitát, mert, ha valaki hala-ztha- 
tatlanul tonlos ügyben napirend előtt akar felszó 
lalr.i, azt az elnök engedélyezi. Ha nem engedé­
lyezi az elnök, mert nem larija süigösnek és 
fontosnak az ügyet, az illető kérheti a Ház enge- 
tíelmét a felszólalásra. A Ház togjai különben is 
kivételes esetekben szoktak e jogukkal élni * 
csak időveszt esetés vo na minden csekélyebb 
jelentőségű ügyben napirendelötti le szólalásokkai 
megrövidíteni a tanácskozásra -zónt időt.

Az elnök: Megállapítja a következő ülés napi­
rendjét s az ülést 2 óra előtt Útzárja.

Budapest, június 13.
A képviselőhúz kedden délelőtt 

órakor ülést tart.
tíz.

Az elnök: Ut perez.re felfüggeszti az ülést.
Stünet után.
Az elnök: Újból megnyitja az ülést.

A be nem váltott ígéretek.
Yiátkay László: Az indemnitás megszavazása 

bizalmi kérdés, de ennek felvetés# nálunk, a mi 
szokatlan viszonyaink következiében kérdés tár­
gyát nem is képezheti, mert mmden 67-es kor­
mány úgy végzi kormányzati feladatát, hogy az 
ellenzék csak bizalmai lansággal viseltethetik 
iránla. (Úgy van! a baloldalon )

Nem is ezt az aktuális kérdést akarja fejte­
getni, hanem felveti azt a kérdést, vájjon köte­
lessége-e egy kormánynak beváltani azt a pro­
gramme!, melyet maga elé tűzött V Gróf Tisza 
Istvánt miniszterelnökké az tette, hu. y tulliczitált 
mindenki mást nemzetellenes politikájúval, s kor­
mányra jutása után nem valósított meg semmit 
azokból sem, amiket ígért, s meieven szembe 
helyezkedett a nemzet jogaival. Piogrammbeszé- 
dénel; i.z a része, mely a katonai kérdésekre vo­
natkozik, nem egyéni meggyőződésének a követ­
kezménye, hant-m annak, hogy a nemzetben 
joga érvényesítésé iránt feléledt láng és lelke­
sedés magával sodorta s kényszeritette az««n 
nyilatkozatok megtételére, melyekkel a kövei elések 
egy |.arányi részét kielégítheti, s a közvéleményt 
megnyugtathatja. Jelvény, tisztképzés, katonai 
büntető elfáras reformja a katonaság szellemé 
nek nemzőn irányban fejlesztése mind olyan fontos 
do gok, melyek csakugyan a nemzet niegnyugtu- 
lására szolgálhatnak. Teljesilett-e a miniszterelnök 
ezen ígéreteiből valamit? Királyi szóval adott súlyt 
Ígéreteinek, de programmbeszéde és tényei közölt 
már különbség van. Azóta kétszer volt detogácziu- 
nális ülés. Az elsőn Pit reich közös hadügyminisz­
ter megvonta a határokat, melyeken túl a magyar 
nemzet nem mehet követeléseiben, s a második 
delegaczióban már kiderült, hogy egyetlen lépést 
nem tett a kormány Ígéreteinek megvalósítására. 
A kormány tehát programúdat nem valósított 
meg, ígéreteiben s különösen hadügyi kérdések­
ben sem hmm, sem hízni nem leltet. (Úgy van! 
a baloldalon.)

A pénzügyi programra és pénzügyi kormány- 
lényei között is nagytól;u különbségek vannak. A 
miniszterelnök azt mondotta programinbes/édében, 
hogy tálán a katonai kiadásokat emelni kell. És 
4űU millióval cm ltek a hadüg i kiadásokat. A 
delegácziókat a közös hadügyminiszter a magyar 
nemzetről a legnagyobb czmizn.Uai.al beszél s a 
delegácziók tagjai, a két állam országgyüieaeineh 
kiküldöttjei kevés kivétellel kézcsókra sietnek 
hozzá s hódolatukat fejezik ki elötie azért, hogy 
nem respektál a a nemzet jogait.

A közös pénzügyminiszter sem viselkedett kü­
lönben. M kor a delegáczióban egyik ellenzéki tag 
felvilagosiiást kért tőle a közös aktívák kimuta­
tásáról s kerte a delegácziót, hogy ilyen értelem­
ben határozzon, a közös pénzügyminiszter egy- 
szeiüen kijelelhette, tiogy ne fogadják el a beter­
jesztett határozati javaslatot, mert nincs módjában 
ezt meglenni, nincs ietoaialmazäsa erre Hát ez 
nem-e a magyar nemzet jogainak, hazánk alia 
iniságánal; a legnagyobb mé tekü negligálása, 
semmibe vevése? (Úgy van! a haló dalon.)

A katonai kiadasoxkul foglalkozik, amelyekre 
vonatkozólag a nnmszterelnöit azt nmnuutta tiogy 
aki meg nem szavazza, az. hazaárulást követ el. 
Ezt a hazaáru.ást szóló elkövette volna s ezt 
mecszavazi i nem is iett volna szabad. (Úgy van! 
a hátoldalon.)

Egymás után érik ezt a szerencséi len nemzetei 
a megaláztatások. A népoktatási reform bizottsági 
tárgyalásánál a magyar állam pénzen fizrtett oiáb 
érsek a magyar nyelv érvényesitese és ennek az 
isko ákban kötelező kiterjesztese ellen szólal fel; 
a miniszterelnök hajóstársasággal köt szerződést 
hogy a már úgyis fenyegetően elharapózott kiván­
dorlást még jobban feji esz.sze és — szégyenletes 
dolog, — Amerika tiltakozott a magyar kormány­
elnöknek r.emzetpusztitó politikája ellen. (Tetszés 
a baloldalon.)

Az 1899: XXX. törvényezikket a kormány ki- 
játszsza s ennek ellenére, minden szeméremérzet 
nélkül felhatalmazást kér szerződések megköté­
sére, sőt olyan alkudozás kát folytat külföldi 
államok képviselőivel szerződések megkötése

A magyar butigetjog sérelmei és sérelmei­
nek orvoslása l.n\edy Luka fi jeles 
magyar pénzügyi politikus, a ki tudvalévőén 
publicziszlikai téren is kivúó munkásságot 
í'e t. ki, ti Jogállam czimü jeles, nagy gond­
dal szerkesztett ogi szaklap jumusi iiize- 
tvlip tanulmányt irt a magyar budget jog 
sérelmeiről és ezek orvoslásáról. E munka 
széles körben feltűnést keltett, mert egyfelől 
igen alapo-an mutat ja ki a mai állapot tart­
hat atkinságát, mitoleíöl igen figyelemreméltó) 
propoz.iezk.ikat tesz a luidgetjog ellen 
elkövetett nagy sérelmek orvoslására es a 
költségvetés jövendő pailarnenti tárgyalásá­
nak helyesebb módjára. Ez a munka most 
külön lenyomatban jelent meg s igy hozzá­
férhetőbbe vált mindazok szarná ív , kik c 
nagy fontosságú ügy iránt érdeklődnek. 
F.nyedy Lukács valóban igen hasznos szol­
galatot tett a közügynek, mikor ezt a kér­
dést fölvetette és egyúttal a megoldás mód­
jaira is rámutatott. A kitűnő alaposság al 
megirt murikat melegen ajánljuk a politiku­
sok ügyeimébe. Alapul szolgálhat szélesebb 
kürti diskussziúnak, melyből azután kialakul­
hat a kérdés törvényhozási elintézésének 
módja is.

Tbaly Kálmán üdvözlése. Thaly Kálmán, a 
függetlensegi és 48-as párt nagyérdemű tisztelet­
beli elnöke újabban a következő üdvözlő iratokat 
;apla:

Nagyságos ur!
U felségének azon elhatározása, arnelylyel el­

rendelte, hogy a magyai szabadság egyik le gesz 
menyibh alakjának és mártírjának, rm-ssze ide­
genben őrzött hamvai örök nyugodalomra haza- 
szálliltassanak, minden magyar ember szivében 
elkes őrömet és hálás érzelmeket keltett.

Aluluoh napon tartott közgyűlésünkben tár­
gyalván 0 felségének ezen fejedelmi tényét, midőn 
egyrészről hó« obiunknak és halónknak adtunk 
kifejezést a kotonás uralkodóval szemben és el- 
smerésünkkel adóztunk a fele ős kormány iránt 

is, amely az általános ür< mel kellett legfelsőbb kir. 
kézirai kihocsájlásánál, alkotmányos fen lussegehól 
kitolyúlag hazafias gondussagual és előrelátással a 
Irun oldalán állolt, egyben hazafias leikestiitséggel

reá nehezedett parlamenti obstrukezió zsibbasztó 
súlyától, mindnyájunk osztatlan örömére, végre- 
valahára megszabadult

Tudatában annak, hogy a válságos parlamenti 
helyzetből való kibontakozás módját Nagyságod­
nak bátran szájára vett, gondvisel, s sugalta ötlete 
adta meg, — tavaszi rendes közgyűlésünkre egy- 
begyülvén, .hálatelt szivünk egesz melegével üd­
vözöljük Unt, hazánk közbecsülésben megőszüli, 
tiszles bajnokát, forrón óhajtva, hogy a köznek 
szenté t hazafias, önzetlen működését még sok, 
sok éven át mindenkor Isten áldása kisérie.

Kik is egyébként megkülömböztetett tiszteletté« 
s igaz nagyrabecsüléssel maradtunk.

Kelt L piószenimikióson, 1904. évi május hó 
30-án tartott tavaszi rendes közgyűlésünkből, 

Liptóvármegye közönsége neveken:
ali-pári helyett:
Ba 116 Rudolf

megyei főjegyző

A véderöbizottságbói. A képviselöház védero- 
hizoltsága ma héttőn délután öl órakor dr. Műn- 
nieb Aurél b zotlsági elnök clrujklése mellett ii.ést 
tartott.

Az ni elnök melegen megemlékezett elődjének, 
báró Podmaniczky Fr eves volt e nőknek műkö­
déséről és i: ditvany ózza, hogy ez jegyzőkönyvben 
megörükittessek. Egyben köszöni a bele helyezett 
biza mai.

(Jajári Géza bizottsági tag üdvözli az uj elnö­
köt a bizousa;; nevében, midőn a mai ülésen első iz-

testekbe v.«ló beosztását az összes egy hadtest 
keretébe tartozó intézmények feláilitá aval.Bírálja 
a honvédség kiképzési rendszerét, amely a közös 
hadsereg reglementjét véve mintául, természetesen 
éppen olyan rossz, mint amazoké. Az örökös és 
régi katonai drill eszméje a fő, de önállóan gon­
dolkodni, erről halvány sejtelmük sincs. A veze­
tőség sablonok szerint dolgozik. Jobb lenne, ha 
a tenger pénzen, amit erre haszontalanul elpocsA- 
ko nak, löm tanítanak. Mert az valóban nevetsé­
ges, hogy ami katonaságunk mennyire bálra van 
ezen a téren. Nem érti, hogy a katonai középis­
kolák vezetősége kizárólag a közös hadsereg 
köréből áttett tisztekből áll. Ez lebecsülése a hon­
védségi tisztikar színvonalának vagy bizalmatlan- 
sag velük szemben. Magyar fiukat magyar szellem­
ben magyar tiszteknek kell nevelniük. He ez nem 
történik, pazarolhatnak milliókat a hadseregre, 
sárbatapusoU pénz az egész, a vége útból az lesz, 
a mii eddig elérlek, vesztett csaták, elbukott or­
szágok. A költségvetést ne u fogadja el.

Jasth G»ua elvi álláspontját jelzi, hogy az 
ön-.álló magyar hadsereg h ve; az önálló állam 
egfőbb kövenUnénye az önálló haasareg. A hon­

védség azonban csonka szervezet és teljesen be 
van illesztve a közös hadseregbe. Nincs önálló 
tábornoki kar, nincs tüzérség, minden felsőbb tan­
folyam Becsben van, a hadügyminiszterrel neme­
iül folyik a levelezés. Felveti a kérdést arra a 
nagy anomáliára, hagvha valaki a magyar állam 
nyelvén jelentkezik a közös hadseregnél, azért 
becsukja . A bánásmódra is felhívja a figyelmet, 

ben elnököl. *Ezu án a bizottsági előadó előterjeszti a kurtuvas ma ís íennál. A czellövészet rosszul 
l a hadmentességi dija ap állásáról az 1902. évre 
vonatkozólag a honvédelmi miniszter jelentései,
2. ugyan zen időre vonatkozólag a honvédmtnház 
működéséről a honvédelmi es belügyi miniszterek 
jelentéseit, 3. a magyar királyi nevelő es képző- 
intézetek állapotáról az 1903. « vre vonatkozólag 
a honvédelmi miniszternek s végül 4. a közös 
hadsereg k..Ionéi nevem és képzöintézeteiben a 
magyar alapi tv any i helyekre elhelyezett if jakról 
szóló honvédelmi miniszteri jelentést, amelyeket 
a bizottság többsége tudomásul veti.

A harmadik pontnál Bakonyi Samu bizottsági 
tag knde t intéz a miniszterhez, hogy mi oka 
van annak, hogy a honvéd tmdkepzö és nevelö- 
intezetekben a német nyelv tudá-a o’y merlek 
ben küvetelteűk, hogy annak küinnös«-ii a szín- 
magyar vidékei; gyermekei m«-g!eie-lni képtelenek 
leven, mi tégy bünietesDöl alsóbbrendű intéze- 
akbe való áthnlyezé-sel sujtalnak. Kérdi továbbá, 

mi történt a j.ecsi Imdapróiliskolanak ismeretes
G iferhalt«—affér miatt fegyelmi utón kitiltott nö- 
vend -keivel ?

Giotnon Dezső állami tikár: Bakonyinak a né­
niéi nyelvre nezve azt feleli, hogy enne:; tudása 
.1 lisztm-k csak előnye. De tiszián a német nyelv 
n« nm adása miatt hátránya nem lehet az üjaknak. 
A p-cst hadapmdiskolrti kérdésre n-szve azt 
teleli, hogy az egyik fia visszakerüli, a iná 
sn.üt szülei nem akarták újra Mvétetni 

Dr. Szó ess József fontosnak tartja, hogy -zal:
■ii/dí tanáról; tanítsanak. Ezután szóvá teszi

larialéKos tisztek 
zitesa miatt iboc 

ürömön Dezső 
kezni M\ánu uiegé 
liszteket iáit karó

a
lény leges: hetesének me^nebe- 

iituti rendeletét, 
feicii, hogy a tanárokul jelent- 

íi« lő kepe-ttésse bíró tartalékos 
diai fog-diák.

liukonyi kérdést intéz, 
az alapítványi helyekre 

ve a kulise .vetés so« án

A m gyedik pontnál 
hogy nyári szünet elölt 
vonatkozó java lat eset! 
nem fog-e 1 láreyaltatni

IJtumon D z-ő aliarntilk r azt vála zolja, hogy 
a mai ülés túrgvsorozatán ezen kérdés kívüI esik 
ugvm, de azt hiszi, hogy a honvédelmi budge, 
tárgyalása alku mával s a nyári szün-1 elüti 
targ a lás ala kerül a kérdés tárgyát képező ja-
V d SI (t t.

Az összetérheteílbnségl állandó Lizotte.íg
e hó tö-én. szerdán dó.után 5 órakor ülést tart, 
amelyen Györfíy Gyű a, Münnich Aurél es 
Vesz tor Imre országgyűlési képviselők mentelmi 
ügyeit fogják tárgyaiul.

A vasutasok fizetése.
ügyi bizottságánál; az állam

A képviselöház pénz­
esül i alkalmazottak 

szóló törvény) a 
vasatom vonatkozó jelentését, a rneiy a javaslat 
álla anosságbnn és részleteiben való elfogadásul 
ajámju, ma küldőitek s/.i’-t a Ház tagjainak. A 
jelentés ITdlai Ferar.cz elő .dó munkája és telje­
sen megegyezik azzal az elöterp-sztés-iU. a mely- 
lyel az előadó a pénzügyi bizottságban a javas­
latul eifogada.-ra ajánlói!a és a melyet lapunkban 
részletesen ismertettünk.

A honvédelmi tarcza.
— A pénzügyi bizottság ülésé. —

A képviselöház pénzügyi bizottsága ma 
délután ő órakor Fala Miksa elnöklete alatt 
tartott ülésében vette tárgyalás ala u hint­

és örömmel ragadtuk meg az alkalmat a tekintet- vódelmi tnagy. kir. minisztérium 11104. évi
ben is, hogy mely tisztelt tünk és nagyrabr esülé- 
sünkból kilolyólag mogemlékezzünk a kuiuczkor- 
szaknak kit nő költőjétől és tudományos író­
járól, Nagyságodról is, mint a ki egy egész életen 
at, lankadatlan buzgalommal, fáradt-ágot nem 
ismerő kitartással és tudományos kéazü tségének 
tgész erejével működött közre, * nemzet szive 
mélyén kegyelettel ápolt vágyának megvalósításán 
es a ki most midőn a legte söbb királyi kézirat, 
a nemzeti kegyeletnek teljes elégtételt nyújt, fá­
radtságának gy möicsét és eddigi működését 
megkoronázva latja.

A hála és öröm érzete tölti el a magyarság 
szivet a nemzet és a fejedelem érzelmeinek egy 
beolvadásánál, jusson ez öröm és liaia érzetéből 
osztályrész Nagyságodna is nemcsak akként, 
mint a magyar nem/et egyik kiváló és büszkesé­
günket képező tagjanak, de jusson akkmt is, hogy 
tassa, érezze, miszerint e nemzet hálás azon esz­
ményi nemes küzdelemért, azon költői és tudomá­
nyos munkásságért, mely lyel a kuruez korszakot 
a mai nemzed« !; előtt a nemzet minden rétegében 
oly általán« San megismertette, kedvessé tette s u 
nemzeti küzdelem iege»zménvibb tiősei iránt a 
kegyelet szent érzését e korszak magyarságának 
szivében éleire keltette és ápolta.

Igaz szívből fakadó meleg érzelemmel üdvö­
zöli ük ez alkalomból Nagyságod..! és nemes esz­
ményi feladat teljesítésében eltöltött élte munkás­
ságának, az egész nemzetnek örömet és lelkese­
dést nyújtó fényes sikere alkalmából szerencsét 
kívánunk. Midőn ezen elhatározásunkat Nagysá­
goddal közölni szerencsések vagyunk, tovább 
bazaüas müködéséliez, erőt és kitartást kí­
vánunk.

Kelt Békésvármegye törvényhatósági bizottságá­
nak Gyulán, 1904 évi május hó 24-én tartott 
rendes közgyü éseböl.

A vármegye közönsége nevében:
Fábry Sándor 
királyi tanácsos, 

alispán.
Nagyságos Képviselő Ur!

Friss vé keringés és uj élet indult meg politi 
kai, gazdasági sőt társadalmi szervezetünk min* 
den erében, midőn nemzetünk a már évek óta

xöltsvgclüinuiyzatát. Az ülésén resztvettek u 
kormány részéről ”ruf Tisza 1-tván minisz­
terelnök, Lukács László pénzügyminiszter. 
Nyíri Sándor honvédelmi miniszter, Gromon 
)ez.-u államtitkár, Surrann miniszteri ta­

nácsos.
Elnök az ülést megnyílván, jelenti, hogy a hon­

védelmi tárcza előadója, Sz.rb Gy rgv, betegsége 
Ital gátolva van a meg elenesben és ezert 

Schmidt József t kérte fel az előadói teendők tei- 
esitesérc.

Schmidt József előadó ismerteti a kullségve- 
n-st, mely egészen ormálii és feltünteti az egyes 
léteinknél az emelkedéseket es eltéréseket a múlt 
évi köliségvetéshez viszonyítva. Véfcül ismerteti a 
tarczával kapcsolatos jelentéseket s ajánlja a 
iö tsépVe'ést elfogadásra.

Őszinte szavak a honvédségről
Mezössy Béla kijelenti, hogy miután a hon­

védelmi tárcza külts-gveiése a műit éviiiez viszo- 
yitva semnnfele lényeges változást nem mulat 

lel és igy az ország ól ujahb ú duzatot nem kö­
vetel, bizonyos mérőkig megnyugtató. De ha 
áljuk azt, tiogy a közös hadsereg körében mily 
mély ívható reformokat és ennek nyomán sokkalta 
több áldozatokat követe nek a nemzettől, méltán 

h aggódnunk afelett, hogy e körülmény nem 
fogja-e maga után vonni a honvédelmi hadügyi 
laic/.a körében is a rohamos kó fségszaporulatot. 
Tudjuk, sajnos, hogy honvédségünk a közös hadse­
reg járszalagján vezettetik es így feltevésünk nagyon 
is jogos alapon nyugszik. Szó'ó az önálló magyar 
hadsereget kívánja. Kifogást tesz az ellen, hogy a 
honvédség szervezete jelenlegi alakjában az.on 
czélt, amely a törvényalkotók szemei élőit 
lebeg tt, nem valósítja meg. Orgamzáczióia foly­
tan semmi egyéb, mint a közös hadsereg lüggeléke.

Nincs hadiszempontból semmiféle akadá ya an­
nak, sőt egyenesen a modern harczászat követél­
ményé, hogy a honvédség mint egy egységes 
hadsereg jelentkezzék, nem pedig beosztva idegen 
hadtestek körébe. A liizerseg reorgamzácziója 
atka mából meg kellett volna oldani a magyar 
királyi honvédségnek külön magyar királyi bad-

van kiképezve, az iskolákban kellene már a gya­
korlatot megkezdeni. Kifogásolja a Kolossváry 
volt honvédelmi minisztár részére felvett pótlékot 
és helyteleníti a törvény erre vonatkozó intéz­
kedését.

ti onjátay Béla: A függetlenségi párt eddig a 
honvédség költségvetését mindig megszavazta és 
ez a nézet csuk akkor változott meg, mikor arra 
a meggyőződésre jutottak, hogy a honvédség ön­
álló toj esztését meg nem engedik s ez csak ki­
egészítő része n közős hadseregnek. Mar a ne­
velésnél bizonyos tárgyakat németül tanítanak fe- 
bizonyos tokon túl, a ki a német nyelvet nem 
lufija, nem haladhat. A tábornokok közös összlót- 
számol képeznek, kérdi; mi ennek a törvényes 
alapj.i ? Gondosan odatomkediek. hogy a magyar 
larsadalomoól izolálja;; a honvédtiszti kar. A köz- 
pomi igazg tás köhsége heálliuatik bizonyos üsz- 
sz- ggel és azt akarják elhitetni, hogy ez igaz. 
Ebbe beleveszik a polgári alkaim «zottakat és a 
berendeléseket, a mivel duplájába kérni n köz­
ponti i azgdtás, mim a hogyan fel van tüntetve. 
Indítványozza, hogy míg ez irányi)<n át nem doi- 
go/ialik a költsegvelé-, azt ne tárgyaljál; tovább.
U is kifogáso j« a Kolossváry pótlékára felvett 
o sszeget és er: eilen, mint lörvenyelienes dolog 
el i-n, tiltakozik.

Gróf Zichy Aladár: Mi- dig úgy tnríoita, hogy 
a honvédelem a vé'ieiő kiegészítő része és azt 
sérelemnek nem tartja, hogy az bizonyos szervi 
ka peso alba bo/atik a közös badsereggei. Kifogá­
solja, hogy akkor, amidőn oly nagy összeg véte­
tik fel a hadsereg kö tség»ire. a l.oi.védség még 
sem egész Hetik ki tüzérségiéi, ami bizonyos be­
olvasztási törekvésre mutat. A nverstennények- 
nek közvetlen a gazdáktól való beszerzésre hívja 
tol a figyelmet, ettől minálunk ridegen elzár!.óz­
ni k. K «lossvary pótdijar.. azt jegyzi meg, hogy 
kif'jgús az ellen i belő, mert nem a magyar á!- 
amumeslár alkalm^zás.ib n van.

Lushe László: Nem uz ő feladata a felelt 
bírálatot gyakorolni. ogy Koto:svárynak mily 
érdeméi vo tak katonai téren. A mimszlertanács 
ve;e szemben egy kivételes és méltányossági 
alapra helyezkedett. Strikte szabály nem telezik, 
meri akkor ez alkalmaztatott vo«na. Az intézke­
déshez a törvényhozás hozzájárulása szükséges.

Komjáthy Bé«a: Felolvassa a nyugd jiörvénvl 
és nézete szerint, aki nem voll bárom évig mi­
niszter, az nem kaphat nyugdijat.

A miniszter felel.
Nyiri Sándor mimtoke'őtt a Kolossváry ügy­

ben megemlíti, tiogv Kolossváry tiszta magyar 
ember, derek képzelt katona, aki kiváló állások­
ban szolnál!, ezen állásokban nyerte el a hizrl- 
m.'t es átvétetett a honvédséghez s te'j-sen al­
kotmányos módon megkapta a miniszteri kineve­
zést. A/, illetékekre nezve csatlakozik a pénzügy- 
miniszter előadásához és kéri, hogy ezt a kivételt 
szavazzák meg. A hozzáintézett kérdésekre azt 
feleli, hogy a felszólalók igen sülét színben fes­
tették a honvédség állapotát. Arra, hogy a hon­
védségnél több követelés nem áll elő, a hadse­
regnél pedig igen, megjegyzi, hogy a delegáczió 
az 19Oö. évi költségvetéssel foglalkozott, itt pedig a 
honvédségnek 19U4. évi költségvetése tárgyaltatok. 
Kétségtelen, h..gy szükséges lesz a honvédségét 
továbbfejleszteni s e/.t e sőrendii kötelességnek 
tartja. A honvédség egészen önálló, tisztán ma­
gyar intézmény, teljesen önálló hatóságai vannak. 
Bizonyos ideig kötve voltak ahhoz, hogy a közös 
hadseregből átvegyenek magasabbrangu liszteket, 
mert náiunk egyáltalában nem lehetett magasabb 
I a« gu tiszt. A t;onv d.-ég vezetősége elsőrendű 
feladatának tekinti, hogy a honvédkiképzés magas 
színvonalon álljon. Hogy a lövészek nálunk rosz- 
sz.ibbak lennének, mint más államban, azt tagadja, 
A lóíitasiiást felújító Iák s azt hiszi, hogy előre 
fogunk haladni s ennek fejlesztésén igyekeznek. 
A tioiivédneveid-intézelekhe természetes, hogy 
eredeti hon éd, mi t parancsnok nmea, mert 
ehhez tapasztalt ember ke!!, a milyen kényte­
lenek toliak a közös hadseregből ramni, a kép- 
zuiníezetek fi «talsápa miatt s kütonősen, inert 
nevelésben tapasztalt egyének nem aiiodab 
rendelkezésre. A széna- és a zab szállítás nyiivá- 
n«js tárgyalásokon történik és h itt per mops 
kiadások történnek, azt be fogja szüntetni és rajta 
lesz, hogy a termelőktől kőzv-tlenül nagyobb 
mérvben szereztessék be a takarmány és erre 
nézve utal a delegáczió határozatára s az e te­
kintetben tartott szaktanáeskozmányra. Az. ellen­
őrzési szemlén va'ó jelentkezés ügyében tárgya- 
lá-ok folynak. A bánásmód teljesen humánus és 
ha ez ellen vétenek, azt fedetlenül szigorúan 
megtorolják. Hogy a tábornokok egy stá üst ké­
pe nek, az bizonyos, erre külön törvény nem kell, 
mert ez. be;szei vezeti kérdés és igy felségjog. A 
honvédségi szellem minden tokintetben kilogásía- 
lan és elismerést érdé «»el. A központi igazgatás­
nál Komjáthy keserű szemrehányást tett, hogy 
ott nagy tételt elrejtenek, hát ez nem áll. Kéri, 
hogy a költségvetést ne bolygas-ák és azt általá­
nosságban és részleteiben elfogadásra aianija.

Jasth Gyula és Komjáthy Béla rövid vála­
szai után

Heg’ üiis Sándor elismeri, hogy az abnorrais 
helyzet, a mely a Ko.ossváry pótlékánál előtörd alt 
és azt óhaitana megold ni. II« Kolossváry kérte 
volna nyugdíjaztatását, 16.000 korona nyugdijat 
k pott volna a magyar kincstártól, most pedig nem 
16.000 koronát, hanem ennél kevesebbet adunk s 
hogy valaki miért legyen büntetve, mert nem ment 
nyudijba, hanem tovább akar szolgálni, azt nem 
he yesii. Indítványozza, hogy ha ez a tétel elfo- 
gadtatné-k, a bizottság határozat javaslatot java­
soljon a Háznak, hogy kivétetos okból származó 
j-ivaslalot a bizottság elfogadásra ajánlja azon 
Határozott kikütéss.«!, hogy ez semmi iránybsn 
precedensül ne szo gáljon.
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Komjáthy Béla indítványát visszavonván, kß- 
Tetkezett a szavazás és a bizottság a központi 
igazgatás léteiét — Jasth Gyula indítványának 
mellőzésével, me’ylyel a Kolossváry részére föl­
vett pótlékot törölni ezé!ózza — Hegedűs Smcor 
javaslatával együtt elfogadta.

Részletek.
A honvédségi intézetek tételénél 
Bedé Albert magasnak találja, hogy a Ludo- 

vika akadémiánál 2000 koronába kerül egy
tanuló.

Nyíri Sándor: Az átalány formának oka az, 
hogy az intézetek újak és hiányzik a tapasztalás, 
a zárszámadásnál az ad tok pieezize ki vannak 
tüntetve és ő maga azon lesz, hogy idővel ál­
térjenek a részletes költségvetési rendszerre. 

Ezután a tételt megszavazok.
A csendőrségi költségeknél 
gróf Zichy Aladár a maga részéről a e •nd- 

firség intézményét helyesli, de ina már lián; ."; -t 
tapasztalunk a kezdőihez képest

Jasth Gyula nagyobb bajnak azt tarba, hogy 
a suiyt a katonai kiképzésre fektetik, holott v. 
bűnügyi nyomosat a íoKőteíességük. Kenit-st lesz 
a cse.'idörség.'.éí előforduló iirocziío.u'k íárgyában.

Nyírt Sándor: Egészben véve i - m tehet két­
ség. hogy a csendörség kivá'óati mejjto.el íeladatá- 
oak. Visszaesést egyáltalán nem tapasztal. Ren­
delet adott ki, hogy a legénységet oktas-ák ki 
teendőire a nyomozási eljárásban. Attroczitasok 
ma már alig fordulnak elő s ha még is eivfui- 
tlaluak, mindig meg'oio.ta núit.

A tétel s ezután a költségvetés mind-i. léteié­
ben megszavaztatván, a költségvetés részleteiben 
ja elfogad.»toll, valamint tudomásul xéletiek a 
kapcsolatos a a véderőbiznUság á tál el.v.et, sen 
letárgyalt miniszteri jelentések.

A bizottság legközelebbi ülését junius hó 14-én 
deiulán 5 órakor tartja, a mikor a pénzügymi­
niszter költsvv vetése vételik tárgya ás a iá.

eredetileg tervezték és tovább is kell majd 
az országot megszállva tartamok.

Természetes, hogy ezt az akcziőt az oro­
szok sem nézik valami jó szemmel. London 
és I’étervár között megindultak u tárgyalá­
sok, amelyekről azt hi résztél ik, hogy az an­
golok előterjesztéseihez Oroszország hozzá­
járult. Ez azonban alig jelenthet egyebet, 
mint azt, hogy Oroszország Anglia ama ki­
jelentéseit, hogy nincs szó Tibet elfoglalá­
sáról vagy huzamosabb megszállásáról, keuy- 
telen-kelíctlen elhitte, mert hiszen a japá­
nok súlyos csapásokkal kényszeritetlék öt 
arra, hogy meghunyászkodjék olyan kérdés­
ben, amelyet a bábom kitörése előtt sértés­
nek vett volna. Hogy azonban ez a meghé- 
külés mikor log ismét haraggá változni, az 
még a jövő titka. Az akut konfliktus és ez-

1 a világháború még nincs elhárítva.

fíVi

Hibák az egyházi szervezetben.

Vallhítiíuiiii ok és / nioi ok /ize/ésrend6zc.sC.

(p. í.) A magyar re forrná lus egyházat az 
isteni kegyelem Varija leim, de nem a höl- 
cseség normi'aiyozza. A közvélemény nagy 
er- nyomása alatt belementek végié a re­
formátus egyház oszlopo- emberei is az 
1848-riiki törvények végrehajtásának svigclé-

UJ hitií őrségi alapszabályok. Szokatlan 
nagy érdeklődéssel nyitotta meg vasárnap délétől* 
Knhr.er Z-igmond a pesti izraelita hitközség köz­
gyűléséi. A nagy érdeklődésnek az voif az oka, 
hogy ezen a közgyűlésen került napirendre a 
hitközség uj alapszabály-javaslata. A közgyűlés 
az uj alapszabályt általánosságban egyhangúlag 
elfogadta, a részletes tárgyalásnál azonban na­
gyobb vita indult meg a 3-ik § felett, mely a 
hitközségi tagságról szól.

Eszerint teljes jogú hitközségi tag a jövőben ys 
csak úgy mint eddig, az lehet, aki magát a hit­
község kebelébe külön felvéteti és a dijat lefizeti. 
A vitában élénk n szí vettek: dr. Schächter Miksa 
egyetemi magántanár, aki különvéleményt terjesz­
tett a közgyük s eíé, Weisz Be'tbo’.d, Ullmann 
Adolf, Weinniann Fülöp a hitközség alelnöke, dr. 
Rózsavölgyi M-nó, aki különös súlyt kíván be­
lezni arra, hogy a hitközség tagra csupán 1 na­

gy r állampolgár és budapesti illetőségű egyén 
ehessen. Dr. 1b hóz Frigyes utal a százéves 

tradiczióra, mely sokkal inkább kötelez, mint a 
törvény, a a bekebelezési dl) fentartását eifora- 
dárr i ajánlja A tutnvomó többség azonban eifo­
gadta a szakaszt. Ezután áttért a közgyűlés a 3. 
§ második reszere, melyben ariól van szó, bogy 
a bekebelezett tagok fia’, nagykorúságuk uliui 
szintén tartoznak magukat a hitközségbe bekebe­
lezi,-! ni. Ez ellen felszólaltak többen, de a köz- 
gyülés mellőzte a beadott indilványokat. A javas 
latot ezen a közgyűlésen nem tárgyaltak 
pírgvflas folytatását e liónap 14-iii;ére 
(U ták !.

Szent An al ünnepe. Szép egyházi ünnep 
vo'í ma a Fevenczr-ndiek belvárosi templomában 
Szent Antal ünnepe alka!mából Az ünnepségre

1 ■, s a 
hal asz-

io. He meglátszik minden munkájukon, í
dolgoznak ! Szent Antal oltárát, díszesen átalakították, a meiy- 

n i kilencz órakor ünnepélyes nagymisét tartottak

Külföldi események.
(A bűnbak, — A Tibeti cksz, e.i c/;u. — Anglia és 

Oroszország.)

A petervári közvélemény már napirendre 
tért Dolgoruki hcrczcg merényleté felett. A 
lovagiasság kódexe elvesztette fed (len ural­
mát : egy-egy jól alkalmazott botütés már 
r.em tud vezető politiku-okat csuk azért meg­
buktatni, mert orvtámadás érle őket.

De ha az a kincs inczidens, amely a mi­
nap a Moika-rakparton játszódott le, nem is 
ingatta meg gróf Lamsdoríf állasát, annál 
erősebben dolgoznak megbuktatásan az el­
lenségei. Egyelőre azonban csak a csendes 
intrikák és aknamunkáit folyna*. Az orosz 
-hazafiak“ bűnbakot keresnek, aki felelő- 
legyen Oroszország mostani szerencsétlen­
ségéért : akit okolhatnának azért, hogy a 
ezári birodalom belekeveredett cube a há 
borúba, amely oly kevés dicsőséget szerzett 
eddig az orosz fegyvereknek; akit felelős­
ségre vonhatnának, hogy az orosz politika a 
Balkánon nem az az önálló, amelyet a p;m- 
szlávok óhajtanak és akit odaállíthatnának a 
szövetséges Francziaorszúg elhidcgülesének 
előidézőjéül.

És amint gy kutatnak a bűnbak után, ter­
mészetesen olyan valakit keresnek, akinek még 
a neve sem orosz. Pedig bizony gróf Lams­
doríf < ppen olyan muszka, mint a pétervári 
arisz okrácziának akármelyik tagja, végződjék 
a neve akar -dórii"-ra vagy „ béi g “-re, akár 
.ow‘-ia vagy ,ewu-rc. Az események elő­
idézésében sem volt neki semmi része. Nem 
alkotott és nem rontott ő semmit. Igyeke­
zett megtartani azt, amit elődeitől örökölt 
és ha a katasztrófát még sem tudta elhá­
rítani, az sem az ö hibája. Elég ügyesen 
tudta vezetni azt a terjeszkedő politikát, a 
mely már régóta jellemezte Oroszország 
magatartását. Ez a politika a lassú, messze 
jövőre előrelátó politika volt, amely azonban 
a mandzsuriai kérdésben összeütközésbe 
került a mikádó diplomatáinak kivételesen 
egyenes gondolkodásával. A számító és ra­
vasz diplomácziai tárgyalásokhoz szokott 
európai a nyílt és őszinte ázsiai elölt nem 
tudta helyét megáliani.

Azt a mérsékelt és békés politikát, ame­
lyet a Balkánon folytat, szinten úgy örö­
költe. Lobanow-Rojtowski herczcg kezdte, 
gróf Mura wie vv folytatta az „Ausztria 
Magyarországgal való együttműködést1', a 
melyben a pétervári és moszkvai politikai 
világ egy része végzetes szerencsétlenséget 
lát Pedig Lamsdorlf még a pánszlávok meg 
nyugíatására is gondolt.

Az orosz-franczia barátság elhidegülése 
oly előrelátható dolog volt. amelyet Francia- 
ország beiügyeinek változásai csak gyorsít 
haltak. Az orosz külügyminiszter itt sem te 
betelt egyebet, mint hogy jó szemmel nézze 
a franczia-angol közeledést.

Az ő távozása tehát — ha ellenfeleinek 
sikerül öt kibuktatniok — Oroszország po­
litikájának teljes megváltozását .jelen­
tené. A régi, óvatos és homályos, sokszor 
kétszínű politika helyett a világos és határo­
zott cselekvés lépne előtérbe, a mely nagy 
veszedelmeket hozhat magával, ha nem 
nyugszik a legmesszebbmenő lemondások 
alapján.

Négy hónapja már, hogy Anglia oxpedi 
eziót küldött Tibetire. Younghusband ezredes 
megszállotta Gyanglso városát, a tibetiek 
súlyos veszteségeket szenvedlek és juniu- 
másodikán a tibeti csapatok parancsnoka 
mégis föltartúztatta és visszaküldötto az an 
goi ezredes levelét, a melyet Lasszába 
a kínai követnek czimzett és a mely 
ben a kínai követet kérte föl, hogy a főn 
forgó differencziák elsimítására e hó 
huszonötödikén Gyangtsebe menjen. Ezzel a 
dalai láma kormányával való közvetlen tár­
gyalás vagy megegyezés leheletlennek bizo 
nyúlt és az angoloknak aligha marad egyéb 
hátra, mint az előnyomulást Lassza felé 
megkezdeni. Erre különben Kalkuttában is 
Londonban is számítollak. A dalai láma 
meg akarja őrizni lelsőbbségét és bízik a 
hagyományos tibeti bezárkózás! politikában 

Nem téritették el őt ettől a már szenve 
dett veszteségek, hanem bízik a harezba 
induló tibeti csapatok erejében és bátor 
gigában, a melyről az angol táborban szó 
gáló benszülöttek is sokat tudnak regélni 
Az oroszoknak tehát sokkal nagyobb hat 

övei keli a bevonulást megkezdeniük, min

hogy esik iiL’y iminel-áminal 
mintha nem az egyházi, hanem a politikai 
pártérdek vezetne őket. Munkájuk t pen 
ezért f Ancles munka s minden lepton-nyo­
mon kitűnik gyár lös iga.

A közgyűléseken i aj rák ezek az urak szó­
val. Mellüket verve követelik az cgyeujogu- 

igol a vumai katolikus egyházzal szemben 
egymás után sorolják cL- a sérelmeket. 

De mikor a cselekedetek terére kellene tépni, 
midőn mar nem a beszéd, hanem a komoly 
muni a a íüdolog: akkor tűnik ki, hogy a 
tisztelt nagyságos és méltó:-, gos urak csuk 
dilettánsok a szorosan vett egyházi ügyekben.

Nem is csoda ez, ha figyelembe veszs/ük 
a piutcsláns sajló panaszai, melyben na­
ponkint felhangzik a vá , hogy az. etzyhaz- 
vi ági eleme, a preszbiterck, go duóitok, kép­
viselők, kik hivatva vannak a protestáns 
egyház, kormányzatára, egyházi, egyház jog 
müveket, szakközlönyöket nem olvasnak s 
az egész protestáns irodalom anyagi leniét 
is a szegény lelkészek hordozzák". De ha 
még megtörténik is eay-két preszbitérrel, 
ho„

lii.v jelenlétében. Ezután Pdlnocsak 
Pál domini ánus rendű atya mondott magas szál - 
o' ,ilá.su szerit beszéd t. melyben az ünnep j'd'Ti- 
lőséjiót fejletie ki A I.Íveli közölt szentelt íilmmo 
kot osztottak széjjel. D lutar.i ünnepélyes vecser- 

ájtatusságot.n\ ével fejezték ne :<y

megrendeli legalább a protestáns íro-

á nagy osTom elöli.
— A barezter eseményei. —

Eddig az oroszok voltak azok, a kik 
semleges hatalmak esetleges beavatkozása 
ellen tiltakoztak, mondván, hogy semmi!éle 
közbenjárásra nincs szükségük. A tiltakozás­
nak persze csak akadémikus érlelnie és 
jelentősége \oit. Az oroszok tudták, hogy 
ehhez a másik hadviselő félnek is hozzá 
szólása van s bármennyire is óhajtanak tit­
kon a sikerrel kecsegtető közbenjárást 
bizonyosak voltak benne, hogy Japánorszáf.

lost a. on

hadműveletekről. Csak az az cgv bizonyos, hogy 
a japánok szakadatlanul szállítanak csapalokab 
ágyút és hadiszert az citrom ó hadsereg részére’ 
de már arra a legközelebbi kérdésre, hogy hói 
száiiitják a csapatokat és a hadiszert partra,senki 
sem tud válaszolni. Katakue altengemagy azt je- 
enti Tokióba, hogy a tálienváni öböl még mindig 

nincsen egészen megtisztítva robbanó aknáktól s 
múlt csü örtökön is talált tizenhat aknát, amelyet 
ártalmatlanná telt. Ugyanez a tengerésztiszt azt i» 
jelenti, hogy az összes kutak vizét elemezteti* 
mert a környék lakói azt beszélik, hogy az oro­
szok elvonulásuk előtt a kutak vizét roegmér- 
tíezték.

London, jut). 13.
Nem erősítik meg azokat a híreket, hogy 

Port-Artúr körül nagy csata volt. Kínai em­
berek, akik Port-Arturból Csifuim érkeztek, 
azt beszélik, hogy június 3-én Port, Artúr­
tól hót mériöl dnyive csata volt és hogy 
a japán flotta a liaotungi felsziget ke­
leti partján támogatta a hadsereget. 
Kétségtelen, hogy a varos körül számos 
apróbb csatározás folyik. Kút tiszt kimene­
kült Port-Arlurbul és leveleket vitt Kuropat- 
kin füh ’disz il'á-ára.

London, jnn. 13.
Mácz iu altengernagy, a japán tengerészed 

akadémiának igazgatója Newyorkba érliezet. aho’ 
egy Ujságirónik kijeienlette, hogy a japánok ke.t 
hét múlva ostromtámadási fognak intézni Port- 
Arlur eilen.

London, jun. 13.
Port-Allűr elölt lévő japánok naponkin^ 

jelentékeny erősítéseket kapnak. Oku hadse­
rege addig vár az ostromlámadá-sul, a inig 
elég erős lc.-z, hogy Port-Arlurt in támud- 
iiussa és hátát is fedezze esetleges orosz 
támadás ellen. Másrészt bizonyosnak látszik 
hogy Kuropatkin íülszubnd'bj előrenyomu­
lásról nincs szó többé.

dubai társaság kiadványait, a tűzetek fi ivá-1 egyelőre hal ani se.n a*ar erio 
gatlanul kerülnek a lomtárba, vagy legjobb j hm a japánok tiltakoznak bármi néven 
esetben a könyvtár valamelyik elrejtett zu- nevezendő jóakarata beavatkozás ellen
guba.

Ma már egy részvénytársaság ügyeit sem 
lehet úgy vezetni, hogy a vezetők ne legye­
nek teljesen kifogástalan szakemberek, csak 
3u ved iil a re ionná lus egyház kormányzásá­
nál lehet diiettáno.'kodni.

Őszintén meg valljuk, hogy mikor a tisztelt 
képviselő urak nagy képpel beszélnek a re­
formátus közgyűléseken olyan benső egyházi 
gyekről, melyeknek tárgya a gyakoriati- 
elkészet körébe tartozik s latjuk a nagy 

egyház jogi tévedéseket és botlásokat is ; 
szeretnénk nevetni, ha a do’og olyan na- 
yon komoly s az egyház egyetemére vcszt- 

íoző ne volna.
Ezzel nem akarjuk azt mondani, hogy az 

egyház világi eleme nem lelkiismeretes, s 
nincs benne kötelességéivel. Távolról sem, 
hanem sokkal inkább csak annyit akarunk 
mondani az Írás szerint, hogy senki sem 
szolgálhat két urnák. 11a valaki államférfi, 
agy politikus, nem lehet püspök, püspöki 
ogokat nem gyakorolhat s ha, valaki kitűnő 
cérász vagy ügyvéd, nem leint tőle köve-

s-.mlegcs hatalmak részéről. Az újra, meg 
u ra fölmerülő híreket, a melyek ezzel 14g 
eszmével foglalkoznak, a legcrélycscbbcn 
visszautasítjuk és mindenleié hangzik a íu- 
gadkozás, hogy inkább utolsó csepp vérüket 
ontják, semhogy valamely harmadik hatalom 
közbenjárását elfogadjak. Ilyenformán tehát

legalább egyelőre szó sem lehet
erről.

Még eddig nem bizonyultak valóknak azok 
a jelentések, melyek arról szóltak, hogy 
Port-Arlur előtt nagy csata volt. Csak annyi 
szivárgott ki Kuropatkin föhadiszáilásábú* 
— noha a távirati ezenzura igen szigorú — 
hi.gy a muszka lőhadvczév helyzete kétség* 
beejtő. Még most sem érkeztek meg az erő­
sítő csapatok, a melyeket oly nagyon var. 
Erinek folytan kénytelen lesz hadseregét 
észak felé koncxentrálni, nehogy a japánok 

... körülzárják, mely veszély nagyban fenyegeti,
telni, hogy jó pap is legyen. Vagy mint a ha liadrnoz(]ulaiaival nem ellensúlyozza. Még 
református egyház egykori hírneves pro 
esszora, Dallagi kifejezte: senki sem huj 
iiat

tusának

lu u maga bőréből.
Nem a világi elem tehát az oka, hogy nem 

áll feladata magaslatán, lmnem az a szerve­
zet, mely olyan feladatok teljesítésével bízza 
meg őket, melyhez se hajlandóságuk, so kellő 
yakorlati tapasztalatuk nincs.

Az 1848-diki törvények vég 
sürgetésénél se történtek volna olyan nagy 
libák, ha legalább minden egyes esetben 

első sorban magukat az érdekéit feleket kér­
dezték volna meg. De mikor a vallastanárok 
ügyét tárgyalták, ugyan, kinek jutott volna 
eszébe, hogy megkérdezzenek legalább e-jy, 
egyetlen egy él > valláslanárt, hogy mi a 
véleménye a vallástanárok, val ásta intők köz­
jogi helyzete és fizetésrendezése ügyében. Es 
miután nem kérdezték meg, megtörtént, a 
minek nem szabad lett volna megtörténni, 
hogy a vallástanárok számára sokkul keve­
sebb összeget vettek fel, mint a mennyit 
most ad az állam egy-egy óráért és sokkal 
kevesebbet annál, mint a mennyit a római 
katolikus hitoktatók és valláslanárolc kapnak. 
Ezzel a baklövéssel útját vágták annak, ha 
ugyan a kormány jólelküsége nem könyörül 
a református vallástanárokon, hogy az oly 
égető vallástanilás kérdését sikeresen meg­
oldhassák.

Nem kevésbé hiba cs nagy hiba volt, 
hogy a református énekvezéreket, kántoro­
kat is kifelejtették a számításból. Az egyház­
nak elfelejtett gyermekei, a kántorok most 
ébrednek fel erre a szomorú valóságra és 
mozgalmat indítani igyekeznek, hogy az 
1848-iki törvény végrehajtásának sürgetésé­
nél ő róluk se feledkezzenek meg.

Ez a két felhozott eset is elég világosan 
igazolta, hogy a relormátus eg.vház szerve 
/.etében és alkotmányos életében felmerülő 
hiányokat mindaddig nem lehet pótolni, inig 
az egyház, világi elemének, mely ma az 
egyházi hatalmat kezében tartja, eszébe nem 
jut megkísérlem azokat is, kik a gyakorlati 
élet követelményét ismerve, jó tanácsosa' 
szolgálhatnának. Nem lehet az egyházat 
bölcsen kormányozni addig, mig annak szer­
vezetében nem érvényesül a gyakorlati élet 
bölcsesége.

ennél is ve-zedehnesebb az a demoraiizá 
ezió, mely a muszka hadseregben uralkodik 
és amely egyre nagyobb arányokat ölt. 
Cgyre-másra érkeznek orosz katonaszökevé­

nyei; Hamburgba és a galicziai halárra. 
Százával szögnek meg a hadseregből, a mi 
egjobban bizonyítja, hogy az orosz katonák 

sem bíznak már had vezetőség ükben.
Mai távirataink ezeket jelentik a harcz- 

térről:

A japánok Port Artúr előtt
London, jun. 13.

A szenzácziót hajliászó lapok tóklói és csifui 
távirataikban ma újra biztos kilátásba helyezik a 
Purl-Arlur körül való döntő harczokal, de az 
anyag, a melyre ezt a jóslásukat alapítják, épp 
oly kevéssé meggyőző, mint Port-Artur elesésének 
hire, amelyet hetek óla m.íjdnem naponkint kö­
zölnek, de senki sein vesz komolyan. Legföljebb 
az érdemes a följegyzésre, amit a »Daily Ex- 
pr^sR»-nek Kawasakiból állítólag autoritativ hely­
ről jelentenek a japán hadműveletek előremene­
ti* léi öl Port-Artur körül. E szerint a japán utá­
szok minden éjiéi futóárkukban és sánc/okban 
kétszáz ágyú tüzének oltalma alatt közeled­
nek Port Arturhoz s egyre veszedelmesebb 
közelségébe jutnak az orosz várnak. A japá­
nok még eddig nem áliiiottak fűi Port-Artur ellen 
nehéz agyukat; ezeket az ágyukat csak most 
terelik föl czementeztt plattformokon. Az oro 
szók is keveset ágyaznak, valósáinüleg azért, 
hogy badiszerüket a döntő pillanatra tar .egos 
sák. A Port-Aitur körül való hadmiivele 
lekről más lapok is közölnek hasonló 
híreket, amelyek nemcsak katonai tudatlanságról, 
hanem a helyzet és a körülmények teljes félreis 
méréséről is tanúskodnak. Más lapok is megfeled­
keznek tudósításaikban az óriás nehézségekről, a 
nagyon nehezen hozzáférhető hegyes vidékről és 
az oroszok hatalmas védelmi müveiről, amelyek 
tiz mértföldre terjedő, szinte hozzáférhetetlen övei 
Mkotnak Port-Artur körül. A komolyabb újságok 
Egyszerűen csak azt jelentik, hogy a remikivü 
szigorú táviró-czenzura miatt épenséggel semmit 
6ern lehet megtudni a Port-Artur körül folytatót,

A íőhadisaá'lások.
London, jun. 13.

Kuroki nem folytatja azokat a hadműve­
leteket, a melyeket a múlt héten azért indí­
tott meg, hogy Füngvangcsung környékét 
megtisztítsa az egyre közelebb térköz > oro­
szoktól. Főhadiszállásán most ismét nyuga­
lom van, de azok u japán csapatok, a me­
lyek Kuroki hadseregéből Takusán környékén 
valtak ki, SziujC-nbun maradnak, hogy az e 
fontos csomóponton összejövő utak domi. 
Halasával biztosítsa az. összeköttetést Oku 
hadsei egével.

London, jun. 13.
Az uj hadműveletek előkészítéséről a követ­

kezőket jelentik:
A japán mozgósítási központokból szaka­

datlanul uiabb csapatok érkeznék a külön­
böző hadseregekhez. Egy tudósitó a japán 
töhadiszáilásból a következüket jelenti :

„Benne vagyunk az előkészületekben. 
Az érdekes híreket nem szabad közölni, 
mert elárulnák a tervezett mozdulatokat.
A kifli nbözö csapattestek erejét, az. előre­
tolt pozicziókat vs a fő kontingensek el­
osztását mi újságírók épp ojv kevéssé 
tudjuk, mint az egyes katonai parancsno­
kuk. Mindezekről a dolgokról 
talos tudósításokat adnak ki.
A D.iily Mail tudósítója a mandzsurországi hely* 

zelról, Kiírok: főhadiizáüásáró! azt jelenti, hogy a 
japánok Antungtúl Föngvangcsengig utat építettek 
vs számos hidat hevenyésztek. Az egész vonalon 
rendkívül mozgalmas Get van. Négy erős japán 
hadoszlop nyomul e;őre.

P^rls, jun. 13-
Pétcrvárról jelentik kétségbeejtőnek mond- 

jak Kuropatkin helyzetet, mert máig sem 
érkeztek meg a segilocsapatok, a melyeket 
sürgősen kért. Azt beszélik, hogy Kuropat­
kin kénytelen lesz hadsereget csz.uk felé 
konczentrálni, nehogy az előrenyomuló 
a; an csapatok bekeritsék. Kuropatkin legu­
tóbb hadipai'uncsot adott ki, a melyben meg- 
iöveteli, hogy az elesett japánokat katonai 
tisztelettel tcmes.-ék cl, a sebesültekkel pedig 
úgy bánjanak, mintha oroszok volnának.

London, jun. 13.
Kuropatkin főhadiszállásán is a legszigo­

rúbb czenzurát gyakorolják, do mégis meg­
engedték, hogy egy újságíró érdekes részle­
teket küldjön Kuropatkin életmódjáról. Az. 
orosz lohad vezér vasúti vonaton lakik es 
dolgozik. Ez a vonat szalonból, dolgozószo­
bából és hálószobából áll. Kuropatkin na­
ponkint reggel bél órakor kel lel és éjféli

riisák s hogy végűi Vladivosztok ellen for­
duljanak. A japánok azt hiszik, hogy elég 
nagy haderő Konczenlrálásával néhány hónap 
alatt be tudják venni Vladivosztokot s mi­
helyt ez e vár kezükbe esik, diktálhatják 
békeföltételeiket. Hir szerint a japánok fen- 
•urtják Mandzsuországot és Koreát illetőleg 
támasztott összes követeléseiket és jelenté­
keny hadi kárpótlást is követelnek.

London, jun. 13.
A Standard-nak jelentik Pélervárról: Hir 

szerint ideérkezett Skridlov tengernagy egy 
távirata, mely szerint a vladivosztoki hajó- 
raj e hónap 7-én Port-Arlurtól harm Inez 
mértföldnyire megütközött a japán hajóhad­
dal. de mivelhogy nem jöttek ki hajók 
Port-Arturból. visszavonult. Hir szerűt, a 
hajóhad junius 10-én visszatért \ ladivosz- 
tokba.

A hatalmak.
London, jun. 13.

A japán újságok újra foglalkoznak azzal 
a hírrel, hogy bizonyos semleges hatalmak 
közvetíteni akarnak Japán és Oroszország 
közt, de kijelentik, hogy a japán kormány 
visszautasít minden közvetítő ajánlatul cs 
hozzáteszik, hogy inkább hajlandók ulol-ó 
csöpp vérüket és utosú fillérüket föláldozni, 
semhogy egy harmadik hatalom közbenjárá­
sát elfogadják.

Berlin, jun 13.
Az észak-amerikai Egyesült-Államok pótol­

ván Követének, mr. Cormick-ndU, a r.i a 
Leuchtenberg-palotában, az orosz, főváros 
egyik legfényesebb palotájában lakik, fui- 
mondtaik a lakását. A palota gazd i a, 
Leuchtenberg herczeg, a ki tudvMevuleg 
rokonságban van a ezári családdal, ez ez kei a 
szavakkal okolta meg a fülmond ist:

— Őseim megfordulnának a sírjuk' an. ha 
megtudnák, hogy én olyan embert tűrök : mg 
a házamban, a ki egy Oroszországgal ellen­
séges országot képvisel.

Az orosz arisztokráczia különben társa­
dalmi utón már rég b-jkuttáila az amerikai 
követet és íele. égét. Különben azt lobbantják 
szemére a követnek, hogy ö volt az egye'.Imi 
diplomata, a ki Kurino bárót, a japan kö­
vetet, Pétcrvárról való elutazásakor kisiséi'Le 
a pályaudvarra s tüntető ^zivességgcl Luc-u- 
zott el tőle.

dolgozik, nagyon keveset iszik és szivaroz 
és egyetlen szórakozása az olvasás. A tisz­
tek és legények föltétlenül bíznak benne.

London, jun. 13.
Kuropatkin főhadiszállásáról jelentik : Mi­

helyt az utón levő erősítések megérkeznek, 
jelentékenyen fog javulni Kuropatkin hely­
zete. Kuroki serege még mindig Füngvun- 
csengben van. Az orosz előcsapatok napon­
kint vívnak kisebb ütközeteket. Egyes japán 
csapatok negyven mértföldnyire vanual 
Föngváncsengen túl.

London, jun. 13.
A tokiói liadiij'ymini'Ztéiium végre ic'ézkedett^ 

hogy a második lunlseregnét akkreditált i.ü *vldi 
katonai a tasék elindu ha>s;tnak, hogy je'en i> Sies­
senek a Port-Arlur körei folyó döníű liadtnüvele- 
tekr.él. Ezekhez a tadmüve etekhez Magx aror.-. ág- 
Ausztri ■, Svájcz, Kanada és Ausztrália egy, Né­
metország, Francziaorszúg és Spain, o ország kél 
es Anglia három attasét küldőit ki. Magyarország- 
Ausztria ré szér fl Franz főhadnagy lesz ezeknél a 
hadműveleteknél. A japán h .dvezetőseg tengeré-z. 
tisztek és a parlament kel iiázúnak tag ja; neszére ót 
hétig taitó kirandu ást szervezett a Ja u torkolatához 
vs a liaotungi félsziget körül és ere- a cztira az 
oroszoktól elvett Maridsuria La ót : endezle be. A 
gőzhajó, amely m**g a nevet is megiarlotta, t g 
nap indult e! Jokosukaból.

Sebesültek és foglyok.
Berlin, jun. 13.

A Lokalanzeiger tudósítója jelenti Csií’uLó 1: 
Naszádon Port-Artur felé vitorláztam, de mikor 
a kikötőbe jutottam, megállított egy japán tor" 
pedóromboió, a melynek parancsnoka vr’ésemte 
adta, hogy foglya vagyok. A parancsnok ezután 
elszalíittatutt engem C.-ifuóa.

Tokió, jun. 13.
Oku láb rnok jelenti, hogy a Naoszao vidékén 

föltalált oro z katonák száma, kiket kű.ön japán 
alonai bizottság és csendőrs *g tiszte-séi*«*yn éi 

kegyelelcsen eltemetett, tíz tiszt és Gü4 főnyi >* 
génység. Ezenkívül mintegy 30 elesett* t a japán 
csapatok a csatatér közelében eltemettek.

London, jnn. 13.

A Times jelenti Tokióból: A japán kór- 
lázakban levő orosz foglyok száma 540, 
deszámitva 19 tisztet. A sebesültek száma 

3bü, koztuk tíz tiszt.

Az oroszok hátrálnak.
London, jun. 13.

Kuroki észak felé lmtol előre. Az oroszok 
lepten-nyomon hátrálnák, Linojnngot k: 
ürítették és a főhadiszállást Mtikdenbe 
tették út. A japániak már Liaomng közv ' 
len közelében állanak, llir szerint Kaiping- 
tól délre mindkét fel erős sereget összponto­
sított s azt hircsztclik, hogy mindkét í* I 
önmagának tulajdonítja a győzelmet.

Niucvang, jun. 13.
Mintegy 200 orosz gyalogos, akik K lít-u 

felöl lőttek, 111a reggel nagymennyiségű élel­
mezési és kórházvonalokkal elualadtak 
Niucsvang mellett. Az oroszok inn n 6 
mértföldnyire délfelé feladtuk állásukat.

VladivoBztokban.
London, jun. 13.

A „Daily Express‘•-nek jelentik Pétervár 
ról: Sürgős utasítást küldtek Vladivosztokba 
hogy a várat és az erősítéseket védelmi ál­
lapotba helyezzék. Egyúttal tudatták, hogy 
ágyukat és hadiszert azonnal fognak szálli 
tani Vladivosztokba, mihelyt Mukdenbe elég 
csapatot szállítottak. Az orosz kormány meg 
tudta, hogy a japánok mindenek elüti Port 
Artúrt akarják bevenni s azután a czéljuk 
hogy Kuropalkint Mandzsuországból kiszo

Legújabb.
London, jun. 13.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Niucsvaiig- 
bói 2-rol éjfélről. Arról biztosítanak, hogy a 
Puientienben hátrahagyott csapató!, mely az 
orosz haderő előrevonuiását kellett volna, 
hogy megakadalyozza, megtámadtak. A japá­
nok visszavonulást színleltek, majd ütkö­
zetbe keverték az oros/.okat, a melyben 
ezek állítólag 800 embert veszítettek c= 

M visszavonultak Kaicsunba.
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ínséges idők.
— Pestvármegye közgyűlése. —

Szomorúan hangzott az a jelentés, a me­
lyet Beoiczky Lajos alispán terjesztett elő 
Pestvármegi e közigazgatási bizottságának 
mai évnegyedes közgyűlésén. Arról szólt, 
hogy milyen kedvezőtlenek a mezőgazdasági 
viszonyok, hogy mennyire szegényedik a 
nép. A búza nem fejlődött, a szárazság és 
a rozsda mérhetien károkat okozott. És eb­
ben az Ínséges időben négyszáz milliót do­
bunk a müitarizmus torkába.

A közgyűlésen Beoiczky Ferenc/, főispán el- 
nökö t.

B eniezky I.ajos a'ispán évnegyed es jelentésben 
megem éks/ik Jo'frai Mór haláláról és indítványára 
a közgyütés a nemzet nagy halottjának emléké1 
jegyzőkönyvében megörökítette.

Áttérve a rendes tárgyakra, jelenti az alispán, 
hogy a mezőgazdasági viszonyok kedvezőtlenek- 
Az eleinte hideg, később száraz tavasz károsan 
hatott a vet isek fejiődéséie; a fellépett rozsdu 
megakadalyozta a Luza növekedését s az eső 
hia va m att sem az ősziek, sem a tavasziak nem 
‘üj ű iíie.’í . k kellőképpen. A takarmány félék is el­
maradtak. Az aratás semmi esetre sem lesz olyan 
kedvező, mint tavaly vo t. Ila további szárazság 
nem lesz, jó gyümölcstermés várható. A megyei 
gazdasági « gyesű.et ebben az évben is szép tévé 
kenységet fejtett ki; az állat-díjazások most van­
nak'formaiban. A kormány intézkedése folytán,.Gorkijt száműzték! . . . To'stojt exkommumkal-
g bertiluiZL-alapt ól Peslrregve területén 110 ki o-

pnrnás; tánc/osnő, aki hipnotikus álomban ad elő 
némajátékokat; tragika operaszerepben; hat éves 
kis leány, aki a primadonnát kopizálja; hős sze­
relmes, aki miatt a nagyvilági nők hajbakapnak 
egymással ... ezek még érdeklik a közönségét. 
A tehetség mellékes.

Sajnos az ilyen szenzáczió-szülte érdeklődés 
nem lehet tarlós. Megbámuljuk a legújabb >att- 
rakczióí«, azután napirendre térink fölölte. mert 

iszen már sürget a legeslegújabb és magának 
követeli az érdeklődésünket.

»A csodagyermekek« kinőnek a kurta szoknyá­
ból és a téidrs nadrágból, s amint komoly mű­
vészeknek tekintik magukat, vége a vonzóerejük­
nek, hacsak korukkal n^m fokozódik hatványo­
zott mértékben a művészetük, ami pedig nagy 
ritkaság.

De még akkor is! Emlékszem egy festőre, aki 
kéz nélkül született és a lábujjai közé fogott 
ecsettel pingálta képeit Szánni való ember, szá­
nalmas mázolások! És sukkal nagyobb publikuma 
volt, mint nagy mestereink remekműveinek.

Hat Donato, az egy'ábu tánezos ? Ki állíthatja, 
hogy esztétikai látvány volt az ugrándozása! S 
mégis tódu tak az emberek, hogy lassúk és tap­
soljak

Nrgy hatással vannak a könyvvásárlókra s

méternyi utat látnak el In-alappal. Az állategész­
ség': i'j álla:-a kielégítő, a sertésvész azoüba11 
a tavasz folyamán újból rohamosan ter­
jedt és sok helyen nagyobb veszteségeket 
okozott. Na ynbb mértékben terjedt el a járvány 
a p m.izi, monori, gödöllői és kalocsai járásuk­
ban. A betegség térj- (lését ismét a sertés-kupe- 
cz k okozták, akik — a rendeletek és hatósági 
intézkedések kijátszásával — házalás utján, falu" 
ró -falura j rva, árusítják a s-rtéseikel, amelyeke1

eken hajtották keresztül. A kupeczek 
i;-n rubb intézkedéseket kell tenni.
„őst főjegyző előad isa alapján tudo- 
fek Arad varos köriratát, amelyben 
- a kormányhoz iö iiatot intézeti a 
lés tárgyában, — valamint Hárem­

re átiratai is, a kiszolgált aiiiszie ■ al­
ti lú törvény módosítására vonat-
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színházlátogatókra a szerzőről elterjedt különböző 
h resztelések: D’Annunzio összeveszett Dúséval! 
D’Annunzio a szép Giammatica ki«as>zonyba sze- 
roletr! ... Ibs n súlyosan megbelegedetl!

tákl

alapit, ányr he 
ka Lászlót és 
11 -.lasz-. Imrét,

re a közgyűlés 
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g\ ékbő!.
a kö-gyülés ahhoz, hogy Törükbá- 

Kü csont vehessen fül a Budaörsre 
ilis utak megépítésére, 
urnán tiszteletbeli főjegyző előadása 

alap] .n iuvalr -íiyta a közgyűlés Gödöllő község 
képviselő te - ■ uh tenek azt a határozatát, hu„\ a 
ki.zs.-v gyi.iogutj-ainak a me.építésére löU.OCU 
koronát szavazót meg.

Az. egyes községek számodásainak és i ö.lségve- 
lésének a klutgvaíasa után a közgyűlés veget 
ért.

Hát még ha a nagy irők fölvették a »néhai 
előnevet! Milyen szürete van ilyenkor a kiadó­
uraknak. A polezokun heverő köteteket ki lüg" 
gesztik a kirakatba és máris tárgyalnak a nyomda 
val, uj kiadás rendezé-e dolgában.

De nem mindenki lőhet nagy irő, vannak 
kisebb kaliberű írók is . . . Ezeknek azt ajánljuk 
tiogy kavarjanak föl valami családi magánügyet, 
vigyék a nyilvánosság elé. .. Hejh, ez csak 
szenzáczió! ti a legtöbbször akad valami lovagias 
irólárs, aki más világításban mutatja be az 
»ügy»-el, s rádup'áz a bolranyra.

il.it még a kik nem is írók — s mégis Írnak. 
A szerencsétlen »magántudós«, kinek hirdetési 
leveleit mohóbban olvasták, mint az »Elkésel 
!evelek«-et; Un zu fi Verái János, az utcza poétája 
kinek zöngenjényeibGl nm.dunesetre több kél ti 
mint az Arany Janos összegyűjtő1! müveiből 
hat Biisc hadnagy ur, a ki áidólag gondol az (
' is garnizonjára, mert annak köszönheti, bog) 
most Németország legolvasottabb — »iró|u.< 

Köztit; ik a holt szezon. Nyáron át mindenk 
pihen és üdül. A kik nagy szerepre vágynak, a 
kik a dicsőséget sz tnju ózzak, okuljanak a mon­
dottakon, gondoljanak nagyot és lepjék meg a 

ágot valami óriási tragikomédiával, vagy csak 
gyszerűen tragédiával, vagy komédiává1, hogy 

összes laj ok hetein n át czikkezzei.ek róluk. A 
többi aztán magától következik ts egyik impresz- 
szuiio a másiknak adja át az ajtaja kilincsét.

Rosta.

MOZGÓ KÉPEI-K.
Atti’nkcziök.

Nehéz az élet! sóhajt a mindenki, de különösen 
azok, a kik a nagy tömegek érdeklődésére akar­
nak hatni.

O.yan egv-zerünek látsz k, kiadni a jelszót:
— í di:sunk napilapot! . .. Alapit-unk színhá­

zat!... 1 v-ndtrzzüiik világkiállítást!... Csináljunk 
jótékony ezéiu iózsaünnepeiyt ... és ezekhez 
hasonlókat.

Hiszen a jelszók, hangulatkeltő szólamok ma 
már maguktól öintenek a tentatartóból, a többit 
azutá-i elvégzik a rikítóan megrajzolt plakátok.

C-ak egyről feledkeznek meg a buzgó tervezők 
és ez az, a mit mar rége-régen kimondott 
tűzte leír -málló Ben Aki La, s hogy ma mar min­
dé., ember eg - -egy bú les Ben Akiba.

Bizony, bizony: semmi sem uj már a nap 
alatt! És a nagyérdemű közönség már vajmi 
nehezen megy h pre, a mikor az ékes szóló 
programmok mesés dolgokat Ígérnek neki.

Lá juk ezt n.ajdn, m napról napra s tapasztal­
juk ez idő szerint is, ami,,or hamisítatlan Lika- 
viadalo kai kec.-egtetik a jn.tgyait s ez azt feleli 
nem kérek belőle!

Hasonlóképen járt Si.-Luisban egy Norris nevű 
vállalkozó is, aki szintén bikaviadalokat hirdetett 
a louisianai kiállítás nagyobb dicsőségére. Csak 
hogy az amerikaiak kuruezabb egények Előszói 
*s a kormány betiltotta az előadás tartását s 
már egy bt gyűlt közönség szétiombolta az arénát 
a bikát szabadon bocsátotta, a vállalkozót meg 
akarta lincselni. A hős toreadorok is megszöktek 
csak egy asszonynak — egy Carvesa nevű torea 
dór feleségének — volt annyi bátorsága szembe 
szállni a tömeggel. Beszédet tartott a néphez 
ezzel annyira imponált, hogy a feldühüdt törne 
megélje ezte s most ő St.-Lou:s legünnepeltebb 
asszonya.

Épen nem csodálkoznám, ha Mr. Norris hagyná 
futni a bikát es Sennora Carvesanak építene kü 
lön színpadot, ahol eljárná a fandangót, cachou 
chát s cashagnelta csattoglatás közt kiabálná 
hogy: »Oiié:«

Az ilyesmi még hat, vonz... az ilyesmi — 
bitrakez ló.

Az a fő, hogy valakinek magánéletében fordu 
jón elő valami feltűnő epizód, . .. akár dráma 
akár tragikus, . . . csak a hősére terelje a ügye 
met, s lehetőleg világras/óiő skandalumot pro 
vokáljon: Udvar é, aki párbajban lelőtte a kid 
vé- • f, rtit: grófkisasszony, aki kocsisával meg 
szökő11; szerelmes herczegnő és csábitó czigány

den szerdán egy-égy hatoskát szokott a 
markába nyomni és megvigasztalta, hogy 
ne vágjon olyan szomorú arezot: lesz 
még boldogabb idő is.

Tegnap történt, hogy a nyaralótelepekre 
ment ki az úri asszony, lakást nézni a 
nyárrá. Az egyik fényes nyaraló ugyan­
csak megtetszett neki szép fekvése miatt. 
Betért oda, mert hirdető tábla jelezte, 
hogy a nyaraló nyárra kiadó. Egy öreg 
cseléd fogadta, aki — mikor a látogató 
szándékáról értesült — azt felelte, hogy 
ebben az ügyben a nagyságos űré az 
utolsó szó. Bcszólitotta tehát a nagyságos 
urat, a villa tulajdonosát, aki arany nyal 
hímzett hálúsipkában, csibukkal a szájá­
ban jött ebbe. De mekkora volt mindkettő­
jük ál mél kodása ! A nagyságos ur nem volt 
más, mint az ö jól ösmert koldusa. A vén 
koldus is megijedt és csak arra kérte a höl­
gyet, ne árulja el senkinek, mert külön­
ben elrontja az üzletét. Mindamellett a 
a rendőrség tudomást szerzett a dolog 
rol és szemmel kiséri nemcsak ezt a kul-1 
du-t, hanem a többit is.

ilyen „boldogtalanok“ járnak-kelnek a 
nyomorultak világában. Ha a mesebeli 
farkas báránybőrt ölt, hogy könnyebben 
jusson prédához, úgy a való életben sok­
szor koldusruhát ölt a gazdag, hogy ala­
mizsnához jusson. Talán jó is volna, hogy 
az, a ki jótékonyságot gyakorol, jól 
megnézze a szenvedői. Mert hátha 
más, igazi szenvedőt foszt meg ezzel a 
megérdemelt jótékonyságtól ?

ÚJDONSÁGOK.
Alara ásná.

A nyomor és Ínség világáról vaskos 
köteteket írlak már, de ezek nélkül is meg­
győződhetik mindenki, akinek érző szive 
van. hogy bizonyára több a nyomor a 
világon, mint a jó éi. Szerencsétlen em­
berekkel ieplen nyomon találkozunk, bol­
dog emberekkel rtkan. Azok, akiket a 
sors jóléttel ajándékozott meg, akik úsz­
nak a fölöslegben, megosztják néha ezt a 
fölöslegest, hogy szenvedő embertársaik­
nak jusson valami a szükségesből, I liéve. 
hogy idegen szenvedések es fájdalmak 
iránt van érzékük.

Azonban ha igaz az, hogy nem minden 
arany, ami fénylik, úgy az is igaz, hogy 
nem mindenki nyomorog, a i rongyokba 
jár. Rongyos ruhát öitvo, esdö tekintettel 
pillantva emberekre, nagyon jo mód arra. 
hogy a könyörüietességet megadóztas­
sák. így jut rendkívül sok ember jótékony 
adományokhoz bőségesen, mig az igazi 
szenvedők, akik szemérmesebbek, nélkü­
löznek tovább és még ti szánalmas szi­
vek jótékony készsége sem tud segíteni 
rajtuk.

Különösen a koldusvilág az, ahol 
számtalan élelmes ember van, aki sokkal 
gazdagabb — néha boldogabb is — mint 
az, akitől alamizsnát Ív nyörög. Nemcsak 
gazdagok néha, de sokszor veszedelmesek 
is. A rendőrségi krónikák sokat tudnak 
arról, hogy gonosztevők koldusruhát u.le­
nek és a könyörül élesség védelme akiit 
járnak házról-liázra, hogy kikémleljék az. 
alkalmas teil és idol gonosztelleik 
elkövetésére. A mikor nagyvárosok, 
ezek közt a virágzó magyar met­
ropolis is. a koldusügy rendezésén fá­
radozik, bizonyára ezt a szempontot is 
figyelembe veszik, amely elsősorban a 
közbiztonság kérdéséhez tartozik.

A következő kis esemény, mely Becs­
ben történt, ugyancsak élesen bevilágít a 
koldusvilágba és az összes kérdésekbe, 
amelyek ebben a világban konczcntrú- 
lódnak.

Járt-kelt Becsben egy öreg koldus, aki 
kitűnően értette a mesterségét. Szolgákkal, 
inasokkal, cselédekkel jól összebarátkozott 
és — noha szerdán volt a „zsurja“ — 
mégis mindenki szívesen adott neki ala­
mizsnát. Amely ajtót zárva talált, ott be­
csöngetett kétszer is, háromszor is s ha 
aztán ajtót nyitottak s nem kapott sem­
mit, jól összeszidta az illető:

— Ha nem adnak semmit, miért váratnak 
olyna sokáig ? Azt hiszik talán, hogy lop­

tam az idömpt?
Mindamellett jó szívvel nézték s azt 

hitték, hogy ezek a kilakadások csak el­
keseredettségében történtek. Különösen 
megsajnálta rongyos ruháia és szánalmas 
arcza miatt egy előkelő hölgy, a ki min-

— Személyi hirek. Jenő f hciczcg ni a este 
Prágába érkezett. — Ixlobucsúr Vilmos altábor­
nagy honvéd főparancsnok sági adlátus Braun Jó­
zsi f vezérkari ezredessel tegnap este Tapolczara 
érkezett, hogy a hmczászaii lovaglásokat meg­
tekintse. — Sturdzn Demeter román miniszter 
elnök legközelebb Becsbe érkezik,ah >1 Goluchov 
szky gróf kü ügy miniszterrel a kereskedelmi sz-r 
ződés megkötése ügy ben fog értekezni. Sturdza 
Becsből Karlsbadba megy.

— Thaly Kaiman és az Akadémia A Ma­
gyar Tudományos Akadémia történelmi és társa­
daton tudományi osztálya ma felolvasó ü őst tar 
ioti. Az elnöki széket Thaly Klímán, az újonnan 
me .'választó t oszfá yelnök fogtállá el, kit zajo. 
t-iienzéssel fogadtak. A i.a:y törlénettudós a 
ü és megnyitása mán megindult hangon, szép 
szavakkal köszönte meg elnökké tm gvalasztásét, 
amit irodalmi munkája leg zebb jutalmának te­
kint. Thaly Kálmán beszédére újból fe zúgott az 
éljenzés, mely csak akkor csitult el, amikor báró 
Radvánszky BMa tiszteleti tag lépett a dobogóra. 
Iiugy felolvassa „BilasSa és Rimay barátsága« 
czimü magvas értekezését, melyet nagy tetszéssel 
honorált a közönség. A (elolvasás után zárlülcst 
tartott az osztály, melyen folyó ügyeket intéz­
tek el.

— A ez ár családi öröme. Berlinen át jelentik 
Pét er varról, hogy a czárnó lebetegedődét augusz­
tusban várjak.

— Magyar bakák emóke Boszniában. Teg­
nap leplezték e — mint Szarajevóból jel i.tik — 
R.ivnicze mellett azt az emlukszobrot, a melyet a 
budapesti báziezitduek 1878 ban elesett katonái 
emlékezetére emeltek «z elesettek bajtársai. 
Stolac városának közhivatalain, az obehs/.ken, a 
tábori oltár fölött, di-.z iö oszlopokon, mindenütt 
ott volt a magyar zászló és mindenütt magyar 
b szedek hangzó lak eí. Albori táborszernagy, a 
bosnyak kormány t.je is magyarul fejezte be 
b -szedet, un ! ben a magyar katonai erényeket 
d es rte. Az ünnepi ly katonai parádéval kezdődött 
új végződött es részivel! Alburin Ívül Leveliig 
altabmnagy, X.inger vezérkari ezredes, a külön- 
1. le fegvve nemekből egy-egy törzs- vagy löti-zt, a 
32 gyalogezred li.-zti es legeny.-égi ki:!doti-ége,az 
u kujiácziúban lésztvetlek Herman Bela tuvaio-i 
tanácsos vt.z* lése alatt es a környékbeli lakosság Az 
ünnepélyt tábori m se nyibdla meg, azután be- 
szenleltek az obeliszket es Herman Béla, a szobor­
bizottság elnöke ismertette az obeiiszk keietkezv 
séi ek történetét. E közben lehullott a szoborról 
lepel, mely teljes pompájában látható lett magyar, 
német es szerb nyelv ü telirutaival. Pattay Miklós 
katonai lelkész kenette!j.-s szavakat intézett a 
legénységhez, mire azutun Alton táborszern gy 
beszéde következett. A szobor-lnzotlsag elnöke 
^tre atadta a szobiul Wagner Ka man, a slo'am 
kerület elöljárójának, a ki azt átvette. A 32-ik 
gyalogezred kü dóltségének veze.őte köszönte meg

Apám azt, aki ilyen ajánlattal jelent­
keznék nála. az ablakon kihajítaná.

El is mondta apjának a dolgot. De Mille- 
rand rábeszélte a kormányelnököt, hogy ma­
gasabb politikai oka: ból ne firtassa tovább.
A többi ismeretes. Combes, mikor konzerva­
tív oldalról egyre jobban támadták, szemükbe 
vágta, hogy meg akarták vesztegetni. A ban- 
iár nevét azonban nem mondta meg. A 
republikánus lapok mindamellett a titkot ki- 
jattantolták. A bankár neve Chabert Leo, 
aki több bankintézetnek az igazgatója. Már 
a nagy Panama ügyben sűrűn szerepelt. 0 
volt a közvetítő Beinach és Herz Kornél 
közölt. Azóta is sokszor szerepelt több ki- 
sebb-nagyobb vesztegetési ügyben. Az ügy­
ben a jövő pénteken uj felszólalások lesz­
nek. Pugbesi-Conti naczionáiisla képvi- 
dö azt az indítványt fogta tenni, hogy a 
parlamenti bizottságot hatalmazzák föl tanú­
kihallgatásokra és házkutatásokra is. Min­
denki meg van győződve arról, hogy a tu- 
ajdonképpeni botrányok csak most fognak 
rezdödni.

— Gépkocsin a föld körül. Egy Hágából 
érkezett tudósítás szerint a vlissingeni kikülőhen 
igen érdekes utazó tár-aság száll partra. A tár­
saság tagjai egy gazdag bostoni kereskedő, Y.
G idden, teleségo és 1 homus mérnök, a kik foga­
dásból a füld nagy részét öt év alatt automobilon 
beutazzák. Utjok egy részén Waldson Márta nevű 
bostoi i tanárnő is elkíséri őket. Az illetők egy 
iztien már beutazták Szeder zárt, Norvégia és 
Oroszország egy részét, mely alkalommal 5G0 nap 
alatt 15.7U0 k1 óméi er utat tettek meg. Jelenlegi 
ütjük iranya Hollandia, Francziaország, Német­
ország, Ausztria, Magyarország, Balkán-félsziget, 
Olaszország, honnan Szicziliún ál Algírba. Tunisz 
oa < s Egyplomba mennek. Azután beutazzál; 
El’i-Ázsi.it és Indián, Borneon, Jáván, Szumatrán, 
Ausztrálián es Tasman an át térnek vissza az 
Egyesült-Államokba.

— Lotz mester állapota. Lotz Károly, az 
agg festőművész még mindig betegen fekszik 
Tordán, erde yi rokonainál. Háziorvosa és leánya 
önfealdozúan ápolja a betegei, a kinek állapotú' 
ban némi javulás állott be. Az ősz mester, mi­
helyt állapota engedi, üdülésre a Szemmeringre 
fog utazni, a hol már előző években is gyógyu­
lást talált.

— Megrecdezabályozott osztr kok. Az osz­
trák könyvkereskedők é- kiaduk valósággal e 
áraszt ka nv.gyar közönséget ügynöke, kel, akik 
mindenféle német és szláv nyelvű könyvekre 
füzetekre, folyóiratokra gyűjtenek előfizetőket, sőt 
az osztrák könyvkereskedő ezi-gek megbizottiai 
m"g hazai magyar .sajtótermékekre is nagy mér 
lékben űzik az előfizetésgyüjtést, az itteni könyv 
kereskedők és kiadók elől elfoglalván a piaczot. A 
rvczijirocz tás elvének megtartása mellett nernr.en 
lehetne kifogást tenni ez ellen, de Ausztriában 
az vS/tiák közigazgatási hatóságok minden indo­
kolás nélkül keinken megtagadják a magyarországi 
ez- geknek az á táluk sajtórmekekre való dőfizetés- 
gyüjlés czéijábu! kert engedélyt. E' nek következ­
tében, — mint értesülünk — a belügyminiszter 
a viszonosságra való hivatkozással utasította az 
alispánokat es pólyám estereaet, hogy nagyobb

trák

ezután a szép einlekosz opot és ezután koszorú
Aibori táborszernagy, mint a bosnyak
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Bokros Margit emléke. A rákoskeresztúri 
temetőben megható és kegyeletes ünnepélyre 
gyűltek Zoltán Jenő igazgató vezetése mellett a 
Magyar Színház tagjai, hogy egy korán elhunyt 
pályatársuk síremléket avassák föl. Bokros Mar­
gitnak hitták a szép reményekre jogosító, bájos 

atal lányt, akit a nagyközönség a ig ismert, 
csak azok tudták, milyen valódi tehe'ség szunnyad 
lenne, akik közelebbről ismerték. Hiszen alig, 
hogy Hegyi Aranka iskolájából kikerült, Verő 
György ,,Bölcső és szerelem“ czimü darabjának 
egyik előadásán meghűlt és rövid szenvedés után 
meghalt. A kegyeletes ünnepet a színház énekka­
rának gyászdala vezette be, mire Szerényi Zoltán 
—• aki annak idején Hegyi Aranka iskolájában 
Jnkros M'.rgitot is tanította — emelkedett szel­
lemű beszédet mondott. A kórus gyászénekével 
véget ért a meghaló ünnepély.

— Két szerelmi dráma. A Rókus-kórházba
halálos sebbel vittek be ma éjjel egy paraszt­
legényt és egy parasztleányt. Mind a kettő sze­
reim! dráma áldozata. A legény huszonkét esz. 
tendős, Rigó Istvánnak hívják, balatonberényi 
földműves, a leány neve Kovács Mari, Alsó-Alap 
községbe való, még csak tizennyolez esztendős. 
Néhány hónappal ezelőtt otthagyta faluját meg a 
ed vesét és elszegődött Budapestre dajkának. A 

legény azonban nem tudott nélküle meglenni- 
Utánna jött a fővárosba, s tegnap délután föl­
kereste. Estefelé betérlek a Szövetség-utczai 
Szarvas-szállóba, szobát béreltek s bezárkóztak. 
Hajnali két óra fe'é aztán több revolverlövés 
döreje riasztotta föl a szállóbelieket. Feltörték a 
szoba ajtaját s ott vérző sebbel, öntudatlan áila- 
po ban találták a szerelmes párt. A vizsgálat 
megállapította, hogy a legény először rálölt a 
leányra, aztán önmagát lőtte főbe. A leány a bal 
halántékán sebesült meg. A férfi levélben azt 
irta, hogy meghalnak, mert nem lehetnek egy­
máséi. A mentők a Rúkus-kórházba vitték őket. — 
A külső Ferenczvárosban történt a másik szereim1 
dráma. A hőse Pintér János 47 éves fűlöp-szállási 
születésű, gázgyári munkás. A Föidráry-utcza 
harmadik számú házában lakott s bele oiondult 
a szomszédasszonyába, Szauter Antal, munkás 
negyvenhétéves feleségébe. Körülbelül egy hónap 
óla valósággal üldözte a szerelmi ajánlataival az 
asszonyt, a i i azonban soha sem hallgatott reá, 
még akkor sem, a mikor a tolakodó ember fe­
nyegetőzni kezdett. P.niér ezen módfelett elkese­
redett. Ma léggel bat ói a után megleste, a mikor

unter Antal elment hazulról dolgozni. Alig. 
bogy a férfi ki epeit az ajtón, Pintér ott termett 
az asszony mellett s ismét csábítgatta. Az asszony 
visszautasította, a mikor azonban látta, hogy 
hiaba beszél, ő maga ment ki a szobából a kony­
hába. Pintér utána rohant, az asszony menekülni 
akart, ue Pintér rákiáltott:

— Meghalsz!
A következő pillanatban megragadta az asszonyt 

s bőrőlvaval vagdosni kezdte. Mire a szomszédok 
a szerencsétlen asszony sikoltozására oda siettek, 
már késő volt. A dühöngő ember mély sebet ej-

körüitekintéss-l jáij-.nak el az osztrák czegek asszony nyakan, a baloldalon végighasitolU
részere sajtóiéimukt-kre való előli, elespyujtésre 1 ‘
szóló engedélyek megadásánál c's az cn, edélyt 
es k szigorúan mérlegelt es indokolt esetben 
adják meg, különben tiltsák el az e'.őfuctes- 

y üj Lést.
— Luegert megverik. Becsből jelentik, hogy 

olt mn igen nagy botrányt okozott egy

az arozát és tenyérnyi darabon fölvágla a horu- 
o át. Véres munkáját meg folytatta volna, de le­
fogták. Az asszonyt a mentők a második számú 
sebészeti klinikára szállították, a hol délelőtt
meghalt. A férfit a rendőrség letartóztatta.

lelteK le
kormány feje, a 32. és az Ö2. gyalogezred, a 
székesfőváros tanácsa és az okkupaczióban reszt­
vettek. Délben Slolacban disztbed volt, melyen az 
ünnepélyen megjelentek vettek reszt.

— A párisi politikai botrány. A nagy 
feltűnést kellő vesztegetési ügy, a mely a 
frnnezta politikai világot oly élénkén foglal­
koztat a, egyre szélesebb arányokat ült. Most 
már komoly vádakkal illetik Gombos minisz­
terelnököt, hogy miért nem nevezi meg azt 
az embert, a ki meg akarta vesztegetni ? A 
vezető lapok fölvetik a kérdést, hogy mi- 
esndti politikai tényezők játszhatnak közre, 
hogy titokban tartsák annak a nevét, a ki 
yalázatos vesztei, etési szándékkal közeledett 
'rancziaország első tisztviselőjéhez? Külö­

nösen pedig azért támadják a kormány- 
elnököt, hogy miért nem ejtette cl Ragravc-t, 
a ki — tudomás szerint — szintén erősen 
(ompromittálva van ? Lagravc-t két évvel 
ezelőtt nevezték ki a szt.-lousi kiállítás 
franczia osztályának biztosává. Combes 
megengedte neki, hogy elutazhassák 
a kiállításra és Szt.-Louisban Francziaors/.á- 
got képviselje. A súlyosan komprommi (ált 
ember a kereskedelmi minisztérium első 
igazgatója. Ezt az állást már Millvrand ide­
jében kapta meg. Állítólag táviratot küldtek 
utána Amerikába, hogy azonnal térjen vissza. 
Az ebben az ügyben kiküldött parlamenti 
bizottság az ő vallomása alapián fogja foly­
tatni a vizsgálatot. A vesztegetési ügy- 
in int Párisból jelentik — igy pattant ki: 
Gombos Edgár, a miniszterelnök fia, el­
mondta, hogy Lagrave egy napon megláto­
gatta. Értesifctte, hogy egy banknál két 
millió frank van deponálva apja számára. 
Ezt az összeget a miniszterelnök föl veheti 
ha a kartauzi kongregnezió autorizácziója 
megtörténik. A fiatal Combes igy vála­
szolt :

nyilván eszelős asszony, aki Lueger bécsi 
polgármestert sok ember jelenlétében meg­
támadta. A dolog igy történt: Strausz és 
Langer zeneköllök hamvait ma helyezték ál 
a község állal felaján'ott díszsírba. Az ün­
nepi szertartáson Lueger polgármester is 
jelen volt. A mikor a polgármester a teme­
tőből távozott, egyszerre kivált a tömegből 
egy asszony r íeiéje rohant ezekkel u sza­
vakkal .'

— Végre megfogtalak! Tizenkét esztendő 
óta kereslek, de most nem osonsz ki kar­
maim közül 1

ti napernyőjével többször ráütött Lucgerre. 
Az asszonyt, egy Slapki nevű szabó tetcsé- 

ét, letartóztatták. Azt hiszik, hogy elméje 
meg van zavarodva. Egyelőre a rendőrségtől 
a megfigyelő osztályba szállították.

— Riadalom a templomban. A szatmári 
nürüjj-katolikus templomban — mint táviratozzak 
— tegnap délelőtt nagy riadalmat keltett egy lé. 
bolyodolt őrjöngése. S-abó Gergely földtmvés 
örü ési rohamában fölrohant a szószékre, zavar­
tan kiabált, majd pedig a hívőket ütlegelni kezdte. 
A zsúfolt templomban nagy ijedelem keletkezett, 
\z áj latos közönség megrohanta a kijáratot és a 
tolongásban több asszony megsérült.

— T*n tók gyűlése. A VI. egyetemes tanító 
yüles rendezóbizottsáva mai ülésen megállapí­

totta a jelentkező ta^ok szállását. Az elszá iásolás 
iskolákban es szállodákban történik. Minden szá - 
áshoz a kalauzoló bizottság két tagja es egy 

vezető lesz beosztva. Ugyancsak a kalauzoló bi­
zottság fehér karszalagos lagj ti fogják fogadni és 
szállásukra ki-érm az egyes pályaudvarokon 
érkezőket. Kívánatos, nogy a vidéki tagok érke­
zésük pontos idejéről jó előre értesítsek a ren- 
dezúbizutlságut (Vili. József-körut 8 1. emelet.)
Ez utón is felhívják a vidéki tagokat, hogy e hó 
18-ig jelentsék be, hogy iskolában, vagy szállodá­
ban kivánjak-e elszállásolásukat. Az egyetemes 
gyűlés rendezöbizoitsága a gyűlés napjáig ál an 
dúan permanencziában vau, naj onla tart ülést és 
minden erejét megfeszíti a tanitógyülés sikere 
érdekeben.

Leégett papírgyár. Fiuméből jelentik, 
hogy tegnap éj'el tizenkét óra leié a nagy papír­
gyár gépháza kigyult. A tűzvész nagy aranyokat 
ötlött, de sikerült u fiumei és susáki tüzo t knak 
éjjeli két óra felé eloltani. A kár jelentékeny, de 
gyár biztosítva volt. A tűz keletkezésének okát 
nem tudják.

— Veszprémiek a képviselt házban. Holnap 
délben 12 órakor — mint éresü ünk — a vesz­
prémi kiál itás egy nagyobb küldöttsége fog tisz­
telegni Tallián Béla fóldmivelésügyi miniszternél

— Meghalt a felesége után. A Beitscher- 
fé e u-zudában ma este öngyilkos lett Liesfeld 
György harmincz esztendős artista, aki a Beketow 
léle czirkuszszal került Berlinből a magyar fővá 
rosba. A múlt esztendőben éppen junius tizen­
harmadikán meghalt a felesége és a világjáró 
ember a sok változatosság közepette sem tudta 
cf felejteni. Ma délután, hitvese halálának első 
évfordulóján elment a Beitscher-féle uszodába és 
olt a fürdőkabinban fölakasztotta magét. Mire 
észrevették, már halott volt.

— A főváros kczblztissiga. A főváros
kőzigazga'ást bizottságának ma tartott ü éséo 
Rudnay Béla fékapiUny beszámolt Budapest má­
jus liunajii közbiz ossagi állapotáról. A jelentés 
szerint májusban a rendőrség 1450 bünc^elek- 
m.-ny nyomozását fejezte be. Ezek közölt 529 
bűntett, U21 vétség volt; 24ü eset az ember 
élete és l*-sti épségé, 1039 a vagyon ellen irá­
nyult; 165 eset jeíentektelen volt. Az ember 
élete és testi épsége ellen irányú,ó büncse'ekmé- 
nyek között 22 büntetett és 224 vétség volt. A
lesti sértések szama 225. A vagyon elleni bűn- 
cselekmény k közül 476 volt a bűntett, 663 a 
vétség; ezekből 167 s kkasztás, 90 csalás, 697 
lopás. A rendőri fogház- < s tcloncz-ügyosztálynál 
május hónapban 1891 ember került közigazga­
tási elbánás alá; ezek közül 308 at kénvszeratle- 
véllel kitiltottak, 361-el eltolonczoltak. Az elbá­
násban részesültek közölt 560 r.ö volt. A rend­
őrség májusban 184 bűntettest tartóztatott le, 
akik közül 168-at a bíróságnak adott át. A köz­
úti közlekedés ellen p.tnasz nem merült fűi. A 
lőváios idegenlorgalma május hónapban 16,714 
ember volt.

— A bártfa-fiirdői eiőidény, amint nekünk 
irjsk, rendkívül leszállilott áraival es az uj pen­
zió-rendszeriül pompásán bevált. A g önyörü 
döjuras seregHstui \onzza a fürdőbe a vendége­
ket, akik között számo-an jöttek külföldi ói: pel- 

ul Berlinből és Ne\v-Yoi kból is Az egész 
lürdő teljesen ujiá van alakítva, berendezése és 
lélszere ese a legkényesebb igényeknek is meg­
felel. Lukszus-fürdói, előkelő szállodái, éltermei, a 
g\önyöi ü kiiátasra nyíló kioszk és a hosszú fe­
dett sétányok valóban imponáló hatással vannak 
még az elkényeztetett kü iö di vendégre is. Győ* 
ti)ürü fenyvesliget középén van a ienyesen be­
rendezett uj Park Club, melynek az lesz a hiva­
tása, hogy a fürdő életét élénkítse, a társadalmi 
rinikczést kellemesé legye és Barlfa-fürdő hírét 

messze túl vigye az oiszag határain. Junius 
elseiélől kezdve uj gyors összeköttetés létesült 
Budapest és Barlfa-fürdő között, úgy), hogy ezen­
túl a reggel 7 óra 40 perczkor a Keleti ( álya- 
udvarról mdu'ó vonat már délután 4 óra 15 
lerczkor Bártfan van, mig az esii 10 óra 40 
perez or induló vonat reggel 9 óra 15 perczkor 
érkezik Bártf.ira.

- A tatra! kirándulásra, melyet az Idegen­
forgalmi és Utazási válla.at r.-t. (Központi Menet­
ié y írod a Vigadó-tér 1.) f. hó 25 én indít, eddig 
is igen szép számú előkelő közönség jelentett«# be 
részvételét További jelentkezéseket csak korlátolt 
számban fogad el a Vigadó-tér 1. szám aLtti 
iroda és a vidéki menetjegyirodák. A részvételi 
ar személyenkmt 50 hoiona, gyorsvonali menet­
térti legygyel 82 korona, mely összegben a gyö­
nyörű tálravidék teljes b uta/ása és 3 napi első­
rendű ellátás is bem foglaltatik. Prospektus ingyen 
küldetik az érdeklődőknek.

— Hírek a rendőrségről. Öngyilkosság. Az 
t rzsébetialva mellett levő < időben ma dé.elölt tie 
óra tájban egy Iára fölakasztva találtak Kucsem 
Júzset tőváio-i uiarhabéitiszülót, a kit Erzsebet- 
fahán is jól ismernek, mert az ösz-utcz.ában van 
egv háza. A rendőri nyorno at megállapította, hogy 
Kucsera öngyilkossá lett: hogy mi vitte rá véize- 
ics te;téré, nem tudják. — Elgázolás. A külső 
kerepesi-uion ma a ezinkotai helyt érdekű vasút 
vonala elgázolta Kuharek Ferencz pékseeédet Ku- 
narek tvöbanyáról sietett hazafelé a NeíTe ts u czábe, 
u közben töl akart kapaszkodni a robogó vonitre. 
így került a keresek alá, melyek uzy összeruncsol» 
luk, hogy aligha marad éleiben. A mentők aRósua- 

. kórházba vidék.



Kedd, junius 14.

Kedd,

— Női gyássruhák beszerzésére ajánlaa 
Horváth és Halász elsőrangú czéget Yáezitafcza 
26. (Zsibárus-utcza sarok,) a hol 4 óra alatt ké­
szülnek gyászruhák. Vidéki megrendüléseknél köz­
lendő aljhossza és melbőség.

= Vivő- és párbaj'szerekről, árjegyzket bérment­
ve küld Tiller udv. szállító Budapest, Váczi-utcza

TÁVIRATOK.

A marokkói szultán veszedelme.
London, jun. 18. A Times Tangerből teg­

napi kelettel jelentést kapott, hogy az egész 
Marokkóban jól szervezett összeesküvés ké­
szül a szultán detronizálúsára. Ennek a fel­
kelésnek semmi összefüggése nincs az utol­
sóval, a müveit vallásos osztályokból eredt 
és számos kiváló személyiség támogatja.
Már akkor megbeszélték a felkelést, amikor 
még az angoí-franczia egyezmény nem 
volt köztudomású. Az egyezmény csak 
megerősítette a felkelést, mert most a 
szultánt azzal vádolják, hogy az orszá­
got eladja Francziaországnak. A szultán, a 
kinek van tudomása az összeesküvésről, ta­
lán kénytelen lesz elhagyni Fezt, mely eset­
ben Tangerbe megy.

London, jun. 13. A. .1. Dewson a Ma­
rokkóban fogságban levő Perdiearis ameri­
kaitól 4-éről levelet kapott a rablók tábo­
rából, a melyben kijelenti, hogy azért fog­
ták el, hogy biztosítsák Raisuli-lörzs tagjai­
nak szabadon bocsátását, kikel a langen 
kormányzó áruló módon elfogott és bebör­
tönözött.

Tanger, jun. 13. Az angol követ közlése 
szerint, a szultán Raisulinak majdnem min­
den követelését teljesítette. Raisulit megfe­
lelőiem én esitették és remélik, hogy most 
ki lesz elégítve és szabadon fogja bocsátani 
foglyát.

A belgrádi tor után.
Belgrad, jun. 13. A királyválasztás napjának 

évfordulója alkalmából a várost fellobogóztak. Az 
évforduló tápján hála-istentiszteletek lesznek. A 
városi tanács hódoló körmenetet rendez a királyi 
palota előtt, a hol a polgá. mester ünnepi beszé­
ltet fog mondani. Azután a város több helyén 
népünntp lesz. Este a várost kivilágítják.

Az angolok Tibetben.

London, jun. 13. A „Daily Mail' tegnap 
híreket kapott Chumbiból, amelyekből kive­
hető, hogy több kikéjizett és iól felfegyver­
zett mongolországi és szibériai burjet segít­
ségéi e van a tibetieknek.

Török boazu.
Konstantinápoly, jun. 13 Ma reggel Peru 

egyik főutezájában egy ember megtámadta és tor­
kán bottőrrel megsebezte Onden b;j Keicsengionl 
a porta ismert titkos ügyvivőjét, aki katholikus 
örmény’. A tettes, kit tőrüknek tartanak, elmene­
kült. Onden sebesülése nem veszedelmes.

A szerb bolgár b&rátkozás.

Szófia, jun. 13. Itteni politikai körükben 
hire jár, hogy Ferdinand fejedelem a leg­
közelebbi időben visszatér Szófiába, hogy 
fogadja a szerb királynak nem sokára 
teendő látogatását. Hogy a látogatás 
hivatalos jellegét elvegyék, a két ural­
kodó hír szerint a csankőriai fejedelmi bir­
tokra megy. Diplomácziai körökben ellenben 
azt tartják, hogy Péter király csak a koro- özvegy 
názás megtörténte után fog látogatási tenni 
Ferdinánd fejedelemnél.

Közgazdasági táviratok#
Ae wyork.

Búza helyben . .
„ júliusra . .
„ szeptemberre .
• deczembem1 . . 
Irknyzat: állandó. 
Uabonaszállitási-dij 
Lverpoolba . . . . 
Tengeri júliusra 
irányzat : állandó.

junius 12. junius 13 
. . 111.- 112.- 
. , 93 50 91.03 
. 85.13 84 39

. . . 84 50 83 63

1.—
— 54.63

Chicago.
— Zárlat. —

junius. 12 junius 13
86.50 85.75 
81.25 80.63 
49.38 83.89

Búza jul-ra ■ . . , • • ,
„ szept-re ............................
Tengeri júliusra ......

, jul.-rn . . # , . . , # ■ 1 —
Az irányzat állandó.
Chicago, junius 13. (Zárlat.) Zár júliusra 6.72 

(6.87), szept. re 7.00 (6.95). szalonna 6.87 (6.8 7 j, ser­
téshús ju msra 12.50 (12.42 .

SZÍNHÁZ es művészét.
— El nem fogadott darabok. Szomorúságot 

kell okoznunk többeknek: A Nemzeti Színház

nequin rSzalmaözvegy“ czimü bohózatát adják hol­
nap, kedden, a bemutató szereposztásban. — Az 
Urániának lubeieuraa lesz e hét péntekén. Ekkor 
lesz Pékár Gyula, a most annyira aktuális „Spanyol 
ország“ czimü darabjának századik előadása. — A 
Magyar Színházban holnap kedden folytatják a 
„Szuhmit“ sorozatos előadásait R. Maróthy Margit­
tal Abigail szerepében. Csütörtökön lesz a „Szalá­
mit 150. előadása.

FŐVÁROS^ ÜGYEK.
— A főváros elemi iskolái. Bárezy István 

tanácsos, a főváros iskolaügyeinek vezetője elké- 
szitette az elemi iskolák autonom tantervét s a 
hozzávaló utasításokat. Ezt a terjedelmes dolgo­
zatot megküldte valamennyi elemi iskolai tantes­
tületnek hozzászólás végett. Tegnap a tanítók 
népes értekezletet tartottak ebben az ügyben. 
Három előadó ismertette a reformot. Saskeöy 
József teljes elismeréssel adózik a reformért, a 
mely az ország első hasonló munkája. Szeretné, 
ha kimondanák a nyolezéves iskolakötelezettséget, 
továbbá, hogy az elemi iskolában csak egy olva­
sókönyv legyen. Száva János a reformot nemzeti 
szempor.lból méltatta és az iskolafölügyeiet sza* 
bályozását kívánta. Peres Sándor, a harmadik 
előadó, részletes megjegyzéseket tett az ufmula- 
'úsok általános elveire. Azután dr Bárezy István 
^anácsos szólalt föl, s azt mondta, hogy szívesen 
veszi, ha valamelyik tanító bármikor javítani akar 
a tanítás rendjén s javaslatát a tanítótestület elé 
lerjesztve, bejelenti a tanácsnak. Így a tanító 
számára készült utasítás esetleg évrvl-évre bővül­
het és lükéleíesüihel és modern marad mindig 
azza!, hogy magába foglalja mindenkor a didak­
tikának leszürődő elveit. Az iskolakötelezettségnek 
nyolc-z évre való kiterjesztése a fővárosban 
könnyen megvalósítható. A fővárosnak vannak 
specziális viszonyai, melyeknek megfelelő autonó­
miára van szüksége. A német nagyvárosok maguk 
határozzák rr.eg iskoláik oktatótervét, pedig körül 
menyeik nem éppen eltérők. A magyar főváros 
és a vidék közölt akkora a külömbség, hogy a 
külön oktatólerv és annak házilag való szerkesz­
tése még inkább megokolt.

— A főváros egészsége. Dr. Magyarövies 
Minden tiszti löorvos azt jelentette ma a közigaz­
gatási bizottságnak, hogy a főváros közegészség­
ül* ve májusban nem volt olyan kedvező, mint 
áprilisban. A vörheny és a diftéria jelentékenyen 
emelkedett. A múlt hónapban született 1989, 
meghalt 1280. A budapesti kórházakban 9310 
fekvő és 13.ICO járó beleget gyógyítottak.

— Fizetik az adót. Egy esztendei szünele'é 
v.íún a mull hónapban ismét nagyon megéiónkü . 
a fővárosi adóhivatalok forgalma. Az ex-iex véget 
ért és az adóprés megkezdte működését. Eleinte 
még kissé rozsdás volt a csavar, de azután nnná' 
evő ebben működött. És a most közzétett kimuta­
tás bizonyítja, hogy volt is eredménye. Az állam­
pénztárnál és a kerületi adóhivataloknál ugyanis 
május havában 0,401.021 koronát veitek Le, 
vagyis 1.432.120 koronával többet mint tavaly 
májusban.

— Méreg a tejben. Hiába üldözik az élelmi- 
szerhamisitókat, csak nem csökkenik u számuk. 
A közigazgatási bizottság mai ülésén ismét meg­
büntettek nehányat. Nvitruy Idát f> koronára, 
Lőwy Közút 20 koronára, Giba Istvánná 30 ko­
ronára, Immerbium Kálmánt 20 koronára, Be- 
hezky Istvánnál ICO koronára, Kludák Antalt 50 
koronára, Fiedler Jánost f>0 koronára, özv. Fell­
ner Adolínét 20 koronára, Dittrich Józsefnél 20 
koronára, Grosz Adolfnál 20 koronára, Frisch 
Sándort 30 koronára. Kovács Mihályt 15 koronára, 

Ilolzstein Mihálynét öt napi elzárásra, 
Hoffmann Mihálynét pedig 20 koronára.

— Adókivetés. X kerületi adókivető bizottságok 
folyó h j 14 én és lö m a fcőveUczO kerületedben 
tárgyaljál; az e napokra külön meglnvatfak 111. 
osz'ályu kereskedő javaslatai: a VI. kerületben és 

kerület A) és 11.) bizottságainál.

gánokirathamisitás bűntettéért vád alá helyezte. 
Velük együtt vád alá került három rendbeli ma- 
gánokirathamisitás bűntettéért Weil Dezső magán­
hivatalnok is, mert ő volt az, aki Wolf Ernő ne­
vét a váltókra ráhamisitotta. A bünpör tárgyalását 
ma kezdte meg a büntetőtör vény szék.

— A maffia. Kápolnai József sütosegédet ez 
év május húszadikán este fél kilencz óra tájban 
a Figyelő-utcza 8-ik sz. házból kijövet a járdán 
három ember megtámadta. Kettő bottal ütlegelte, 
a harmad.k késsel hátba szúrta. Kápolnai oly 
súlyos sérülést szenvedett, hogy hetekig lebeged 
élet s halál között. A rendőri nyomozás során 
Kápolnai annak a gyanújának adott kifejezést, 
hogy támadói a sütőmunkások szakegyletének 
megbízásából — előre megfontolt szándékkal 
támadták meg s czéljuk az volt, hogy őt elpusz­
títsák. Kápolnai gyanúját a nyomozás adatai is 
beigazolták. Tanuk beszélték, hogy Kápolnai meg­
támadását a szakegylet bizottsági ülésén határozták 
el. A végrehajtására Komka Péter, Kodier Nándor^ 
Stark Béla vállalkoztak. TatárDénes és Moiitorisz 
Gyula pénzén fölfogadták Sándor Mihály Gyula sütő- 
segédet, a ki Kápolnait hasba is szúrta. A rendőrség 
a bűnszövetség tagjait letartóztatta, Sándor Mihály 
Gyula és Végli György''sülősegédek edlen dr. Kiss 
vizsgálóbíró gyilkosság kísérletének büntette miatt, 
Tatár Dénes, Moiitorisz Gyula, Stark Béla, Kollier 
Nándor sütőmunkások és Komka Péter koresmá- 
ros ellen pedig gyilkosság kísérletének bűntettére 
való felbujtás bünrészessége miatt elrendelte a 
vizsgálatot a vizsgálati fogság fenntartásával.

A közönség köréből.

VII.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Megrágalmazott képviselő. Bajáról jelen­

tik, hogv dr. Szörényi Lipót budapesti ügyvéde* 
az oltani járásbíróság, dr. Rejk Aladár ország 
gyűlési képviselő sérelmére elkövetett 1G rendbe ] 
becsületsértésért 2600 korona pénzbüntetésre 
Uéite. Dr. Szörényi felebbezett.

— Az öngyilkoa vétke. Szomorú hírek jár 
tál; be tavaly a Kenyérmező-utcza 4. szánni há 
zat. A ház tulajdonosa özvegy Wolf lzido'né 
megmérgezte magit s meghalt. Miért tette, nem 
volt ti ok a házbeliek előtt. Vállómanipuláczíókba 
esett s a bűn'elés elől a halálba menekült.

Az ura halálos ágyán a házával úgy végren 
delkezett, hogy a ház haszonelvezete a feleségét 
Holtschlag E r/t illeti meg, ennek halála után 
pedig a korlátlan tulajdonjog fogadott fiára Wolf 
Ernőre száll. Az ö-.vegyet a különféle ügynökök 
mindig újabb és újabb köb- önök felvételére ösz­
tönözték, amelyekről váltót adott. Tavaly szep­
tember havában Weinberger Fianeztska szabónő 
és Krausz Jó sei utazóügvnük rábeszélték, hogy 
nagyobb köles nt vegyen fel. Krausz József ki is 

Ehrenfe d Mór hankbizományosnál,igazgatósága egy csomó darabot nem fogadott el Budapest S2ékeSfövárosi takarékszövetkezet
húszezer korona kölcsönt szavazott meg azzal aelőadásra s mienk a kellemetlen feladat, hogy ezt 

az ismeretlen szerzőkkel tudassuk. A visszautasí­
tott darabok czimei: Egy asszony. Jobb ma egy 
túzok, mint holnap egy vereb. Telofonhirmondú. 
Titkos házasság. Agnes. Az álom. F.gy modern 
harezos. Egy igazi nő. Huszárok. IV. Béla. Csak 
hidegvér. A bányarém titka. Ilona. Klára. Becsület 
nélkül. Virághervadás.Precióza. Örvény.A nagyságos 
ur sngalmazói. Testvérek. A pogány lány. A sárkány 
Mátyás, a diák. Az unokaöccs. Minka. Jóbné! 
Harcz. A nem bűnös férj. Titkos sebek. Végzetes 
tréfa. Réjja-réja. Nem tudom, hogy történhetett! A 
szerenád. Rafael boszuja. A müvészlélek. A kék 
zubbony. A párisi újságárus leány. Nevelő ur. A 
torkosság nem bűn. A török basa. Meglepetések. 
A települők. — A szerzők, kellő igazolás melleit 
átvehetik müveiket a Nemzeti Színház irodájában 
Bőszülják meg magukat — írjanak nj darabokat.

— Színházi hírek Az országos magyar szi- 
nészegyesiilet tanácsa a jövő hó 5-én tartja legkö­
zelebbi ülését. — Rózsahegyi Kálmán a Nemzet1 
Színház kedvelt művésze a színházi szünidő alatt 
a Városligeti Színkörben fog vendégszerepelni, s a 
többek közt 6 kreálja ,A liét Schlesinger* czimü ul 
bohózat főszerepét. — A Királyszinházban jövő szerdán 
operai eláadás lesz. Színre kerül Rossini »Szerbiai 
horbélye-a Környei Bélával, a budai színkör szép 
•hangú baritonistájává'. — A Népszínházban ílcn-

fultüc.lei, hogy a tartozásáért Wolf Ernő kezes­
séget vállal s a zálogjog az ingatlanra bekebelez- 
tessék. Az özvegy Krausz Józsefiéi és Wein­
berger Francziskával abban állapodtak meg 
hogy a fia helyett egy idegen emberrel irat 
iák alá a kötelezvényt. Miután a kölcsönt ma meg­
szavazták és a kezességi nyilatkozatról s óló kö 
telezvény dr. Starnberger Ferencz köziemző iro­
dájában feküdt, olt özvegy Wolf Izidorné megje 
lent Krausz Józseffel, Weinberger Francziskával 
Ehrenfuld Mórral és egy harminc/, év körüli is 
mer tlen egyénnel. Az utóbbit Wolf Ernő néven 
szerepeltették. A kötelezvényt az ismeretlen egyén 
aláírta s dr. Starnberger közjegyző hitelestette 
a hitelesítési záradékban bizonyította, hogy VVoli 
Ernőt személyesen ismeri. Miután a kötelezvényt 
a takarékszövetkezetnek már átadta, aggálya 
támadtak Wolf Ernő azonossága tekintetében és 
elküidötte helyettesét, dr Band Lajost Wo'f Ernő 
lakására. Itt azonban az özvegy a találkozás 
megakadályozta. Dr. Starnberger erre intézkedett 
hogy a kölcsönösszeget ne fizessék ki. Az ügyet 
most megtudta Wolf Ernő, ez volt az oka, hogy 
Wolfné öngyilkos lett.

A feljelentés folytán a rendőrség Weinberger 
Francziskát és Krausz Józsefet letartóztatta s a 
törvényszék a lefolytatott bünvizsgálat u'án ma

Ki suiyt helyez arra, hogy egeszs< ges maradjon, 
az igyék borszéki gyógy-borvizet. Ez a viz nagy 
szénsavtartalmánál fogva kedvezően befolyásolja 
az é' vágyat es emésztést. Mint borviz, mint hüsi ő 
és üdi ü i'ul a leuelsö minden vizek között.

im auiyt helyez arra, nogy egészsége, ifjúi 
frissesége megmaradjon, visszatérjen, nz jöjjön 
Boívzékro az cgéízségnek, az ujjászük-té-nek a 
forrásaihoz.

Gyógyító ténye.íik Borszéken: Magas fekvés 
(900 m tér magasan fekszik, fenyő ős-erdőben.) 
Tiszta, portóimentes levegő. — Szénsavban g*zd g 
vasas ivótorrasok. Szénsavval telit* tt hideg lobogú- 
lürdök. Kitűnő vasas hpiürdők Melegített szén 
savas kádfürdők. — Hideg vízzel gyógyító intézet. 
Massage. Ynlamozás. — Tej- és savóimra. — 
Terrainkura.

Prespeklntfikkal, MviOgnidtisiLtial Livái.alra .«ztvtsfn 
saolgbi a liirdu-igazgaliSs g. Kor.z k (Csiknagye.)

A gyógy-liorviz megrendelhet«: Ber.-zrk fiirde gyógy- is 
ásványvizek v.Utálataiul. — Hildayenien főraktár: V-rzi 
kiírni 72 s/vm. 4$)52

KÖZGAZDASÁG.

Országos borértékesitő szövetkezet.
— A termelők es kereskedők. —

Miután a szülök rekonstrukeziúja nagy ál­
dozatok árán és sok fáradtsággal már any- 
nyira haladt, hogy borunk ismét nagy rneny- 
nyiségbon terem, a legfontosabb feladatok 
egyike az, hogy most már a bor megfelelő 
értékesítéséről gondoskodjunk. A megfelelő 
értékesítés alatt természetesen nem csak azt 
érliük, hogy borainkat olyan árakon aduik 

hogy a rekonstruálásba fektetett, tőkék 
kamatja megtérüljön és a termelőnek fáradsá­
gáért is némi jövedelme legyen, hanem azt 
is, hogy az értékesítéssel a magyar bornak 
régi jó hírnevét is visszaszerezzük és bizto­
sítsuk. Nem akarunk most rekriminácziókba 
bocsátkozni s kutatni, hogy ktK és mik vol­
tak okai annak, hogy a magyar bor a kiil- 
f delön hitelét vesztette. Tény, hogy ez a 
szomorú állapot bekövetkezett s most min­
den arra hivatott tényezőnek azon kell lenni, 
hogy ez az állapot megszűnjék s a magyar 
bor a külföldi piaczokon ismét azt a helyet 
foglalja el, amelyről egyrészt a íilloxera, 
másrészt hamisítás kiszorította. Meg kell a 
külföldet győzni arról, hogy nyugodtan ve­
het ismét magyar bort, nem kell attól tarta­
nia, hogy magyar ezégér alatt kuli' ddi si­
lány termést, vagy éppen valami mestersé­
gesen készített kotyvalékot italnak meg 
vele. Hogy a külföldet erről meggyőzhessük, 
arról a kormánynak, a termelőknek és a 
hazai borkereskedőknek egymást támogatva 
kell gondoíkodniok.

Azt, hogy egymást támogatva, különö­
sen hangsúlyozzuk, mert biztos sikert vsak 
úgy érünk el, ha ez a három faktor karöltve 
teljesíti ebben az irányban hazafias felada­
tát és kötelességét. A kormány már kijelen­
tette, hogy szölöfelujitási ukeziúiát most 
már fokozatosan mérsékelve, ezentúl a bor­
éi télcesitést fogja a rendelkezést eszközök­
kel előmozdítani. Az elv, az elhatáro­
zás helyes. A megvalósítását azonban csak 
akkor mondhatjuk majd helyesnek, ha nz 
— a mint reméljük — nem egyoldalú tá­
mogatásban fog kifejezésre jutni. A kor­
mánynak nem szabad, és hinni akarjuk, 
nem is fogja sem a termelőket, sem a bor­
kereskedőket egyoldalúm támogatni. Azért 
említjük ezt, mert aggályok merültek fel, 
hogy a kormány a borértékesítést n leghi- 
vatottabb értékesítő tényező mellőzésével 
kivárna előmozdítani. Ez éppen olyan hiba 
volna, mintha az állítólag mellőzésre szánt 
tényezőt a másik rovására részesítené jóin­
dulatában.

De a termelőknek 6s a borkereskedőknek 
is karöltve kell a magyar bor értékesítésé­
nek útját egyengetni. Bizalommal kell egy­
máshoz közeledniük, hiszen azokat az ele­
meket, akik a magyar bor hitelét nyereség- 
vágyból szándékosan rontották, a ‘törvény 
szigora megtizedelte s ha vannak is még 

, esetleg egyesek, azok szigorú ellenőrzés

mellett nem fognak merni odúikból, illető­
leg pinezéknek nevezett boszorkánykonyháik­
ból eiőbumi.

Mindezeket azért mondtuk most el, mert 
egy nagyszabású borértékesitő szövetkezet 
alapításáról van szó, amelyről a következő­
ket jelentik:

A központi miníapineze újjászervezése tárgyá­
ban nemrég ankét volt a földmivelésügyi minisz­
tériumban, amely a szövetkezeti borértékesítés uj 
alapokra való fektetését, egy nagyszabású borér. 
tékesitő szövetkezet létesítését határozta el. Az 
ankét bizottságot küldött ki, amely ma délelőtt 
tartotta Wekerle Sándor elnöklete alatt első ülé­
sét a Köztelken. Az ülés tárgya az alakulás 
részleteinek megbeszélése, az alapszabályok meg 
vitatása volt.

llammersberg Jenő szólt. Szerinte n szövet­
kezetei úgy kell megalkotni, hogy ez összekötő 
kapocs legyen a vidéki pmczeszövetkezetek közt.

Rohonezy Gedeon szerint az alakítandó szö­
vetkezetek legfőbb czélja az legyen, hogy terme­
lőt kellő hiteiben részesítse és igy az ne legyen 
kénytelen a bort még szüret alkalmával elfecsé­
relni. Feladatának tekintse továbbá az elveszett 
külföldi piacizok visszahődilását.

Bernátli Béla hozzászólása után Oppenheim 
Henrik a szövetkezet, és a borkereskedelem 
közötti viszonyról szú1. Hasznára lehet a szö­
vetkezet a bortermelésnek, ha a k ül földön való 
értékesítést veszi kézbe. Indítványozza, hogy álta­
lánosságban mondja ki az értekezlet:

1. hogy a szövetkezet csak a jobb és legjobb 
borokkal foglalkozzék:

2. a külföldi piacz k megteremtésére csináljon 
a legmesszebbmenő propagandát.

Ágoston Józset: Nem osztja Oppenheim néze­
tét, tagadja első sorban, hogy az aüam szubven­
cióban részesítené a szőve kőzetet. Ez nem áll. 
0 csak részesedik a szövetkezet munkájában, 
ehhez pedig mint egyik legnagyobb szőlőbirtokos­
nak joga van, sőt kötelessége. Javasolja, hogy az 
eredeti tervezetet fogadják el a tárgyalás alapjául.

JJ oh okay Lajos hosszasan szól az értékesítés 
mizériájáról — részletesen ki lej ti azután az indító 
okokat, melyek ily nagyszabású országos központ 
eszméjének megvalósítására vezetnek.

Lúnyiiy Ferencz miniszteri os tálytanácsos 
előadó tette meg ezután észrevételeit az egyes 
felszólalásokra.

Végül Wekerle. Sándor elnök f-jezte ki néze- 
eit. Hozzájárul Dobokay állításához, hogy az ér­

tékesítés különösen az utolsó stádiumban abnor- 
rr:i'. A hiteiké des n (’«oldását ö is a föladatául 
tekinti a szövetkezetnek. Nem osztja Opp nheim 
nézetét, hogy a kereskedőknek drága lenne a 
szövetkezel, nem logadja el a javaslatát se n, már 
csak azért sem, mert a szövetkezet a borkeres­
kedelem igen kis részét foglalja magában. Helyes­
nek tartja, hogy a szövetkezet ne csak bort, d ■ 
mustot is értékesítsen. Azt, bogy a borértékesítés 
a végső stádiumban oly mizerabilis, annak tudja 
be, hogy luinagy mértekben adnak korcsma­
engedélyeket.

Ezután áttérlek a részletes tárgyalásra. Az 
ahkuló szövetkezet czimét Förster (i.za indít­
ványára következőleg áliapitotiák meg: »Magyar 
Bortermelők Központi Szövetkezete* (Országos 
Miníapineze.)

Az alapszabály tervezetét a bizottság ezután 
ponlról-pontra tárgyalás alá vette és több fontos 
módosítást fogadott el. Így többek közt kirnorr 
dotta a szövetkezet központi jellegét, miáltal üsz- 
szekölő kapcsa lett a vidéki borszövetkezeteknek. 
A szövet ezet alapszabály-szem czéljai közé fel­
vették a borpárlatok értékesítését. A szöveti; z.t-t 
megalakulásához szükséges, hogy a tervezget a 
‘öldmiveléeügyi miniszter jóváhagyja. Evégett a 
tervezetet a miniszter elé terjesztik. A jóváhagyás 
után a szövetkezet akkor alakul meg, ha 4OÖ00*-* 
korona részjegy tőke biztosítva lesz, — ez esetben 
a fötdmivi lésügyi miniszter szintén jegyez 2U0ÜÜO 
korona értékű üx'etrészt.

czéljai tá - ogatására 200 koronát szavazott meg
Köszönetté! tudomásul vettek. DMben az elnök 
tiszteletére margitszigeti alsó vendéglőben szuz- 
teTtékes lársasebéd volt.

Varosok kölcsönügyletei. A vidéki váro­
sok által beruházási czélokra felvett kölcsö­
nök lebonyolítását rendesen nagyobb fővá­
rosi pénzintézetek végzik. Pozsony városa 
kísérletté meg legutóbb egy nagyobb összegű 
kölesön felvételét olyképpen, hogy a szüksé­
ges összeget maga a városi lakosság je­
gyezze. A belügyminiszter azonban ezt nem 
engedélyezte, hanem utasította Pozsony vá­
rosát, hogy a kölcsönt egy pénzintézetnél 
vegye fel. Fiúméból a belügyminiszternek 
ehhez hasonló intézkedését jelentik. Fiume 
városa is nagyobb kölcsön felvételét hatá­
rozta cl, melyet aláírásokkal kíván biztosí­
tani, de a belügyminiszter nem engedte meg. 
Vto polgármester vezetése alatt a napokban 
küldöttség jön Budapestre, hogy a belügy­
miniszternél a kölcsönnek ily formán való 
lebonyolítását kieszközölje.

Mezei munkások utazása Németországba.
Minthogy egy idő óta, különösen németajkú vidé­
kekről, tömegesen csábítanak ki mezei munkáso­
kat, magas béreket Ígérve, Németországba, akik 
közül azonban igen sokan csalódva kénytelenek 
visszatérni ; a belügyminiszter felhívta a hatósá­
gok figyelmét a »CentraisteÜe zur Beschaffung 
Deutscher Ansiedler und Feidarbeiter* nevű ber­
lini ügynökség üzelmeire. A belügyminiszter uta* 
sitotta a hatóságokat, hogy ahol Németországba 
mezei munkára való kiutazás czéljábúl mozgalom 
észlelhető, az ügynöküket nyomoztassa ki és in­
dítson ei'enök megtorló eljárást. A munkásokat 
pedig az ügynökök csalárd üzeimei felöl világo­
sítsa fel.

Tej izövetkezct Csongrádon. A csongrádi 
tejszövet kezel működése élői végre sikerüti az 
akadályokat elhárítani. A vármegyei közgyűlésen 
konstatálták, hogy eddig 2l6 üzletrészt jegyeztek. 
Legközelebb értekezletet tartanak, melyre az üsz- 
szes állattenyésztéssel foglak.ózó gazunkat meg- 
lii vják.

Országos baromfi'ciállit.'s Miskolczcn. A
Baromfitenyésztők Országos Egyesülete a Bor.

V-sodvármegyei Gazdasági Egyesületi* 1 ez évi ci 
tóber 1—2-án országos jellegű baromfi1:iá! i1 ist 
és vásárt rendez Miskolczon. Borsod megye tör­
vényhatósága és Miskolcz város rendezed költsé­
gekre és dijakra 3000 koronát szavazott meg, 
ezenkívül a város dijta ar.ul átengedte a ifié d‘ás 
ezé!latra a népkertet, mzy, hogy a rendezőségnek 
mintegy 3 kát. hold terület áll rciidelkez- tö 
megfelelő fedett helyiségekkel. A cserebaromíia** 
kiosztásához szükséges állami bnromü-vásáKáA 
is itt végzik.

A Magyar Folyam-és Tengerhajózási T r- 
uj vezérigazgatója, mint. a Ív 4. Ért.

lesz, akt a ke- 
*:-k óla a hajó­

samig
ír a, Górnia Beta osztálytanácsos 
resked-demügyt minisztériumban <é 
zási osztály élén áll.

A magyar királyi államvasutak ieazga! - 
sága közli, hogy a Zólyomból , ••.•”"! G úr kor 
induló és Beszterezt-banyára regire! 7 óra II 
perczkor érkező személy.-zaihló tehervt natnai a 
személyszál iiás a íurduidény tartama a'att, va­
gyis lunius 15-től b* zárókig augusztus 31-ig va­
sár- és ünnepnapokon lies/terczebán'.;<*••! tol ta- 
tótag Zólyom-Brezóig fog kitér,esztemi. E v< i i 
jelzett ipő'Zak uUtt és napoki-n Be»ervzebát.y.i- 
ról délelőtt 8 órakor indul és Xólyomorezóra d-1- 
eiőlt 10 óra 25 p-rezkor érkéz*.:'.. A r- -:.h f -s 
menetrendekre nézve a kifügg'-sztett lurJetméuyvií 
nyújtanak bővebb lelvitágosGást.

Cseh molnárok a magyar határidAüzlet 
ellen. Pilsenböl jelentik, a nyugutcsehorézági 
malom-egyesület tegnapi közgyűlésén elha­
tározták, liogy kérvényt intéznek az osztrák 
kereskedelemügyi miniszterhez a budapesti 
gabona-hatándöüzlet megszüntetése tárgyéi­
ban, mert a cseh malmoknak abból, hogy 
Ausztriában a gabona-határidüüzletcl meg­
szüntették semmi hasznuk nincs, sőt káruk 
van, ha Budapesten is meg nem szüntetik. 
De nern csak a miniszterhez fordulnak 
kérvényükkel, hanem az osztrák képvise- 
löhazhoz is, hogy ne szavazza meg 
a Magyarországgal való kereskedelmi és 
vámszövclséget, ha cgxui.tal Magyarországon 
a határidőüzletet meg nem szüntetik. Eite- 

intve attól, hogy kivanalos-e a gabonahatár- 
idöüzlet fenntartása vagy nem, a leghitáro- 
zotlabban visszautasiljuk a cseh molnárok 
beavatkozását a mi üzleti dolgainkba, lh-gy 
megszüntessük-e, mikor szüntessük meg a 
határidöüzletet, azt nem diktáltál uk ma­
gunknak a cseh molnároktól.

At Önállóan Működő Hitelszövetkezetek 
Országos Köteléke tegnap tartod« meg rendes 
évi országos értekezletét dr. Mümtich Aurél or- 
szággyüléd képviselő elnöklete ala t. Miinnich 
Aurél megnyitván az ülést, a jegyzőkönyv veze­
tésére Soltész Adolf titkárt, hitelesítésére Bor ■ 
zéky Soma rniniszíeri Odztáiytanácsost és Bíró 

Adolf igazga ót, a szavazatszedő bizottságba Hor­
váth Gjuia országgyűlési képviselő elnöklete a alt 

Schaffer József jogtanácsost és Freudiger Karoly 
igazgatót ajánlotta. Az igazgatóság évi jelentéséi 
a közgyűlés tudomásul vette s Horváth La os 
gazgató javaslatára az elnökségnek, igazgatóság­

nak és ügyvivőségneí buzgó működéséért hö=zü- 
netet szavazott.

Ezek után az ügyvivő igazgató előterjesztette a 
kődségveiést s a múlt évről szóló zárszámadáso­
kat, amelyeket az országos éit>*kez et észrevétel 
nélkül ellogadott. Erre a tiszlujitás következett, a 
melyet tóvárosi Fr-cher Ignácz ajánlatára egy 
hangulag ejtettek meg. A választás eredménye 
a következő: Elnök: dr. Miinnich Aurél, társ­
elnökök: Mautner Adolf és Kottlár Samu 
Igazgatósági tagok: Auer József, Balogh Ferenc/., 
B eyer Vilmos, Bukovszky György, Csirszka Kun- 
rád, báró Feititzsch Artúr, Guttrnann Zsigmond, 
Hartmann Emil, Hudosi Lajos, Horn István, Ka- 
nilz Henrik, Kovács Gyula, Krausz Adolf, Ligeti 
Lajos. Molnár Ferencz, Nagy Sándor, Pless Mór, 
Posgay Géza, Radnai Arnold, Silberberg Károly, 
Tárczay Mór, Tcts Károly. Számvizsgáló bizottság: 
Bíró Adolf, Blau Károly és Léderer Mór rendes 
tagok, Révai Izsó és Magyary B'erencz p< ttagok. 
Végül az elnök ^ bejelentette, hogy a Magyar

a köteléknek

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 
Gabonatőzsde.

A gabonatőzsdén folytatódik az árat; le­
morzsolódása. Ma is esett a bűz t ara öt 
fillérig. Oka ennek az, hogy a legutóbbi or­
szágos eső óta a vetések fvié-a jav.itt
miatt sokan
ségüktöl, a malmok pedig

80 ixZ 9.42 és fél Kor, 10U
100 mm 80 K£I 9.40 i;or

00 80 k;7 9 .88 és híV
Lj kg 9 30 kor, 1000 lüHl

79*5 lm Vsi.::n Kor 2 0 mm
<9.5 kg 9.37 ék 1 ■ l kor,

s e
zabadulni igyekeznek érdekeit- 

tartózkodói.n vi­
selkednek és keveset veszne k. Az irányzat 
ennek következtében ellanyhult, de befo­
lyással volt a külföldi pinexok alacsonyabb 
jegyzései is.

A készárupiaczon bágyadt voh az irányzat. 
Búzáért kezdetben nehány til érrel a!ac'i*nvnbb 
arakul fizettek, süt később 5 tallérig hanyatlott a 
búza ám. A mai buzaforga om lüUUU mm volt. 
Rozs változatlanul nyugodt iran. • atu; i.-tig* ri 
5 fiiérrel olcs-bb volt; zab nyugodt. — Mai cl- 
adáaok:

ttuza. Tiszaiadéi;: 100 min 80 !: *• 9.50 
kei, 4 0 mm 80 i.9 íá kői 20) n n >0.5 ug 
9 32 és léi kor, KO ram 
nun cl) ke 0.42 es lel kor 
"Z5Ü mm 83 k» 9 45 k 
romnegyed tier, 400 mm 8(1 k;
7H.7 ka 9 4 kor 100 mm 
79 kg 9 35 kcr. 210mm 
1500 mm 79 ,» 9.25 kor., 400 mm 75 kg 9.37 6» 
léi Kor, mind három hónapra.

11.- M.-Vásár hely í: 15UU mm. 79 lg 9.35 
korom mind három hónapra.

be jermegy ei • 3.0 mm 78 kg 9 15 kor. 100 mm
77.5 i. g 9,— kor mind bárom hónapra.

fjstinaui eviaeki 100 mm 811 ug 9. ,0 kor t00
mm 78 kg 9.25 kor 20U mm 79.5 ,.g. 9.25 M,r 25* U 
mm 77 kg 9,07 cs létkor mi d három hónapra.

Tömni: 300 mm 77 J:g 8.VU kor. három 
hónapra.

Vei sóm agy r ország i: 300 mm. 76 kg 8.90 kor 
húrom hónapra.

Bácskai. 6U0 mm. 78 kz. 9.25 l;or 1100 mm
76.5 kg 9.17 vs fél kor,mind húrom hónapra.

Verb&szi: 1200 mm. 78 kg. 9.25 kor., m.nd
három hoii ipra.

T -Becset: 1250 mm. 78 kg. 9.— kor, mind há­
rom hónapra.

Raktál nru: löuO mm. 76,5 kg, 8,90 kor, mind 
három hónapra.

Rozs: 2UU mm. C.55 kor 12 ) mm 6.45 or, Löszt 
uénztizotés mellett paritusia 201 mm ti 50 kor. 
három hon.pra

Árpa : 2U0 mm. 6.55 kor. 200 6 50 kor k sz-
péuznzeiés mellett paritár ra.

Zab ■ 1U0 mm. ö 9;> kor. 100 mm 5 80 kor 100 
mm 5.7o korona készpénzfizmés me!tett.

_ Tengeri : 2UU mm. 5.27 és fél kor. 100 r m 
5 27 és lél ko* 200 mm 5,25 kur, áésznénzíiz® 
lés mellett koc-ira ra va.

A határldöüzlet iránvz.iía r.vr :dl vo 1. Köt­
tetett.

Leszámítoló és Pénzváltó Bank

Délelőtt
97 k.Búza októberre?.— 9.01, 8.91. 8.95,

Rozs októberre ti.78 6 75, 6.80 k.
Tengeri júliusra 5 24, 5.19, 5 22 i.
Tengeri augusztusra 5.3 >. 5.32 5 33 k. 
Tengeri 19u5. májusra 5.48, 5,51 5.46, ő.űü 
Zab októberre 5.77 5 80 k.

Búza októberrj 
Rozs októberrj 
Tengeti juiiusj 
Tennen mmu.-] 
'len éri 1905. 
Zab októberre 
Repcze augur

Az irányz:
volt.

Délután ő\
Búza októbert! 
Rozs okv In rij 
Zaii október 
Tengeri ju.ms 
Tengeri au 
Tengeri I'M 
K-repcze aegj

A termény 
50 ki-otilun1

A mai t 
A külf !di 
gást jeb n 
sabb üzen 
tés. A h; 
miudiui..'.iü 
lyamuk 1 - 
kifejezesi o 
pán a VI 
Aszfu 'íí.ví 
érdékiudvs 
lyamtiivi.

hite

11 óra

anu

1 éra 31

rosi vi

vioe:

Bécsi
4. Fzúral 
kulcs.
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Déli 1 ómkor hivatalosan záródnak .

Búza októberre . . . 
Rozs októberre . . . 
Tengeri juiiusra . .
Termen nimurzlusra . 
Ten éri 1905. májusra 
Zab októberre . • -
Repeza augusztusra.

. 8.07-8 98 

. 6.77 - 6 79 
5.21—5.22 

. 0.32 o 33 
. 5.ÖU—5.52 
. 5.79—5.81 
10.50—10.6u

Délutáni forgalom

Az irányzat lanyha 
volt.

maradi, a lorgalom mérsékel1

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak-.
Búza októberre ........ 9-—9 01 „
Rozs októberre............................ ..... • 6.80—6.81 »
Zau októberre............................ ..... . 5 80—6.81 »
Tengeri juiiusra ...... . 5.24—5.55 »
Tengeri an.uszlusra ...... 5 35—5.36 »
Tengeri 1905. májusra ...... iől—o.52 ,
K-repeze augusztusra....................... 1G.50—10.60 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma dis/nvz.-ir »élt 61 koronáén 

50 kiióukint.

Értéktőzsde.
A mai lőz'-de ismét nagyon csendes volt. 

A kült ddi [i; nézőkről is általános üzleti pan­
gást jelt n eltek, nálunk pedig meg a fonto­
sabb üzérkedést értékekben alig történt kö­
tés. A ha gúlát ily körülmények között 
mindinkább kedvetlenné vált, ami az árfo­
lyamuk 1 - 2 koronával való csökkenésében 

tuti. Helyi értékek közül c-u 
a Városi Villamos Vasul, a Magyar

kifejezésre
pan 
Aszfihtgyár 
érdeniodés 1 
lyanmial.

részvényei iránt 
—2 koronával

volt
magasabb

nemi
árí’o-

£!ötőzsde

Az előt’zsdc üzletté cn veit. Köttetlek: Osztrák 
hitvlrészvé: y 641 — 641.50. magyar hitelbank 746 
—746 75, i-rmyar leszámítoló és pénzvaitóbank —, 
magyai jcizatughüell ank ÍL kib. —, magyar 
álíamviioir* 634 2-5—635, deli vasüt rimaurányi vasiuü 
—, muyar korenajarudék — közúti vasat . 
villamos vasul .3 U.

11 óra. 2 5 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 6»í _ >—641.50, magy hitelbank 746.— 746 iU 
l,v_-v.i les. autoló-és pénzváltóbank 448 50—449, 
—.—, magyar jtilzálogliitelbank li. kib. 5V0—501 
! - cl'. ' ., _ \ nr anamvasut 634 oO— t 3u «■ *it li x .isiu
67.-1 -.—, r manmrányi vasmű 484 50—485., magyar 
komnajár.xiék 97.15—97.20, magyar aranyjáradék

—118 50, közúti vasút £71------5/2—, városi
villamos vasút 330.50—Lili.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde ü/.ie!telen maradt, az árfoly mok 

lemorzsolódlak. Köttetlek: Osztrák bilelrészvény 
6„ti5— 640 50, magyar hitelbank —, magyai 
leszámítoló- es pénzváltóbank —, magyar jelzálog- 
hiteiáank 11. km. —, osztrák-magyar _ am vasul 
Mi-6.34 50, déli vasút —, rimamurányi vasmii 
—, ni..gyár korona járadék 97.15 —»7.20 magyai 
aranya.—, közüli vasút —, Városi villamos 
vasat 3 0—330.50.

He yi ertoiicábon nem köttetett.
1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vóív -li.- 41.2 -, magy. hitelbank /-15.50—• -1 • > 7 • •,
ma váltebank 149.—449 oO
ma . rjelzál igái elbank 11. kib. 500.------SOI.— osztr.
m.........  >4.50- 634. déli vasút 78—79.—,
j imám ura a .; \ nig -i -r,.-----485.oO magy koronájára-
dék 97.li - 97.20 köz iti vasul 572.-------73.— város
vii.’iuitos vasút 330.50—831.—,

M. lesz. és váltót), részv. —. Rimamurányi 484.—, 
M. ezukoripar 15. iü Élagy koronajáradék 97.11,
4 százalékos magy. íoldteherm. kölv. 97.60, M. riy 
k. sorsjegy 207., Kassa-oderb. v.-részv —.— 
M. kérésit, bank —.—, M. jelzálogh teiuank 499.—.

Becs, június. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2 szá­
zalékos papirjáradék 99.25, 4.2 százalékos ezüst 
láradadék 99.05—99.80, 4 százalékos osztr. aranyjár
113.50, Osztr. koronajárádék 99.2 I, 1860 sorsjegy
152.50, 1864. sorsjegy 257.. Osztr. hitelsorsjegy 
46 —, Osztr. Intel-iészv. 640.— , Angol-oszir.-bauk 
—.—. Umon-bank 519.—, Bécsi bank verein 50: i —, 
Osztr. Länderbank 426.—, Osztr. magy. bank 10.2’, 
Osztr. nagy. államv. 633.95, Dőli vasút 77.75, liiiie- 
vöigyi vasút 421.— Duna-güzlia.-társ 846.— Alpesi 
rcszv, 408. -, D< hány-részv. 350.—, 20 frankos, 
19 el, Cs. k. arany (vert) 11.33, Londoni váltóéi 
239,40. Német bankváltók 117 87, Lipotkokó 325., 
osztr. L óvd 6ío, Török sorsjegyek 127.50, csendes.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 13. (Az Egyetértés távirata.) 

Üz e’-i tevékenység dolgában a mai forgalom a 
mull he 111 z ki pest nem változott. Egyforma ked­
vetlenséggel c ak egyes érié kék b n volt valamiie 
való Lrga om. A legfontosabb esemény volt a 
hajózási részvények ervs csökkenése az atlanti 
tengeren fű i forgalomban résztvevő hajózási tár­
sulatok tarifaliaboruskodása miatt. A kohórész­
vények tekinteteken jó vélemény taiija magái, a 
mire az adóit okot, hogy az acze müszővét -ég 
iiczói-vas müszövetséget akar alapítani. Laurakohó 
ismét előnyben részesült. Amerikai vasúi részvé­
nyek ma is szilánk k voltak. Dvnamittiusl rész­
vények nyomot ak. A járadékpiaczon is volt 
némi érdeklődés. Magánleszániilolási kamatláb í> 
százalék.

Zárlatkor jegyezteti a 4.21 u-os papirjáradé 
—4-ü -os osztrák arany-járadék 100.9U oszír 
hitelrészvény—.— , déli vasul 16 50, orosz banii- 
jegyek 216.05,47, uj orosz kölesun 91 20, Diseonto 
Commandit 186.25, dyn.mit trust 164.75, i.arpem 
199.— 4.2 ezüstjáradék 99. i Ü. 4'j, magyar arany-
járadék 99.60. mag var, korona járadék 97.25. osz­
trák-magyar allamvasut —.— bécsi váiloár 85 -0 
olasz járadék —.—, ált. villamossági Edison 
214, - , geisenkircheni ‘216.75, Laura-kohó 243 25 
nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat.) junius 13.4.27, pápir-járadék 
—.—, 4/, oszt aiany-járadek 101.15 4 '/„ Magyar
aj any járadék 99.50, Oszlr. Lilelmt. 2vl.30;
Uszlr.ik-mögyar állam vasút 136.—, Észak-nyu­
gati vasul —Busliebvadi vasút — — , London 
valló ár 204,. 2 Bécsi Bankverein 129.10, .Villamos 
részvény —.— ÍJ«/» m. arany kölcsön 82.60
I. 27, ezüst-járadék lóéi.15, (Jsztr._ koronajáraüek
99.50, magyar koronajáradék 9i.au, Usztr-ma 
gyár bans 116 70, Deli vasul részvény 16 őu 
L; be völgyi vasút —, Bécsi váltóár 65.166, Párisi 
váltóár 80.V75, Unió-bank-részvény —Alpesi 
hánya-részv. 207. sz.i rd.

Paris, jun. 13. (Zárlat) Osztr. magy. áliamvasut 
—, Ej török konzol 8182, Eyyptoim járadék 
105.4 », Osztr Léndt.-ibank —, Banque depart»
II. 32 5°/0 Irancziaiáradi k 98 —, 40/ös[i uiyol jura
dék RÜ.UÜ, 37# U) törleszthetű járadék —_ Crudy 
loncicr do Prance 6S!., Aljitsi bányarészvony 
—.—.—, 4-j, i,v90 román kölcsön 101., Hörög köl­
csön —.— Váltó Olaszországra 0.137,, Vádó A ni 
slordamra 2U> 12, Valló Brüsszelre------, be beers
490.50, Chartered 49.—, 5°, bolgár kötelezvény 
425. — , Déli vasút —. Váltó Londonra 252 u: 
Osztrák ar i . járad ik 1D0 ".2. li k irsj v 122.7

Prä’ iuzu-üzlet Uijbiztositások osztrák hilei- 
5—4 k, nyoicz najira 6—8 Lr. 
ere 12—14 corona.

ben holnap: 
1904. jul.üs

m

Az uh' 
szórvam, 
641-641 
ós j : zvai.úbH 
kit/. — —. o ■ ’ 
vasmű —, im 
—, városi v

Utótőzsde.
ju r. -von csendes volt, í.ölés csak

Kői lettek: Osztrák hiUlré-zvény 
íiitelLank —. magyar lcszámiloló-

iiamyiT joEióloghitc b»nk 11 
igyar államvasul 644, limarány; 
t.uronajáratiék —, kózuti vasul 

s vazut —.—.
3 óva 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészt- 

61V 70—641. — i! agy r hitu.baii 745.50—746.—, ma" 
fjy ír ? •-/.; i‘ -7- cs pénzváltóbank 449—447.50, 
magy. jelz loghitei." unk 11 kib. n00—500.50 ->sz-

tasut 6 .4 ------634.50 déli x a sut
77.----- 7-6 —. riina..iurányi vasmű 465.-------485.50,
r ; erőim ára dék 97.15—97.20, magy. arany jára­
dék 118.------íl■■■'*, Közúti vasul 572—572.50. vá­
rosi villamos vasút 330.50—331.—.

BECSI GÄE0NAT0ZSDE.
Becs, junius 13. (Az J'gyetértés távirata) 

S"in a kü iiédi, sem a budapesti ludósitá-ok nem 
voltak olyanul:, hogy nagyobb vételkedvcl lá- 
maszihatu k vmna, s azért üzlet ahg fejlődött a 
a szombati arak nem i cn vafóztak. Búza lisza- 
vidékt 9.ß7— 0.95 K, f-:s6tótvidél:i 8.70—9 25 ív, 
déli v.’juü 8.90—9.30 K. Iíozs változatlan, n> u- 
godt. Árpa változatlan, üzletlel,-n, tengeri válto- 
za' n. •: p ár ártó, zab bágyadt. Repcze lanyha 
10.50—1065 K.

S .e-z vá lo al . n. Kontingens szesz azonnal szál­
lítva 46,60 -47 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A ma előtozsue csendesen folyt le, mert a spe- 
kulaczió az ellentmondó hareztén tudósilások 
miatt, tarló, koiióm viselkedett. Az a'apirányzat 
azúrban szilárd maradt s a vezelöértékek meg- 
tartolták legutóbbi jegyzéseiket. A sorompónál a 
nemzetközi villamossági és az északmagyaror- 
ezá. i szénbáiiyarészvények tartottak magasabb 
állo vamon. Az Adria részvényekben, arra a hírre, 
hogy a Morpan-truszt belép az osztrák kivándor 
iási szo’gá'atba, nemi kii á at mutatkozott. Jara 
dékok és valuták üzletfelének voltak.

il órakor zárodnak: Osztrák liitelrészvény 
641.25, magyar hitelbank 745.— .osztrák-magyar 
áliamvasut 634.50, Hniobatik 520. —v déli vasul 
78.—, alpesi bánya 409 50, rimamurányi vasmű 
484.50, prágai vasmű —. májusi 
99 25, magyar koronaiáradék 97.15, török sors­
jegy 128., német birodalmi márka 117.37, 
hirtenhergi —, Kárpáti petroleum részvények 
— Länderbank 428. Angíobank 278, Bankverein 
—, Eibavöipyi vasút 421.

A d Ö tőzsde csendesen nyilt meg. Az 
let majdnem teljesen pangott.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 641.— , ma 
<'\8r hitelbank 745.— Länderbank 428.—, Union 
f i nk 520.—, Ar.globank 278.—, Bankegyesület 

ó 25 osztrák-magyar áliamvasut 634.— , déli 
’nsul 78.—, elbavölgyi vasul 421, alpesi bánya 
4 :9.50, rimamurányi vasmű 484.50, prágai vas-
r.!>' ; ;»r------, májusi járadék 99.25, magyar ko-
r-uajáradék 97.15, török sorsjegy 128.—, német 
márka 117.37 Adria részvények —.

A lorgalom később is pangott, jhagárikamatlá,) 
3' ,V0.

Bócs, junius 13. (Magyar értékek zárlata.)
4. ;• záraié kos arany-járadék 118.— , liszai c s szeg 
itöics. sorsj. 160.—, Magyar bitclb.-részv,

Meridioiiaivasut —. 4°0 ol.isz y radek 303 oo,
Baii'iue Ottomane 7-6.—, 3° e hanczia jár,inuk
—Osztr. iöldhilelintézet 1280, Déli vasút el 6bb 
sc;-i kölv. 316.—, 4 |„ 1896. román kölcsön bo 10 
Doiianyn '/.véiiv 361.—, \álló Becsre löl.12, \.i-ló 
nemet j-.mezokra lz‘2.22 Bio 12.84; Last Band 
196.71). 1 w.uciíoiitciii 80 25, W\oming-jictrol. 
Magyar Jcizá!cgl>ank 529.—, Magyar arany 
—.—, tartó t

Frankfurt junius 13. Ksli tőzsde.) Osztrák hite 
részvény 201.40, Laurakohó 243, csendes.

London, jun. 13. (Zárlat.) Angol consolol: 90.1 
Spanyol járadék 85.25, 4 /„-os magy. arany járadék 
ÍUö.üc. 4 . -us rúpia 65.25., leszámítolási kamat! d).

• i, bécsi váltóár—,—, Charte: ‘ 1-1. - Ra 
u nteui 821.—, De Bccrs 19.25 déii vasul 3.o0 
viasz járadxk 103.25, 4-,,-os'. osztr. aranyjárcdék 
_.— Canada Raciiic vasút 12175, ezüst —.— 
,8 százalékos n agy. a • any kölcsön 76.50, Last Rand.
7/i.—, Ra minimes------csendes.

Hamburg (Zárlat) junius 13. 4.27,-os ezüstjáip- 
d*:k 99.70, sorsjegy 152\7<i, véli vasul 16.20, 4 /,-os 
osztrák arany[áravék 166.90, osztrák lutt-lreszvénv 
SU1.3U, oszUak-magyar

üzíeti tudósítások.
SertéskereskeSelmi-cíarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 13. Hízott sertésárak: í. Ma 
!>yar elsőrendű: Öreg nehéz (párorikint 400 kgro
télül)--------- f. Közéj) (j)árönkint 800—400 kgro
lelüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz ípároiikint
120 kilogrammon felüli súlyban). 114—115, Fialal 
közép (páronkint 251—320 Mgrig terjedő súlyban 
115 11G f. könnyű (páronként 2n0 lklgig) 115-116 krt 
Szerinti: Nehéz (páronkint 260 klg, le­
iül! súlyban) 111—112 t. Közéj) (páronkint 240—".60 
íiiogranim súlyban) 113—f 14 f. Könnyű (párotiint 
140 kilogrammig terjedő súlyban) 112—115 li,- 
érig.

31et>]opyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 
ad.diir a szokásszerii levonás olt mellett egy • kilo­
gramm súlyra lillérekben értendők, tizokásszerüleg. 
hízóit sertések teljes (brutto) súlyából az éléire pú- 
rönk int 45 klgr. vonandó le. A serlések vételárából 

vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes ,óiö súlya vétetik irány­
adónak.

bor leslétszám-: 1904, junius 11. napján volt 
kész.cl 35704 darab, junius 12 napján ieihajtalol. 
1222 junius 12 napján clsgáiiitiatott 757. jurnus 
13 napján maradt készlet 36169 darab. Az irányzat 
élenként).

Juh vásár.

Budapest, junius 13. A mai juhvásárra felhajtot­
ta x 564 darab juhot A vásár a csekély - telim,!-s 
miati n gvon cleiiK volt,, az árak mlonkint 2 frier 
rcl eitifelkcfbek. Fizetek? - élsŐmiriősúgü ttrükért 
50—5 i, fillért kilónkul) vngí 43—48 koronát’ pa- 
ronk int, közéi mutasd üekót 1,44—48 biliért kilónkim 
vagy 32—37 koronát páronxint.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGÜK.
Kedd, junius 14.

M. K1R. OPERAHÁZ.

A varázs­
fuvola.

Nagy. dalmű 2 felvonásban. 
Zenéjét s .eizette Mozart A. 
b^öy- get irta Sch km euer M. 

Foiditotia b* hm G. 
bzeméiyek:

Snrast.ro hr« lös
Ta ifi illő G;*bor
Az «j kirá ynéja hever« E. 
Papugt no Dalnoki
l*apagena baloczinó

Sertéekoiasuin vásár.
Budapest, iiinius. 13. 

radvány 11 drb., ina 
839 dar b series. L a dal: 2K3 
e s rendű öieg zsír er é éri 91—93. 
94—9?, közcpniinőségü etn 88 -96, 
A vásár közepes volt.

Ma­ii livataios tudósítás.) 
„érkezett 787 drb. összesen 

darabol. Mai 
fiaiai ne

árak
>ézér

• onnyu 80—92

Bécsi vágómar ha vásár

Bécs, ián ús 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
vásárra felhajtottak 390t,jk magyarországi, 536 gali- 
czia 30 nuüevinaí és .461 .utijiélo.tEzágii összesen 
4934 darab v •gv-'iarhát (tlGíC öktjI, 539 bikái, 394 
ttitiucé . 385 bivalyt)-, közte 862 s: ányat, A forgalom 
naavon ív Imzen indu l és- l:t-;san fejlődött. Kezdet 
ben elsőrendű vágómaihát 1 — 2 koronával, a töb 
h ót I 2 koronával kevesebb árakat fizettek, 
b káéit sem adlak meg a multheti t -lks árukat 
Fizette1:: ma yar eldörcndM hízóit ökrökért 74—17 
másodrendűé-.ért Cd—73,,-vei nadrendüekért 62— Cd 
koronát, ga ic/.lai e’sör - dtl hízóit ökrökért 75—B 
•nasodrendüc'Kért 70—74 harmadrendűéitéft 70—74 
luirmpdiemlüe ért 65 — 6.9 koronát, német! eisöre dü 
nizott ökrökért 80—84, kivételesen 85—86 másod 
renduckérl 66 - 75 s lány Odr nizott és p;ir,tszrökrx*.k 
óit 52—60 bikáért 66—78, kivételesen 60-82, t

l'Á® Annuska 1

1 '“lor 1 rukor

NEMZETI IZINHAZ.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
(iá, (kinyi tiéza.

FŐV NYÁRI SZÍNHÁZ 

Rip van Winkfe /2V 
a!.or

NÉPSZÍNHÁZ.

17,8
,szaunaoiveyyi ;»kof

Énekes vígjáték 3 felvond ban 
ilt»k Vltlúbrvgut: I: H Hcii- 
nequin. M.iLyat s .íme alu»l- 

muzia Hol iái Jenő. 
tízeméig ek:

Paul Jolimul t S/i inai
LríUHiCi Szúc i n

1 ouLai dőlné
Polli #40111
F'Mitb Harrison J»ó i M.
UAz-n
v il-Piuvhet i'ázinán
Pivote u Ljváii

URÁNIA.

Spanyol
ország.

n /
hí8

vígszínház.

11/ a
Csák pirulák. | ^

Bohózat 3 fe vonásban, iita :
iioimouuiu é' tiiliiaud. For-

diiolta Heitai Jenő.

Személyek:

Fronti gn un Géth
Udcitu Sz \ aisánvi 1.
Ange.ö G. Kerté- z E.
iticoli.é ^iku L.
l.nviretto Vei.drei F.
iirackstin Szert-my Z.
La I ti goul Ualassa
Max.ui« Tapoiczai
iviÚUIliO \ viga. A.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Szulamit. i /2®
■ urakor^

___________

6775

Dr. u.eíi, EtchhofT eg^*zségtigyi l&nácco» ( lberfe'd »ee» 
riiit az egyedall tndomáuyo* alapelvek sxerínt eiödlttoit 

^ * Kapható gy- -gy« zertái ak Dán, árogueriák t>M
Haj VÍZ illatszer ürletően

Nagy palaczk 4 kor, Kis pafaozk 2 kor. 70 fill.
1 tyedüli gyáros . Férd Btllahenn.

.... es. » ki% udV. -'áiiitú öh.. a Kh. ————
Flóküz ot: B os IVj. HeumUhkapse 3.

T

KIRALY-SZINBAZ. 

Én, te, ö ! L -

I oiakur

operett S felvonásban, 
tiers és Caiilivet.

írták

henekért 62 bi vályúért 42—56 koronát 100
kuional elő uivban, lo^yas?.lári adu nélkül.

0S-BU0AVAP.A

vili,

uz

allaii.vu.rul 76»,
járadék ló. 90, 4c/,-os magyar aranyjárauék 
nyu odl.

London, junius 10. Angol concol 90.25.

ulusz- 
99 fcU

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Havre, unius 13. Kávé, Sanlos good Avernpe 

tolvo hóra 41.75. szepemberro 42.50, deczembtrre 
48 25, márcz-ra 44.— frank 50 kilónkint.

I-rága, junius 13. fvyers ezukor helyben és 
Aussíjíbui azonnal szállítva 21.40 K.

Hamburg-, junius 18. Kávé Santos good Avo- 
nC ,uíi't.: ra —, szi j lemberre 35—, deczemberre 
■ 50, marczicsra 56.— mari.a. 
jBécs, június l i. 1 inoiintott ez ’kor Becsben 

Prágában cs Lembergben 67.fO, Krakób.-.n <u.7 
korona nagyban. Lvczkaczu^or 2 boionával, kicsi 
ben 1 I.oionaval drágább.

Hamburg , junius 13. Nyers ezukor júniusra 18.1" 
juiiusra J xü5, augusztusra 18.45 szeptemberre 
18.55, októl,erre 18.75, novemberre 13.70. ilecz.Cm- 
U-ri-c 18.7Ó, januári a 19.05 febiuaria 18.75, márcz.-i 
19.05. áprilisra 19.20, májusra 19.30 márka 50 
kilónkint,

Magdeburg, junius 13. Nyersczukor júniusra 
18.20, júliusra 18.40, ; uguszlusra 18.60, szepleni- 
hene'18.65 októberre 18.85 okt.-deczemberre Í6.85, 
november-deczemberre 18.80 jan.-máreziusr.i 19 15, 
áj.ni 19.30, májusra 19 45 márka 50 h lónkinl.

Hio de Jane : O, jun. 13 (Heh ludósilás). Az 
irányzat Hu ban szilárd. Árfolyam Londonra 12. Káv­
ái Ádrid sz. 5 mi reis 525 reis. Heti hozatal 20600 
zsák: készlet 586000 zsák. Kiadás c heten az Egye­
sült Államokban 27600 zsák.. Európába 6060 zsák. 
tie:i c: zálhtás az Euyosü.t Államokba 15,000 zsák. 
Németországba 2000 zsák, Francziaofszágba 1000 
zsák, Európa más városaiba 3000 zsák, a lokföldre 
1000 zsúk. Irá yzat hantosban: nagyon szilárd. 
Kávé pood Antra o 5 milrcis 200 reis Készlet 
591 I'D zrak. Heti hozatal 49000 zsák ; heh hozatal 
belföld: állomásokon 49,00 zsák. Heti elad s az 
Levesüll-Áliamokba 33000 zsák, Kurunábu 41000 
zsák. Elszállítás b jukon az Egyesül -Államukba 
r.i.ÜÜÖ zsák, N. motors-ágba 9U00 zsák, Európába 
2000 zsák.

Fans, junius 13. Ayers cinkor jun. 24.— 
jul. 24.25, nyugodt, Iehér ezukor jun. 27"38, juh 
U7.86, jul.-aug, 27.75 okt.-jan-ra 28.88 nyugodt 
linonntotl ezukor folyó hóra 60.50- 61.—.

Boiobzíó, junius 13. Búza helyben 18 20 sárga 
búza helyben 18,10 rozs helyben 12.80 zab hely­
ben 12.40. repeze helyben —, tengeri 13.50

Köln, junius 13. Olaj 49.— k.
Berlin, junius 1^. Búza júliusra 172.50, szep­

temberre lo7.50 szilárd, rozs júliusra 134 25, 
szeptemberre 136.25 szilárd; zab júliusra 1126.75, 
szeplemberre 130.75 szilárd, tengeri július a 169.25, 
109.25 szilárd, olaj októberre 44.60, deczemberre 
44.80 szilárd, szesz helyben —, az Időjárás : forró.

Paris, június 13. liuza jun. 20.10, jul. 20.15, 
jui.-aum-ra 20 10, szept. zO.lő, lan . ha, rozs jun. 
14 50. V í*-25 jub-nug-™ 14.25, szept. 14.25 
nyugodt, liszt jun. 27.35, jul. 27.65, jul.-aug 
27 75. szept. 27.30, bágyadt, repeze-ólai juu. 46.75, 
jul 46.75, jul.-aug. 47—, szcpt.-decz, 4i.75. nyugodt 
szesz jun 4150, jul. 41—, jul.-aug. 40.23 szept.- 
decz-re 35.50, i yngodt. Időjárás szép.

Szerkesztői üzenetek,
(Levélben nem válaszolunk, óo e rovatban a hoz­

zánk ihtézeli tudakozódó;okra készséggel felelünk 
fdóiizciőwknek. Kéziratot néni ad vissza a szer­
kesztőség )

L. D. Nagy tévedésben vannak mind a ketten. 
Igaz ugyan, hogy.kereskedői-ui törvényünk a keres" 
kedelmi könyvekre nézve élő nye v használatát írja 
elő a minek folytán immár bolt nyelvnek lekinknd 
zsidó r.ylv bclüivcl k6Wr\-e vezetni nem szaban­
dó a válló-örvény semmiféle korlátozást nem szab 
a váltó alái ások nyelvére nézve. A zsidő betű ke 
irt, vagy al ar1, váltót tehát núiunk érvényes váltónak 
te .intik. Anszlr;aban aaoi.bi más a felfogás, ott 
igenis érvénytelen n zsidó belükkel irt váltó. 1876 
elolt nálunk is órvénylcíi n volt.

G. P Csan.it/. Elnevezése még 1051-ből szármr.- 
zi . L':<or lóriént u; y n-s, hogy 1. András kira y 

ere. Héja be.czeg oly teljes győzelmet aratod: 
III. Henrik I dain, hogy az Esztergom vár-: 
határi-in V izpvéui varniegyé.j vonuló Bőd bút 
• évi hegy.dj.it vértjeikkel 14cszé-rtaK a iu‘ú . c-' 
Ica s muri i>, né. b igyOuiany szerint, a Budóhá'ot 
utóbb Véri esnek i.evezlek.

Z. J. Déva. A v zcviciri testületet a közös had­
sereg (s honvédségek oly l-sztjci állal egészítik ki, 
a kik e.r<- tudományos képvsitéssil bi-nak és a 
gyakori»li vezérkari s?o gáláiban ki vaunak pró- 
. (\ v:i Ennek a kipróbál::: i ?.k e. z.l.ö/.ölbet -c véget 
a testületbe való 1 elv. tolt .mindenkor a vezérkarhoz 
való beosztás c űzi mt-g'. Hogy vaL ■ i ezt a beosz­
tást el nyerhesse, szükséges, lio y kitüntesse magát 
mir ! ChUjialiiszI, legyen, deák j Heine, alapos l/'ji- 
zeltíége és n.i gfi-ie.ó le«#:.lkat. A lxoszlásért lehet 
loiy.-nmdni a had-, il’ptőleg a honvédelmi mmisz- 
ériumlioz,

N. A. Domb egyháza. Ilyen több időt igénylő 
magánügyben sajnálatunkra nem járhatunk el. ha­
nem ajánlja , fordulton a n-iudentuUó irodához: EX 
kér , Eert-ncz kórul 42,

Cs K. Tudomásunk szerint egy néniéi tud s fog­
lalkozott ezzel és úgy tahin, hogy a madarak 
86-06—15,010 méternyi ma aisápban rrptiuek. Ir-y 
niigvoii \aio , iiü, li- gy a vitág legmagasabb hegyet 
is kereszt ülrepülneuk

Aggcuó anya Orvosi tanácsadónk véleménye 
szerűit a teher lollok, melyek n nyelvet és a garatot 
ellepik, a ezuezü ttsziáiahmsagáb 1 szármáznák. Azt a 
tanácsot adja tehát, liogy czucz.iit senmn esetre se 
adjanak a csecsemőitek.

Cs. K. Lapos, a t síi fenyiiés minden nemét az 
1871. évi 53-ik turvényczikk törölte el.

D. hű előfizető Orvosi fan csadónk véleménye 
szerint érméi a bajnál -fődolog a t-szlaság. -Io ha 
ássál szokott lenni többek között n következő gvógy- 

etjarús: Heggel és es c- jul meg ke l mosni a lábai 
szappannal s tiszta ht.'r-snyát hint-*« be a kővetkező 
atkö részekből a(io hiiiío-jtorra 1: 5 gram s;auc-ilsav 
1U gram tiorsnv, és ugyanannyi borkósav, 40 gram 
zink fehér és ugyanannyi zsirkőpor.

:Sityvspes.
Nyitva délután 6 őrá ol reggeli 4 óráig

Ma, vasárnap,

TüBtieri ai.iiágiSás.
A nagy X’ar.été színpadon két előadás. Az 
első eis eh a.iás kivételesen fel hét órakor, 
a második 10 . rakur. Mindkét előadasb -n 
lell'.-pnek az. ős-zos nagy zabasu és első- 
rím ttu a Ural: ez ink. I HE J A.dAMO'l 108 jap n 
bűvészek és tüzművészeK. sLEEUO-Com- 
pany, az u párod,s-likus spiritisztik i je­
le: etében, a »Titokzatos házban.* Georges 
cs Gliszt EK LR, JOHNSON és DEAN. 
MANHÉTIÉN cs port, KU01S I'OERES 
COOQUE és a többi elsőrangú allrakczió.

Dolman és este a szabad területen Md. 
SAK1NO a tü/.királv.

Nagy gyermek ünnepély.
Bűvöset, bábszínház, hasbeszélö, zsák futás 
vir. tii verseny, pouv-lovagzás és minden 
féle szórakozás.
A belépésnél minden gyermek ajándékot kap

1‘Oiies f >niit/iH‘S.
A »Torreádor“, m igvar liohózat, a kis 

»G-uiiizonból-, -i me. bohózat.
A f:onvétlzvne/itir fi,virr/versenye. 

yg-Mwzf y.x-d 7 il zijn téli. eu#u«i«i*wű!
Belep idi| 60 li 1 r, gyermekjegy 30 fillér. 
Kedvezményes jegye , a várom tőzsdékben.

■tőre vnhott pálioiyjegy-k a teiületrc is 
szabad bcmenelre jogosilanak.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1 
Folduiiveíésügyi miniszter • kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazság ügymi uiszter : csütörtökön délután 1. 
Vallás- éi közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

1904. Kedd, jun/us 14.
Kaptár: Kedd, junius 14. R6m. hath. Vazul — prot. 

Vazul, -- görög-orosz íJui,íu.:, 1. Jusztin — zsidó, Thamas X. 
R. Ch. Choul — ííap kel S óra 47 p. uyugrzik 7 óra 
41 i'. — Hold kel 4 óra 8Q p hajnalDan, — nyugszik 1 
óra » p. este.

Árverclés a királyi zálogházak terézvárosi Bókjában. 9 
őmh -i".

Sze/itsfígimáűás a kapuczinusok templomában 10 oruior,
Bikaviad&i az álhtkertbon este fis o.akor. III. cnp.
A sor ozás a M. í'cvozia kaszárnyában ti órakor az i. kor 

osztálybeliekkel 180,—gtiú sor-záutig.
nemzeti Szalon nyári kiállítása, nyitva égisz nftp 

Belépődíj ölt filler.
Könyve* Kálmán képki&Uitia tlia-gymező-uteza írt 

nyitva díjtalanul egész nap.
Kcmzeti Muzeum régisegtár nyitva ti—1-ig Történelmi 

és irodalmi kiállítású nyitva I korona uii ni. llett. Néprajzi 
o ztály Omllag-utcza nyitva 9—I-ig belepő díj 1 kői. Növény­
tár Sz shenyi-utczal nyitva ti órától 1-ig. A többi tárak 
niogtekiuttietók 1 koronáért.

Technológiai iparmuzeum nyitva 9—1-ig
Az Iparművészeti iwxzeum nyitva ti—í. ig.
Void tani intézet múzeuma (Stcíama-ut 14.j nyitva fr—5 ■.% 

Belépődíj 1 kor.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—7 óráig.
Egyetem! könyvtár nyitva #—V.-ig 3-8 óráig 
Áihxtksrt nyitva egész nap, belépődíj 69 fillér.

i lit&i
IC— 6.43

I a* uv*" iumuí

iepdüf, 
Harmonikái,
Ozimbalmet,
Harmo’tűmet, 
Zongorát,

vagy bármilyen már hangszert a 
legjoLbar és a legolcsóbban csakis;

Stcnibei'ü Annin és Testv.
ch. és ktr. -idv. haripszergyárában kaphat;

Budapest, Kert pesi-ut 35 szám.
Képes irjetjyrck (minden czikkrci külön) ingyen 
kli Jetik csak meg kcií nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.
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elclős szer kész tő:

Molnár Márton. Telefon-szám 80—08.

Vevőknek 
teljesen 

díjmentes 
közbenjárás!

Színházak műsora.

Viziáilár, 1304. juniua 13
Inn: Cz<

Schärding,....,,.. + L'jO 

Duna:

ntlmlr.

l’assau ...
Linz .......
Uccs ........
Komárom
litiuapeat
* "'. á:....................

Mohács — 
UoiuhüB... 
Újvidék...

Uivukoia
Orsóvá...

VAK;
Szered .......

Rába: 
Győr...........

3>
><<< 13
< ú
c c;
<. -

. + 374 

. + 134 
-i- nu 

-J- 33a
-f zstí
+ :57

. + 387 
+ 614 
-J- 441 
-t- 383
-r S'i3 < 3
+ U.O < 3
+ 3V6 <. -

52 <

+ -SO > 1

B6k =

Kiszeió ... ... 
Teuiesvéj ... 
N.-tiecaierek

T laza
M.-Sziget ...
Tekehaza 
Tiiza-Ujlak 
V.-Namény 
Zaliony (tieap)
Tokaj .........
"J isia-Füred
Kzolnok.........
Csongrád ... 
Szege i ... „. 
Loriík-Becao 
Titel...............

Czectim

... 4-

92 < 6 
6 < 16 

> V-

20 < k.,
32 > *

— Iá ^ li
— 1 > 67
— 13* > 20
— 43 < 9
— 5d > "Z— 7.1 < 2— 66 > h
-r 4 > '•*
4- 133 < 2
+ - > ~

Diává:
llsrcs
fcazek

Száva
Sziszek ... .
Mitiovicza

4- 247 
-J- 351

> is
> 7

. -4-211 > 21 
+ 210 < 4

KörSs:
Bebes: N.-Vázad — lő < 21 
feiist«: Tanké — IH > 2* 
Featr: It.-Juuö - 4-3 < 12 
Kettős: ti-kés — 146 > lse 
HArmas: tiyoma — I3Ő ^ tií

Maros
A::
álaké

Jegyek magyarázata: + null tolót:
> aradi < apadt.

- H2 >
- 10 >

• null alatt,

Időjárás.

A meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 11)04. junius 13-án reggel i órakor.

Délnyugattól a keleti-tengerig maximum, dé;en 
pedig depresszió helyeikede t el. Angol- és Orosz­
országon alacsony a levegőnyomás.

Európában eső már csak szórványosan fordult elő 
és a hőmérséklet lényegesen nem változott.

11 izénkben az idő meleg és a délnyugati részek' 
meg Érdé y egyes tájai kivételével száraz volt. Ziva * 
tart Z tgrábból je e rte.tek.

Prognózis a következő 24 órára: Mdeg idő 
várható, az ország déli felében helyenkiut csővel, 
vagy zivatarral.

!| Ház- és fnidiiiitoltcsok f qv1-! ■ éke:!
Minden néven nevezendő ingatlanok (házak 

és földbirtokok) adás vételét, elcserélését, nem 
különben azok bérbeadását is, a leeszolidabb ala­
pon és legrövidebb idő alatt közvetítjük.

Ugyancsak régibb, drágább kamatú kölcsö­
nöknek 4°|, os kamatúra convertálasát 8 napuu 
iieliil keresztül visszük.

Alulírottak készséggel adnak mindennemű 
felvilágos.tusokat, úgy szóval, in ni írásban, vala­
mint teljesen díjmentes n bármikor előjegyzésbe 
veszik ös számon tartjáx az eladásra és elcseré- 
lésro szánt ingatlanokat.

Teljes tisztelettel 43i*4

Szűcs Sándor és Társa
törvénvszékileg bejegyzőt ezég
VI., Teréz körút 38 zz

M. kir. i 
Ojteraliáz j

Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vígszínház ;
Magyar
színház Uránia

Szerda Jlunyady L í szló Monn» V*nna Casanova Én. te, ti! Cs jk pirulák Szulamit Spanyolorezág

1 Az u*sz. 7Mte-| 
akadémia frtveu Közőn\t 

U8UI0ri0K:dt.keiiiek vízsg.l kő*Ön>nye!
‘ előadása.

Szalmaózvegy En, te. ú ! Csók pirulák Szulamit Spanyolonzág

Péntek Siitétsóg Katinka grófnő
ín, te, 01

Csók pirulák Szulamit Spanyolor.tág

Szombat ' — Szalmaöívegy —

I
1 C ók pirulák 1 biulamlt Spanyolorezág

Vasárnap
1

1

Solymosi i kólá­
jának vizsgalaté C«6k pirulák

1 Szulamii
-

i

kilóm Ások

it

fi

, 2
Jill Ti ©6- VI "7

Jn

i

3

llo.i
-élt

'Se.
II

fit

II

S B

Akua-Sz.laíína . 62.5 4-14 5
s *1

c _ 24 10
•'ZHtniar ....
Lugvar . . 8 4-16.7' NE, 4 1 —- 2Ő U
1 E -I................. Cí.2 +2 .9 NW t « — 27 11
Ke.-.mKié . . . . 1 63 6 -f- 1‘. " N 1 1 — — —
Ai vavaralja . 63.7 + 13 2 .V 1 j °i — — —

6 A + 1.-.7 NE t — lo
'yv.imuczbónya t^.7 “T* 14.4 -">Vk 1; £ ! — 23 11
nudajieel............ 6 ", 0 -l 19 6 N 2) ! — 25 lö
Ó-(jyui K * • • • 62 4 + 19 0 NE 1 I L — 26 11
Komaju:a . .. • 6'.0 -L 1,^.6 a w 1! — 80 ÍL*
Magyar Úvúr . . 6-8 4-18 0 Nü 1 1 — 29 14
^üRron ..... ej 3.0 -1 lő i ! N .V 2 2 — ÍZ hí
lieieny.............. 0 .7 + 17.5 1 4 ti 2* ló
Kvszliieiy .... 62.1 + 1 .4 j N 1 53 6 21 iti

1 Puca ...... 61.4 4-11.8 N i 4 1 í4 17
1 !• .■. 2................. —
1 Zíignib . • • • • 6.7 + IK1 is 1 4 15 25 u
1 1 itiino.............. 60.0 -f 14 0 — 2 ti 14

Ulikveni' a . . . 9.7 -r 18 3 W 1 2 — 13 15
Dtibivuztm . . . *•'' 3 -15. > NE 2 2 —- 18
ACCSliUlliut , . , 60. -r 1«>8 t — 24 14
OlOdtiáüii .... Cl.' 4-t > ME 1 4 — 25 12

5. 6 T1: 9 L :> 4 — :7 st
Z-v uboi\ a . . . A..5 + 19.5 SVV 1 4 — £5 12
Aiail.................. 5^.0 -r Iá.4 s w o — 28 10
I'emeevar. .. . 5 .7 — 11).4 rt 2 4 — 28 Ifi
V eibvuz............... 69.2 1-16.« WNW 1 4 ny 25 IC
Urenkova. .. . 59.6 4-17.7 NB 1 « ‘•1 16
..’ag\ varad . . . tti.a + 18.3 S 1*> 4 —* kJ 21

. 'iu.'.svar.... f.8.0 4-19.4 fc SE 7 4 — 2ő 12
a\'agyazubeil . . 05.4 + 17.- KSE 5 3 19 19
Bins............. 68.5 4 17.8 K 4 4 t
" iilzLurg .... 57.5 4“-0-:■* rsSE 2 ‘2 $5 11
ixlagoiiiuit . . . 67.0 4 22 5 SVV í ö 13 24 19
via..................... 57.4 + 12,0 INK ( 1 í;7 SS
.vsini* , . 67.3 +22.0 W i 3 1 — —

íittinbuig. • . . 57.5 , — ! »> NB 3 4 — — —
Berlin................. . 7.7 + !3.t 1 i 4 — — —
lí iá ich.............. 58 y + i:.S NSW 4 — — —
IkiitmU.............. 5K.Í1 4-16.3 h I I 1 14 27 IS
Nizza ................. '8.0 T-13 4 SSW 6 I 3 — 24 14
Baris................. 59 8 -r ti.4 S 2 4 13 23 n
Utiibliati.MitiU • 6 .C 4 10 0 NSW 6 l — — —
Stockholm . . • 10.3 + o 4 N 1 0 — — —
Szent-Vctervár . r-< .4 SW 2 ' 1 — — *—
V’iUSÓ................. 60.9 -Hr.n N U Ü — —
Moszkva .... b0 l + 10.5 sW o 3 — — —
hiev.................... 56.0 + 18 2 N C 2 — — —•
Sarajevo .... (Jt 4 16.0 NSW 2 0 % 22
Suliim................. 45.9 + 21.4 K 2 s 1 vfc 14
Szófia ...... — — — — 21 15
Athen «•••«. E" 0 +20-0 — 1 — 28 17
TunnO .............. 58.4 -j-xo.o — 3 16 89 ie
Hcicncz. . . . 58.9 + 28.2 NE 4 4 rs 2o
líóiua................. bti.7 -í-24.9 NE 4 4 — 28 f^l
Aiipolj............... 59.6 +Z4.2 B 2 4 — 23 1»
Brindisi .... G‘i.0 +8í"U SB 1 1 1 12 2t
Patermo .... 6C.1 + 16.4 tiB 6 4 IC »8 U

IV azélirányO 1 jolälise: N r= észak, E = kelet S = dél
V7 = uyujjot. 1-clliózet: u = cgósi cn derail, t =-- többnyire de! 
rillt, 2 = res. ben (elli'is, 3= többnyire borult, 1 = egészen bo­
rult, ® = eső, yf = Ló, = riveter, es - kö4,
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8 EGYÉTERTES, KEDD, JUNIUS 14. IS 04

A budapesti éru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései«

1904, Junius 13.
A) Árutőzsde.

1. Gabona neműek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
________________________ _____________ a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
Búza 76 ! ” 78 í 79 80 1 81

Tíszavidelii e ... ... -- __ j __ í

r ejermegyti o.......
8 86 9 05 8 95 9 — 9 20 9 80 9 85 9 25 6 *G 815 • ti

_ » uj......UeetTidéti 6.......
8 72 8 95 Sa» 9 05 8 90 . SIC 9 IC 6 23 9 80 9 30 — —

•. . .ti . , UJ ”• •••Lánsagi ó ............ 870 8 93 8 85 9 05 8 80 910 9 13 r0 Kő 9 20 9 80 9 80 9*0
• »H ...

Bicikli 6 ........... 8 60 8 80 8 7C 6 90 6 60 9 — 8 90 905 9 - 9 10 — —

» “í ............ 8 S0 9 05 1 6 65 915 9 — 3 25 — ~~ I
— — - — — — •

Származás, nem és minőség
Árfolyam

i kor. -tói! Lor.-I*

l&osa uj ................ iüls/Srennfi.......................................
K(»z6pmiuötiégtl ...........................

f>.40
G.ys

6.55
G.40

Arpe .....................

Takarmány elsőrendű...............
, másodrendű .........

tiöríözéare tíszavidéki..............
u felső-magyarországi
, duuán’uü ...............

6.2u
6.—

6.ÓÜ
Ö.-iO

Holes .................... — 0— 5.GO

..................... ElHfj.-er.dil... ... ... ... ...............
Küzépminőeágü...........................

5.90
S.60

6.05
5.?ü

~SO*i)II ..............
Iielföldi t:j .................................
Cinquantin ... ....... ..............
Fehér .............................................

5.25 -’1

.........
Kapoazta....................................... i iá.— '
'áiitiági ........................ ..............I e

10. 0

bj Határidőn,.

IJto/aóárf.

ÉaTÉKFAFIBOK l-i-nz
k.r.-énékbeo

Határidő
1

1 Árfolyam
1 ptlnz 1 éru

Magyar búza... 1804 május ...
—

Busa.....................
1904 * iilia
19',>4 május ... 
1804 október...

—. -
8/17 <5-96

Etil ... ... ......... l‘.rt)4 máj;:.9 ... 
1804 október 6.77 ti!?9

Tengeri ...............

luvá május ... 
IVÓI juliua ... 
lÜÜ4 Äuguselui 
1904 ok:

ú 21 
3.32 
5.50

5.ki
5.S3 
b.bA

Z&b .....................
1004 április ... 
1004 május ... 
1004 október 6.79 oM

Kápoaztarepoze 1904 «/.ept j IU hÖ te. 60

0 ä-iiktnekuie* «ris.täldLlt.e» év.e.lrVi *•
b „ 60% .-----------
ét/, * * 60% . Ittbin
tí w«* •‘MUÄSÄ
* Magyar élt. sakarékpéaátár r. t. 60 étre

* Magyar fbldhite’.inlézet ** *TIe lrlbtn

s V» • es .......................
4 • * «zab.t.talajjav.lrl.
*V, Maíy.belyl érd. Állati kSlv. 6U'/i *Tre ,rlü"* 
i • • • • '• H * *f. 106%
*% Magja*jelaílegtStelbank,.. ••• ••• ••• trlbiu 
éV: .60 élte ..........V I * • - -■= - ... 6tban
l I * • "’óO (KI l »oroz.
é ; * 60 . ...........$1 • :«„,mú.6o ;

él * e * * 6) , f«baa
é i • • * i 6* Vf. u.%.
g:/3! • • éo ■ lUOfrkaoai
é I * * ajer«niéB>-k4t*enjek:rlD»u
é i . * eizlrtk felUlVelyegzes ,
5 I , ! njeraiaéuj-kOU.íOUk.dbnk
fc j na n

4 í Magy. leszámítoló- és pénzváltóban* úu övre 
é*/»;M.oria.kotp. taaarékyénztér éO érre irtOaui

?'• ” •• » s ::
á*/, M.tak*rékp.áC*p.i«lzálogb,l—3*,y l0*
éVJ M » „ ... >,,.5, kibocsátás;
«%!’•. :: :: '«• *«*•-!
4 i I Ip aj 9. 9. *** '
u i Oraeágos köry. hitelszövetkezeti aölvóuyek i
4 Os sir.-ma* ear bank ió1/» évre........... írtban;
4
41/»
4
4%

11. Különféle termények (készáru).
Származás, nem éa minőség Árfolyam

:énz am
Inpen hordó

10 kifugraininonkéat
— , Budapesti .....................................................................
Disznózsír............... ! Vidéki ...................................................  ... ................

t>l.— Öl.ót

tC ti’cgr&rr.menkénl Szalonna...............
Magyar, légeoszáritott, vidéki ...........................
Városi, légenszáritott, 4 darabos ... ... .........
. »» B !• .....................
rustolt...........................................................................

60.*—
68.—

60.50
58.50

Zsákkal együtt, 
gcrgyEujy, Lssta suJy helyett.

blir.QMtz 60b gramnonkénL

6v kfiograrrírenként.

Szilva IM tat *•» at*

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség...............
„ „ „ 1D0 duribos .....................
>, „ „ 85 „ ........ . .........

SzerbiU, 1ÜU.'*. évi «zolivány-inioőség ...............
„ „ „ 100 darabos ...........................
,, ,, ,. 85 ,, ...........................

—

Ili
in

iin
ii

Ingyen hordó 
____60 tiiggiíuumonként Sziivalz ..................... Szlavóniai..................... ...............................................

Szeihiai...........................................................................
15.~
11—

14—
12—

ír- kilcffáininoniént

I
» Luczema magyar 1003. évi ...........................

Hertmaf ... ... ... ... Lóhere aprószentül 1903, ,, .................. . ...
! „ Lözépszemü 1903. ,, ...........................
i ,, nagyszcmu I‘.M)3. ,, ...........................

kor.-tói
42 -

íbi—
46—

kor.-is
«9—
40—
*5—
5.1

B) Értéktőzsde.

•x, ~ Utolsó árf.
a 0 i ÉRTÉKPAPÍROK peiiz . ara

korona ••rt

2 í j Utolsó ári
8 = ' ÉRTÉKFAFIFOK ! peui | arn
^ ” 1 j korona ért.

éz I—IV. alattJegyz. értéknap, árfolyama 
lbd) kor.-ként értendő, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 6U frt.-ként,ha arany­
árt.-:a vagy pengő pénzre ázol; 1U0 márkán- 
kéLt. La márkára szol; 100 frankónkén:,

La frankra ázol.
I. Állam ad óaeág.

a) Magyar íllamadde.ág.
ArznVj.r.dtok, I0Ü,500, lüvO arznyfrt. névért 

drbokban, adócuen-ea 6U araujrfrt.-en Irént 117.75, 118.25 
Aranyyir., 1U.00U aranyforint i. vért (líra- 

U-koan, adómentes, 60 arany lóri utónkéul 
i.<anyjárad., adóm., 50ar. frtkéut, jun. v. :
Koronaérléku járadék adóm.nte. ...............

• • • l“'k
i, . . juu. v.;

187», ke’, vaa.illamk r. írtban50ar. írtként1 
I ISttS.illamvaiaranjk., adóm., 50 ar. Írtként 
, 1.S31I. éri ülamviMiii ezUstlrolriCn, aitórnj 
Aiíainki.lca. a va.kapu ezéljára, arany adóm. 
1670, évi nyer.-ktilc.ün, 100 írt. drb =20í)K.

] 16,0. évi nyer.-köles. 50 fi te» drb. =100 K. 
M**y. regale-kártalanlttil kötvény adom. 

jilorvil-azlavon kártal. kötvény adómuului 
Mag. ar íöidreiiarmenl. kötvény adómrutei 

■ 11 I v; t-.zlavon. „ ■
jTiszai ée KZeíediny.r.-kiilc.ón, adóm.,200 K.

. Herva--, iavoa Jele. földiáit:: ági kót vény...

117.75, 118.25 
117.75 116.2! 
6». —1 80.50
W.kO) 87.6

47.15! 97.8;

62.—I 85 —
$06__ ! *10—
2C7.- 20».

101.60 HtkSO 
98.-t 89.- 
96.66, 99.it

161.— 164.—
101.—I 102—

b) Oaatrak államadóaaAg.
4 jComrertúit adóm. koronajáradík jan.—ju!. j 
4 i. .. ,, ma| —nov. ,
4%. *g7e»lt»ll Jltadék papírban, lebr.—aug. ...!
4 »/„ I » ne máj.—név........ j

4 éranyjár., adóm.,arany írtban 60 ar. írtként
4 , itorouaértekU járadék ....................................... |

gr ■ Államiersj. 1654. évből, 250 írt p, (. 601
' * I tn p. p. írtként................................................... |
4 Ailamiuraj. 18b0.4vböl ŐOO tr.e. 1000 K. t
é : . IS*»- , ,uu » » » == . I
- • I«6*- . 100 „ . . — 200.
— . 180*. . 60 ... 100. j

II. Más közkulcsünök.
6 Bőig államr. zálogk., arany Lan, büzr.frtkéat'
* tíobnyák-Lerczegov. or«z. köles. Ib95.4vbö!|
4‘/t Bosnyák-hcrezegov.vrei.vasutik.lbifS.évbüI 
4*0 n o » » r a
4 Ludapeit főv. ktileetine, edóm. lSy? kor 
ét, . „ n n ivra „
4 ‘ Tem.-bégavölgyivIzszabályozási tár«, köles.

111. Záloglevelsk közkulcsön-kotv.
aj Budapesti Intézetek kiiocsétéiai. 

é%; Belviruii tak erek pém tar részvény tár«. — —. 
4‘/a Kgycf.bpcíll íóv. tpénztár lrtLia v.kor.-ban:
* ! • . . . ----------------------- :

— Egye«, tégláéi szementgyArr:. cUObbi. kdtv.;
éViíUanzéatiria va'i midé ée eépgyárrl. k,-kűtv. \

»6.761 99.2, 
99.-i B9.5, 
99.50! 10Q — 
99.601 10U 

116.50 119.— 
99.20; 99 70

ISO.— ; ISO.— 
152.— 154 
182.—! .165.— 
2*0.—j £61!.—
258.— ' LCt;,-

107Ä> 108.50 
96. -i 97.— 

1ÓC.5C! 101,50 
100.601 l.'l.f/, 
96.—j »0.75 
90.— I 96.7 ( 
98.— ! 92__

100.60: 101.'i0
100.25 j 101.25 
98.—i 99.-

101.—: —

bank ... írtban v. kor. 

k6zs. k.50%evrn |

Oiltr.-migyar bank é0% évre
I* II 6í> , it ... — • ti 1

Petti basal alak takar6Lp,,kve»égt kdtv. ...1
„ I. “'‘bau! 

zéloglovelek 50 évre
4>/*; 1‘eitl mégy. "li ereik.

A'/a li li li li ------- --- I
I. .. I. „ I, TÍ-llV/eírt.
•I » ti »I li *» ■**
uu « n u li lóó9,'*...

b) Vidék li külföldi Intézetek | 
kibocsátásai.

Albina takarék - éibUeilat. ............. írtban
Arad: petg takarékpentt, 40 évre „

D * n ** e VÍ.llOVi* I
o w z *8 e •• e

Aiadmegyellakarikpécrtér... ... ... .
tivlnyak-bercieguv. is ab. ens. bank Itt évre:

e e n e » 6tt D
Uebreuienl elaS takerékp..................... írtban
t.rdéiyl magyar Jelzélogbauk éO évre .

1U2.IU
n>a 7 ö 
101— 
titi.7á 

101.26 
100.76 

U8.5v 
98.5V 
99.3t
93.25 
#6.1 . 
96.20

íco..
96— 
»7. 

100, 
109—
96__
98—
96__

IGO.— 
100. - 
98__

101.25

130— 
isi­
in.25 
107— 
98.50j 

100.50. 
lbÜ.ioi 
97.50’

101.25 
KU­

SS. 2a
1oo.io
Oi.Zn 

100— J 
10 J — I 
lOd.gul
100.25

93 — 
10;).25 
98.00

mó­
lói— 
93.2» I 
9».5u'

lUu l »
i 03.75
1UÍ.ÍÖ
91.75 

102.2» 
101.16 
92.00 
99 60 

100.3 
»».25 
69^:« 
99350 

101.— 
»Z 
98.2» 

101.- 
101 — 
99—
98— 
»».—

101— 
101 —
99— 

102.2

esxbkfafibos

1 Utáláé arf.
! [lén j arn 
I kor -értékben

Ki Hazai bank-reasveuytériaiag ........... 2tt0
Hermes magyar általános véltéQzlet rt. *00
Ilorvél kereskedelmi bank ................... 240
Morvát leszámítoló bank ................... 400
Morvát-szlavón országos Jelzálogbank 200 
Mégy. agrár- és járadékbank részv.-t. 400
Magyar általános hitelbank................... 40«

e » , jnn. v. 40U
Magyar jelzáloghitelbank ................... *40

■ » jun. V. 200
Magyar kereskedelmi részvénytársaság 4U0 
M. klr. stab, esztálysorsjáték r.-társ. éOu 
Magyar lessámttoló ás piinsváltó bank 400 
„ e » » , jun. v. 400
Magyar íakarékp, kiisp.jelzá’.og-baukjá lo'JU
Oezirák hitelintézet ................ .. ... azu

e e ... Jua.v. 320
Ositrak-Biagyar bank ................... „ i4uo
Pesti magyar kereskedelmi bank ... luuu 
Unionbank „ ................ .. euo

VI. Takerékpéoztárak részvényei.

Oezí, 
n?03.,
évre !
kor. 1

£EV£KFá?IKOS ; pi-it/. I áru 
I ko« .-ét lók heu

Eéiviroíl takaiékpéaitir ...................
Uudepest 111. kerületi takarékpénztár 
tiudapK-t-erzsébelvaroet takorekpéuzt. 
Epein takarekp. és őrse. zaiogköl. rt. 
Egyvsttlt Upesti tövarusi lakareapénzt. 
Magyar általános takarókpuuzta 
Magyar oraz. központi tzzateLpeucíár 
l'eslr hasai elsjo takarék pénztár-egye.

<lw.—I a»..— 
2i0__ ! /ul!—

250.-
éöü—

idő.»’.

ötO.50 
06u. - “66.-

•bgO—! I80b—

étiisoj **»•-
1Q30— ,1U‘Ö.-

64i —! óél ÓL 
1620.- |10SŰ.- 
2760 — :*7»6.- 
518.-1 62l —

fuu 223.- 
luu 2ou.- 

zlt.- 
415.- 

3310 - 
J05a-

áwul
euuj.
LUUj
6,ju 15«ü’.-

1

ÍUUU EööCö-

I VII. Biztosító társaságok reszv.
iBeu«i blttoeilé láreaaág........................ . 4UU
• beüti ólet- cs jai*uek-blütü«i:ó intér.et éüv 
Jbiao magyar ólialauos blsiusiló tára. 200u 
jrl uiuíieie“, pc«u blüiusiite tuieiei ... guu 
Magyar jég- e* viezuuibiziuaitó rt. ... Zl.h> 
|nk>ernten“ haleael Liiiuailo reaz,veu/£. ÍUU 
' Vauuouía vi«ouybisiesiié íutezei til>v

x£Jaó magyar «erléshizlaió részvényt.

28

iti
Uurvát-izlav. őrit« jeizáJíjLaok ... ... ,

D • » *öm. kütv. f
Magyizeb aLL:kpl,81a4vr• v 1«ezaliz. 11 U'y,„

• • . e * l^/«o
• „ • 40 , 1>1 klb.frt. v.avr.
, , , 48 , IV. kibocsát*«...

MagjHiebeui toulhiteliul. ................... fiiban

, , VI. kibuc«a;á>s...
1 Uestrákftildhitellut, njeieiuéujr-ko;?. irihau 
' Iciueevári íakarékpenais^ «». ... ,

40 évre Ú cprózai

iül.-l

10»«.— 
lUU.— j
ay. - 

loj.aá
tOJ.kb
aa.-l 

in ~| 
aa —j 

101. — 
IVÓ.— 1' 
lib.—’ 
HU.-- 
IÜ3.50) 
101.80) 
104.-

IV. Elsöbbséyi kötvények,
JV» Adrlainagy. kír. tangerhajóz. rt.

4 
4

írtban'
t Budapesti körüli vaap. larsaaag ...................i

0 viilazn. városi vajul részvény tár*, i 
Hirdapeat-pecsi vasul........................... irlbau

* Deli vanut a.b. markaUaar JOd fuárk.-keut.!
4 1 h e li#t>U. eti kibocsát. 1UV fraukkem 
6 Eiaoci. kir.szab. duuugozbajoza^i lAro, írtbau 
4 ; Kasia-udetbergi Tasm 1 bay,................... n
4 I . , i8d8.ar.-bau,luu maiki
* , , 1891. ........... írtban I
4 e B lSyiear.-baUjlvUmark1
4 j * , eaztr-vonal löbUíribauj
*'/s Magyar folyam- és teugerhajoaasi részv.-t.' 
^ ' Magy-gácsorsaágl vasul 1. kJbou«a:as Irlbau|

6 Magy.nyugoÜv.(szfvár-györ-graoziv oaal) e !
j n „ B lb74. kibucsataa........... n !

— M.vasuUela.kolen.ber.cí«ha,ar., lOUmrkként!
* U«ztr-m.aJIaiuv.,18í)3 aianybau 1UO mrakéuL|
8 # , „ X.kib,lbS»e , let írktenG
*VeiTuruiuáli hely» érdekű vasutak ..........

ftOT.M>j lói Vu
ua.ocj 153 5L 
ion. -1 l01-

101/ 6t)| [ci, c

101.- 
100.7» 

96.51.1 117.50 
US. 83— 

111 —i 113—

Oazr,
190.3.
évi.

Aa V—1IT. alatt Jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbenkant aoroaában érte idó

V. Bankok részvényei
her. }

BeQze'és
— .Angol-osztrák bank ................................... fiiü
_ Bpest: banhegyesUlet rőazvényiársáaág KOM
-ö Klső uagyar iparbauk ... . ........... 3UD
7-ÍCjFiumei hitelbank ................................... 160

Budapesti giró- éj pCuztár-egylet ... SOí'O

Öí» — 
1 iá.—;
Üíf. — ' 

118. — ! 
1UV 6ü! 
íuo.Hv! 
HU.—
nu.—]

102.60' 
10^.60"'

ti 6.'.ív1 bs.'JŰ

(

CO

VIII. GdzmaJmek részvény«!.
!Uoacvrdia gőzmalom ré.zveaytársaság 
; Elao budapesti gőzmalom részvényt.
atzseoei-geimatom-iar.a.ag...................

j Luiza-gozmaloiii részvénytareasag ...
U'eail beugernialuus-iarsasag...................
Icait molnároa es suida gőzmalom rt. 

j Beáll Vloiorla-goamalom ...........
I

IX. Bányák ée téglagyárak
raazvenyel.

; Uudepeil saeuii6ruicsl téglagyár ...
; tigycsult tég,a- es ciemeuigyár rt. ..”

. egyes, aoszenu. es iparv.

*w: 18V.
^»Oitueo. 
*uul 439. 
iMi 22U. 
8001 oóO. 
4uu 375,. 
850 ója.

14

10 ‘ h-s^akmagy

- 4SI'.—

80

------ • 2   ' p; » oseunu, «a I|2S1 Ve
haszieiguLu-aiaszvan kuaaeubSaya rí. 

. t eUumag/ aiorsx. Läu’ja es kohomü rt. 
• „laLVMu*' lugiagyar reszv«myíaraaiag ... 
: lxu.aeueai giauiiköbauyaa reszvt. ...
: IxOLauyai gu^teglagyar reszveuyUra. 
| kuazeuuauya >3 iegia^>ár reszveuyi. 
Lccbuei rakusc téglagyár rcaivOuyt, 
Maguezil-lpar i ezveuylaieadag ... ...
Magyar aspuull . ósxvsuyiaij*sag ... 

j >iiAgyar altaiauuö kuez-eubaus a rt. 
.Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
' ^Mjgutiiijaul Musswubai:/* részvényt, 
j lijiaki tegía- ós meszegcíé róssveuyi.

*uul U9 —| 
Siti.— 

zyuj :

X. Vasművek és gépgyárak részv.
I

150.

IÁ

16

l'-lso magyar gatdai-ági gépgyár rt.
1 U anublus-rtcbueu leben 11 anmanu-féle
I bajé rt......................................................
i fegyver- ee gbpgyér ré.zvez ylarnaiag 
’ Uenz cs tana vasöntöde u. elsőbb«. 
: Magyar-belga temipargyar rt. el.obbs. 
.Majy.i tv aggon- és gépgyár te.zvenyt,
íiauragl vasipar-tár.ulat...........................
„NienolBun--gepgyar lésivényiar.nsig 

I ltlmamuiauy-salgoiaijáui vasain rt. ...
■ . *un. V.

! ócbilck-féle vasöntöde ei gépgyár 
. l'endlotf Cs Uittricb gépgyár részvényt.
, >Y ctlzuer 3. gép-, n.ggvugyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.

ióü; 177
ÍJU; 30)
two 3^0 
200;
2Uu j
*U0’ _ .
200: 205* 
200 j
$00j 4bi! 
400 3-y 
*00, 94, 
Só’o I 25 i.

163.—

— 11».-

lö'j

4C

I
1.Athenaeum* Irodalmi és nyomdai rt. *nui igr .
jfraukUu-iarsulat ... ........................... y,,»! -
,.1'atlaa- irodalmi cs nyomdai részit. 4yu! jjg’. 
Pesll ailuyvnyumda rés.vénytarsasag jüuo 2JUCÍ-

I

XII. Kiilönféh válmtiOK részv.
I Általános waggonkö’csonifl részvényt.
;n Apolló“ kooÍAjÚQomitó-gyar réaívl.
: rtauthu-fóle vogyí-gyáruk rétizveuyt. ... I 
líi bar-szilágyi olajipar rodivónyiárs. 

j Brassói CöU'llose gyár rcitvényiars.... : 
] Budapesti áltnlauud villauioraagi rt. 
Kl.^j magyar beulöutod» részvény társ. 

•fr-l-ü magyar gyapjurnosö és bizua. rt. 
.Ki«ö magyar reszveuyeerföKŐde

60*5.— i CüC.-

88

400
jh.í«6 magyarazHiloda-rtiSzveuyur^aság ltvi 

pesti «pódium- és enyvgytr r. t. *
j Fiumeirisahautoioesrizi keményítőgyár l^'u 
I Uecuwíudl-tclö a szeszgyár — — — **’ü
f giluugaria" m un agy a- es kébeaf gyár
j iaabbiííyar-reazveuy tarsasag — —
livjuauyai polgári aeriozo*re«£venyt.
Magyar czuaoripar rddzvenytavdaddg 
Magyar tem- <ía lampa-arugvár r* t. 

iMagyai gazizzoíeiiy rédZvcnytaraRsag 
íMagyar ruggyauíaaru-gyar redzveuyt. 
'Magyar vasúti iorgaimi rajzveuylara, 
“Magyar villamoaeagi róíZveuytarkaság 
] Mezogazilanagi ipar-rószvéuytarsasag 
? .Nagydzeijom váilauiusmu- redZveuyiAi»» 
JiteuizeikoÄi villauivde&gi tarsasag —
- ^Nemzetközi rvaggouKöicsouzo r. t. *—
! Popper Lápot laipar reszveuy LArsaSóg 
l^zegeai asaueriouogyar fäaaveuyiarti. 
jdziszekl larbazak reszvéuytársaság — 
í l’örukbutídaluii dohány tgyeuara«. r. 6»

XIII. Közlekedési vállalatuk.

Adria rn. kir. tengerhajózási r» sivt. 
Aradi «6 csauadi egyes, vasútit, törzs“, 
iíaja-zumbur-uj ♦ iueü.1 b. <s.ru elsőbb«, r. 
Liaree-paluacÁi vasul eievbutiCgi reszv. 
Budapesti közúti varpöiya-ta*'«. —

e . « ^V*
n n n elvezeti ;

Budapesti villáméi varoer vasat r. l-
ól, " « n r n

uvüapeeí-azeullonuczi h. e. vili. V. li. 
Uuüíiyesl-uj^eoi-iaausp&iului vili. v- rt.

{iieuieczeu-iirtjiíuuauaai u. u. v. éld. r. 
j lJelr VASÚI — — — — — — —
1 n . — — — — juil. V.
IL»Uo cs, k. saah. dunagozhajózaci i.
IcSvluicavöigyi vaaui n. c:a .oud. reszv*
; ixtisua-udtirbergi vauul — — —
; ikitnaa-iuruai uelyitirUcüü v. éld. r. 
iMf.gjar tuíyam- c» tvugeiLajuza<i ;t.
Ilílagyar-gacauitizagl vasul ... ... ...
IMagyar uciyi eidenu vasutak részvt.
mag; ar uy ugo.i vaeut ........... ««• ...
Jiaiamarusi ouvasu: eisobbaegi fj»-» 

a B tfirzki-reszvóo/es
. . ti-

ólaio*váeaibeiy-.zaez.egenI v. ele. r. 
Oriente mágiái leugeiuajuzati ie«av.
Usztiua-ma.jai aiiamva.ul...................

. » jun vég.
féc-barcl vasul ...................................
ozeut-tuatioz-.ziatiua-uai. b. e. v. e, r. 
teuii.rai-iuodv.i ueiji o. r. ru eta. r.
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5tC.— ] olC.—
2i25b.—

2óí;l.— 2706.— 
I 98*.— ; »56.- 
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425.— 43í„_
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*040.— |b65.~ 
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329—
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4US.
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73.5078.ue 
850—j SCO— 
*».)-; .tu- 
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iCb.-

*Jű.—
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XIV. Sorsjegyek.

Baslllki-swrsjegy ...........................................
„ oszUak feiuiLclj egkeaai-
, oy crcmeuy-jcgy ... ...

Bécsvarusi uyereiueuykuUtiua lc/4. cvbui 
! iluuavar««! sorsjegy ........... ... ...................

' r Jé szív* egy eeületi sorsjegy ...................
I a » n n osztrák feiüiu.
Magyar jeízáioglmelbaua uyelemeiig,

g n n bzZir» l<‘ i j
Magyar vúrős-kcraBZí-svrsjegy ........... ..

• a Odzl. felülu. j
• . nyerem, jegy

Viasz vörus-kereetMorsjegy ... ... ... ...
d n ti szír. ielUlbóíy.

Víjztrák földhiiolictezet nyeieuieuy-jdgy ...
Uüzuaa voi03 üurei/.i-soi sjrgy ...........
UeZVaik iiUeillltCzell KOi'aJcg/ ,,, .. ,,,
i'aiUy evr»jegy ........................................... ... j
íjzeibiai uyer.-a,,10U iraulroukeL:

• • m a (ÍVUjjau í-t

•áZI.&O

a 4. iu

XV. Penznumak.
i

Arany, magyar vagy cerir, vert...tírfcoukeut
e • a » k VT. m
■ m • * étoriulus a
. 1I0 frankos ......................... .
a *0 markas ... ... ... ... a
a lüioa arany líra ...................

.Néirel biroh. v. cgyeurrí. bankjegy fi'-ü iu. 
ir rauczia bauajegy U'-'O liuukj „. ... ...
uianz uauajogy ^iuu ina; ...........................
Vapirrubel UAiaouuzeu; ... Mt M
láoiuau banajegy (lüv lei) ... ...................
bzerb bauajogy (lvt# etüst diuarl ,,,

XVI. Váltók arlclyama (iátrui.

Amsterdam .. ...
1 Brussel ...................

London ...................
Se met baakplactoa 

íOlasz bauk^iaczok
! i'aris ...................
Svájci baukplaczok 

, SzoutpettirVí-T ...

100 Lollndí forintén 
100 íraukéri 

10 ele: liugori ... 
100 márkáért ...
luO líráért ... ...
lUU itauadrt
luO e ...........

10“ rubelért ...

.. 198.061 19S 4ő

.. I 239.40 

.. tl7.oj li 7,62

V4.U7Í 9'.‘- 
... u,.- 96.28

Használt és ui

pénz-szekrények
i'andkivül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
r.ekrény raktárban Buda­

pesten V., Bálvány­
éi teza 6. SXa 3*5
*-------------------------------------

Nevelönöket
«ómét, franczia, angolokat 
faagy. oki. tanítónőket, I 
zene- és nyelv-ismerettel,’ 
honneoket, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el-, 
Leíyezekn várra, vagy egész 
évre. Szegheőné S Lujza,' 
tipest, VI, Dessewffy-u. Ü2.!

Tanításban
kitűnő eredményeket eléri 
egyetemi hallgató aiániko- 
; -s Pestre ccrrepetitornak. 
Weiler. Laudon-uicza 1. 
szám. 540 ]

Önnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illustrált könyv a 
tiübö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm HO fillér 
magyar levéibéiyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. W. 
2A7. Lindenstr. 50. 4Í1U01

*7*60

MqIp*

dl franc la kttltinls* 
gességek gumin; és 
talhoiyag, összes női 
óvszerek slb.) csakis 
F Bergnerand fils 
leghirneveseob párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor nál
Budapest,Eruébei-körutöO.
Készlete« képes áneqyiék 
ingyen és bérmentveküldetik

Ürletem
! végli'ges felhagyása folytán 
az összes Irtgcrhordó;. a 

! legjobb karban, melyek 
! még most is Lor al tele 
Ivannak. Hektoliterünk ni 
|3 korona 60 tiiiércr; eladók. 
Paschkeaz Mór Budapest, 
X., Indohá ,-utcza 20.

J -LL minőségű

! kárpitos bútorok
. um szönyegdi váriok,bőrotto- 
I alánok, klilüníóle matracok, 
í összehajtható vaságyak sib 
jutányos árban eladatnak 
Kés inger Ignacz kárpitos, 
Budapest, Sétater-utcza 1,

Trieszti és
tiroli ostornyeleket
legolcsóbban és legjobb mi­
nőségben szállít Predovnik 
Jósef ostornyél gyára Ron 
chi (osztr. Tengermellék). 
Minta és árlap ingyen 
Grossi«Iáknak rabatt. V ’23

PéllZ-

külciön földbirtokokra, ér 
tékes tárházakra éa tel­
kekre 21 2* !0 o;o mel­
lett. Gyors lebonyolítást 
lelki ismeretes kiszolgált* 
Hoffman Jakab, régi 
elismert Lankbizom. iroda: 
Budapest, Teréz-körut Fa 

48767

Férfiak
3

Régi ezüst
tárgyakat veszek és el­
adok mindennemű arany- 
és ékszerárul, úgymint 
rév ■ séyekr.t, drágaköveket, 
arany- és ezüst órákat, 
iánczokai, gyűrűket, estist 
evőeszközöket Kérjen ké­
pes árjegyzéket ingyen 
Fuchs Uávld utóda, Buda­
pest, IV., Váczi-uicza lif. 15.

49050

MlndjOludő iioiia
Kiliane«t, Fet encz-korut 42. «z. a
Az iioda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítás!, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. . Kisebb természetű 
Tnegbizasokat egy korona 
beküldése után gyorsan és 
pontosan teljesít. Az iroda 
-• jesen megbízható : veze­
tője: Péntek Ferencz 

49366

oh an uj taláiciányn orvossigot, 
w®ly »z ©ÍvesZitatI ctGt aira 
te* ghozza„ IVóbatssíAniagot a egy 
£7.ás oldalas könyvel postán, 
ü! hecti.-iüagolva, ia%vds kapj-k 

mindazon, a kiír vríe ircak. 
Ez a legbániviaira méltóbb 
csodaorrossag, meiv megmemeti 
ezreket, a kik fiaialkori hlüa i- 
sok folytan neun Lajo^han, 
s’iftüabec, vaiammt eivesziteti 
férfierdkbaa szenvednek. Kz 
okból o Halár 'Zta a?, intézet, 
hogy iugyen csomag urTo.i- 

toui7yurazo k<«n> wcl egy hu 
mindenkintik ingyen küid. *Ez 
ze! a Luziorvossúgc:*! a baj clíhon 
gy »gyitLasó, .% inmdazak, a kik 
a fiatalkori kihágásokból etár- 
m^r.é r.er:;i bajokban, sreilemi 
eígyeDgiiiéabea. vcsrv krónikus 
bajokban szenvedne*?, otthon 
gyógyíthatják magukai. I lz a 
xjuzys/Qt közvetleníU azokra a 
szervekre bat# *. hol megeiösö 
dé- ezüksó.-es, csodálatos exe i- 
rnónynyei gyógyítja az év k éte 
[an - betegségekéi. Őre* fiatal 
elvárán: írhat a Staid Medical 
Li-titutnek az aiant jeUeti 
znare, a htincan ** c omsgot 

'ögt-r* elküldik, a* intézet leg­
inkább azokat akarja megiaeu- 
leni, a kik Lezeiéd ctéljából az 
otthonukét nem Lagyhiiiák el. 
A próba isomag tue^muL «itt 
hozy mi]? könnycu wij;j>gyil- 
háb’k ebből íí re'tone'. e< Lajbó 
t tlhco. Az mtÓTot kivételt rém 
lesz. Minden«I írhat éret e bar- 
honuan magyarul, mire tiiox- 
lartáa uebett p .staTordni iával egy 
ingyen csórna* orvosságot kap 
magyarázó kCnyvvelegyütt. írjon 
13ég ma. A csomag oly s„épeu 
bo van csomagolva, hogy a tar­
talmát benki sem íogja meg­
tudni. A levelet i^y kell cxi- 
mezri: 8late Medical ImMtute, 
1 Eivktroo bai ling, kort Mayne. 
Ind. Amerika. A lévaiak mi ed 
ueru*ente«ii»adó k 4

|L*k6ádiJboljimiü«irídtté«M«pM!at*a25V^engedmtny.

S5T gyógyhely.

Horvá.-t, azógtan. tddny méjua I tői október végéig
loátogatuttaag Idv^-Lau 4737 eyemély. A Zagorlal 

vasul 7xúo:.-Krapir:a-Töplits állomásától egy Órányira, 
R'.’hits íi al*oma»*61 a tir</beim Rahittichl helvi vasúton 
~ órányira. Május 1 -tül nap.»ura o mm bús öjis*ek(>t!eté* 
Zabok—Krtuitia—TöpBt «tol tamden « oiiaihoz, Kohl ls­
et*! a delelMtl vonatokhoz. A 80—SŰ»Fi. 37 5—4.V5 (,*«, 
ineiHg airotheimák kt váló gyó^-. hatású«k kő«zteny, ír.om- 
es Izüleii-czíiz t* k ivetkezinényeinel. tschtas neuralgia, 
borL.ijok éj so zásekncl, Id'ilt Krlgb aór, hüdét-ek, 
különféle női bajok »tu. es teiben. Nngy mccíencze, kUlcn 
pisrvariy ká ! es zuhany fürdő*, a agy szerűen bereudéjiett 
izzasztó kamarád, mas#ago. viJlamoiság, svéd gyógy- 
lornf, kénvelme^ la*«sok j ■ 4s oic-só vendéglők, állandó 
gvó^yzeue, terjedelnee ámyr.g »etáoyok, teuclsr.-Ur *lb. 
1 ilrd'..trvos Dr, Mai. — Isaierietó füzeiek mind-n kőnyv- 
here k*déeben. Prospektus éa felni ge«itás: kéé»'éggel 
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500.000 korona nyerhető
1 drb 3°', os magyar jelzálogigervénynyel
húzás jun-us Sóén, lőny'erév íny
400,000 Kor. - — — _ _ Éra 40O
1 drb Brosváro-I igérvónynyel
húzás julius hó 1-én, lőnyeremeny
400,(.Hu kor. — — — — — ára 1G.—

kői. 2U50

A kettő együtt csak 20 kor.
........... Portóincntes szétküldéssel. '

Huzási jegyzék ingyen.

IHEBCUB-BANK
és váitóüziet réi-zvénytársulat Budapeat,

Ili., Váczi-utcza 37. szám.

kERCUR-PALOTA ALAPITTAT0TT 1878.
A 3U u-os Ma yar Jelzálog eredeti 
sorsjegyek 24 havi 10 -oronás tör­

lesztésre aphatók. 49389

Surányi gyógylűczukorka
köhögés, rekedtség, melbiteiíség ellen 1 kp-. 4 
kor., 2 kg. 7 l:or., 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett 

———— bérmentve. ■

Surányi szalon-czukorka
------------===== ugyanazon árb-n. =====

SURÁNYI CZUKORKAGYAR
Nagy-Surány, Nyitra-megye. 49316

I öntanulásra. Minden czimbalomkedvelő m- jiat nihat 
: magánosán tanitu nélf i 1 czimbalmozni, ba megveizi 
a Kováoe-léle legújabb czimbalom-iskol&L Az ssoia 

j tartalma: 10 leczk-s 10 rajzza, 50 legújabb magyar 
nótával. Az iskola árá 10 lior Kapható :

***** ******** * ***w****é#***s« 
* ...... »
% A Franklin Társulat könyvkladóhivatalában
4 Budape t, IV., Egyetem utcza 4. szám alatt
*. -— ■■ ■ -- megjelent és kapható ; __

Jókai Mór 
önmagáról

önéletrajz és egyéb emlékezések
1825-1904.

Beöthy Zsolt bevezetésével.
Ára tüxve 4 bor., bőrkötésben O kor.

STA JERLAK.
(Krassó-Szürenymegyében ) 

Magaslati gyógyhely és nyara lótelep.
Hidoizvizgyógyi ezolés, Anina vasúti állo­

mástól félórányira. 800 méter tengerszin lölötti 
mngnsság, északról védett, fenyőktől környezeti 
gyönyörű vidék, illatos hegyi levegővel s kiiüuö 
forrásvízzel, kei emes, szép parkkal, gyönyörű 
kilátással, az erdőben árnyas sétautakkal Kényel­
mes m berendezett szép szobák, jó konyha és 
pincze olvasó, társalgó és zongoraterem, Lawn- 
Tennis, posta- és lávirdaál ocnás.

Különösen javalva mindennemű tüdőbete­
geknek, ideggyenge és idegbeteg egyéneknek. vér­
szegény és súlyos baj utáa lábbadozó bvtegek- 
nek, valamim malaria eilen is

Lakás és ellátás hetenkint 34—40 korona. 
Elő és uióid-tnyben lakás és ellátás után 15 per 
czent engedmény. Idény május 15-től szeptember 
vegéig.

Prcspeklussal és értesítéssel szolgál a 
Magaslati gyógyhely és nyaralóié cp bérlője. 
49381 Schwager Károlyi Stájert,ik.

Xincs többé szerencsétlenség,
ha minden háztartásban a szandalmázott 49877

KÉST vulkanus
bora»esz-gyorifotTaltit ha-znál ék. Enné! minden vaizélyért stt.va- 
105 ág nyUitatik, amenyitien n láng bor.ze tszel ?emmi eriut- 
kereebeu ni es. A lung trtizés szerint kis ebre rag» n-jvobbra 
ezibalyo-buu j 3 perez alatt I liter viz felforralható. Bors/.esr- 
haam.lat órimlnt 2 kr. Ára 3 írt. készpénz vagy utánvét ellen

BUDAPEST,
II., FÖ-UTCZA 18. SZÁKIDeckmann Gyula

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
miol huyycEÄ é.i bólyagbajok, hugycsCszükületck, vizelési 
zavarok, éjjeli magömlések, sebek es hujakoroe hár.talmak 
(Hyphllln) az InlerMrós utóbajalkénl fellépő Idegbajok, 
korai ferfleroelgyengülés, bármily l>< r!:lütése!t slb, r; • kué 1 
fehérfolyás, méh tiajok alapos gyors es gyökeres Kyóry.i**»- 
ra szigorúan tudományos 6a leluusmereies gyógymódjánál fgva 

lcgjtibbaa ajánljuk.

Dr. Garai Antal
T. ca. éa kir. osztály főorvos országos bird ás legré­

gibb 8') éve fenn álló re-idulő Intézetét

Budapest, VI. kor., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta lo—4-lg éa 7—8-ig este. Idült hufycíő 
ós hólyag bajok vizsgálata viliamoa hugyraőtükőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ éa szakszeri! tanácsol 
oyemek, gyógyszerekről gondoakodva lesz. Tltoktarv»

Kalács János oki. czimba omt nariisl

Budapest, VU„ Erzsébet korút 5. szám.

JiizaicgkGicsciWi koiiíeniüiai,
földbirtokra menyei székhelyen lévő hé sakra, 
• zoá h-iszoué.vezeti vagy puszta tui.j Jonjogczimére
is, — Továbbá

Pénzkölcsönt

tisztviselőknek, uatonatiszteko« k c-s l ármeiv a:ka!- 
mazásiiau levő nyuodijasoKnak tö'ieszteerp váltóra 

Iv-igy kötele/venyre . itat a legrövidebb idő alatt
huíans fuitéie eá mellett.

Válíóíeszáml to fás,

kereskedőknek és iparo oknál; minden p'ö > költ­
ség nélkül Levelekhez v ic - :

iVáltóleszáraitolási ésbiakbitontái-yi üzlet.
Budapest, VI . Vaczi-körut 51. sz.
tercsk. 1 törvényszékilcg beje«', el: 49.; 3

Jotw-r«avgy> y

Kakuk István
Orthopäd mü-czipész mester. ya.iióvWBS

Budapest, Vili. Német utcza 38.

bbtoaitva- 16

Nőknek külön váróterem.

Ajánlom s.lat kéezi-.ménya Ortbo ä,| o.ipMmet. Jutányos írj 
kés itek lé íájoack es ludie puak roazere p»taf»»»i b óe't od- 
pöáet, továbbá raját taltt tnr.nyu áblzza.ias elleni .Komuiu»* 
poraimat mely á.tatlan éa 6 nap a att gyógyít egy iaay rtobo* 
ára 1 kor. ki dol.ox 6 6li-r, titánvar melleU azatli em Pacs4 
posta bél agak ben la elíoj-dok. éttsk»

Millió hölgy és ur ^asználja a Feeotin-t
Kérdezte meg orvosától, vájjon a Feeslia iuia a
legjobb costa lieum a bőrre, h.íjzai a es foga’i'-a 
Tlsztá also uroz ec ősanya kesek ae >hba1 erlssto- 
kra i-u» fiuonii*ak’or és fu mit nvomek a l-ecviín 
hasKoálatra „Feeolio* 4u ne-ties e* friss uGvényu 
előállítót augol siauvau. Fi-lelünk 6i te, ho^y a. 
arc-nak mind n re.iOJa ,>draeués nattanés, orrv. - 
rö nég a Feeellu hasrn ilalára nyomtalanul eluiaik.
Fecollo a legiobb hajmos^ , hajápoló és hajíz épitó 
ezer; elei t veszi a hajhulla i; i á kora* • *x;rnAk cg 
feíbajoknoÍL További a Fee»lin « legjobb ée : 
ezerea fogtlsaUio i/er. Iú a Feeelilt széppé, gxa- 
naiit íends/.e i i használja, ^2ep e ifjú *t, ao. Kö­
telezzük ta..guukAt a pénz azonnali vissza adatára, 
ha Valaki a Feeolinnal nluoi teljesen me^elége ive.
Darabja 1 korona, 3 d b k. 2.&C ; 0 drb k. 4 ; \A drb 
k 7— Port» 1 dvbon Ü*> 6ller 9 drbon f*iü C) 
fillér Utaariitel Q) tiJ rré' öbb Szétkülli a kdz-Hassníll előtt — ée után.

i»f?.5SB2*5

övszerek
!rb kl«#bl 

é. * fr».

Gebrauch ' ’ Gebrauch 
-'A*- — í.

sa*«nu raktár: 1. Fslth Wien VI., gariihllferstrauefS. Továbbá k-uiható a legt.bb győgyazeriarbiD. líteíaaerlliletten é*
^ droffueriabiin.

Lsgznogbizhatobb íranczia gyarimziiyok.

GU8ÄRS3 hólyag ^ =•
GifMWIi hófyag ^
GUMMi hólyag ;
Cipjt a-aerleain r *ti) u d i,<Co _ _ _ _ ».jj#
Ha h/tlysg i -' drb Ibgdi on,abb — —" — 2. , 3 — is 5 frt.
Mintagrüjtemóny 25 d • « legjobb minőségből < seíllltva 4 tri
Snanuss r iheretiiríó «vb,.. __ _ _ t;, kr., Hí ti I tat
SERVKÖTO legjobb rttgiJ.ai t,t. » - _ — ;, R. és 5 fr»
Viena-uv 'havi baj eile 1 ■ t.Ja - — — 2 írt M) kr. és 5.60
Inidator t ljesen frUzorolvo ilrbla — — — 1 írt 80 éa 

.'.épei írje vrék alvénsira ingyen és bérmentve. 
ítzélktUdoe tilokiarua mellett bermerti«e.

2 f*

*88TS
TR0PP MOE, Bpest, VII . Kerepesi ut 84 B.

usrár utcza sarkúé központi pályaudvar »czelfaben.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Kéazvény-Tárgaság körforgógépein.
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